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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2º secretário), 

Aquillis Melo Silva, Fernando da Silva Ferreira, Ronaldo Marques Lins, Cláudio Lúcio 

Barbosa, Jailton Pedro da Silva, Luís Lucindo da Silva e Adriano Emerson Fernandes de 

Paiva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão. 

Passou-se a leitura do expediente do dia: Ofício nº 17/2021 do Gabinete do Prefeito, 

informando que o Vereador Fernando da Silva Ferreira ocupará a liderança do Governo nesta 

Casa Legislativa, por tempo indeterminado. Em seguida, o Presidente citando os artigos 28 e 

29 do regimento interno, disse que seriam formadas as Comissões Permanentes. Após o 

consenso entre as bancadas foram formadas as comissões com a seguinte distribuição: 04 

Vereadores da bancada governista e 05 da bancada da oposição, ficando da seguinte forma: 

Constituição e Justiça, Clemilson Rodrigues Domingos, Presidente, Aquillis Melo Silva, 

Secretário e Fernando da Silva Ferreira, membro. Finanças e Orçamento, Aquillis Melo Silva, 

Presidente, Marcelo Carlos da Silva, Secretário e Ronaldo Marques Lins, membro. Obras e 

serviços públicos, Luís Lucindo da Silva, Presidente, Jailton Pedro da Silva, Secretário e 

Adriano Emerson Fernandes de Paiva, membro. O Vereador Clemilson comunicou ao 

plenário que por decisão da sua bancada, ele será o líder da oposição no Legislativo. Foram 

apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Adriano, Requerimentos nºs 01 e 02/2021, 

Solicitando roço de mato, mata-burros e terraplanagem na estrada vicinal que dá acesso as 

comunidades de: Bastiões, Assentamento Maria Menina e Riacho de Areia e roço de mato, 

mata-burros e terraplanagem na estrada vicinal que dá acesso as comunidades de: 

Assentamento Maria da Penha I e II, Bebedouro, Pouso Alto e João Pereira, respectivamente. 

Pelo Vereador Aquillis, Requerimento nº 03/2021, solicitando redutores de velocidade na Rua 

Bernadete Muniz. Pelo Vereador Clemilson, subscrito pelos Vereadores: Adriano, Aquillis, 

Marilene, Marcelo e Marcos, Requerimento nº 04/2021, solicitando criação de Comissão 

Parlamentar Especial para fiscalizar as ações e gastos do Poder Executivo Municipal com o 

combate a COVID-19 e as atividades do Hospital Municipal e UBSs. Pelo Vereador Jailton, 

Requerimento nº 05/2021, solicitando a pavimentação em paralelepípedos das Ruas: Cláudio 

Régis de Brito e Professora Joana Moreira em Zumbi. Pelo Vereador Cláudio, Requerimentos 

nºs 06, 07 e 08/2021, solicitando troca de postes da rede elétrica na Rua José Araújo, criação 

de calendário esportivo e reforma da pista de caminhada e iluminação do Ginásio o Bodão, 

respectivamente. Pelo Vereador Luís Lucindo, Requerimento nº 09/2021, solicitando letreiro 

de concreto “Eu Amo Alagoa Grande”, na Praça Pedro Alves Barbosa. Pelo Vereador 

Fernando,  Projeto de Lei nº 01/2021, que cria o “Programa Municipal de Prevenção ao 

Suicídio e de Promoção do Direito ao Acesso à Saúde Mental entre Jovens e Adolescentes”. 

Requerimentos nºs 10, 11, 12, 13, 14, 15 e 16/2021, solicitando a viabilização de recursos 

para instalação do Museu da Cana de Açúcar, na Usina Tanques, recursos para a instalação de 

restaurante popular em Alagoa Grande, instalação de restaurante popular em Alagoa Grande, 

encaminhamento de recursos para instalação de Casa da Cidadania em Alagoa Grande, 
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instalação da Casa da Cidadania em Alagoa Grande, viabilização de estudo para a 

implantação de uma clínica veterinária municipal e criação de estudo para a criação do plano 

municipal de turismo, respectivamente. Pelo Vereador Ronaldo, Requerimentos nºs 17, 18 e 

19, solicitando abertura de uma segunda unidade do NASF, conclusão do calçamento das 

Ruas: Vereador Antonio Salvino e Joaquim Carlos no Distrito de Zumbi e instalação de 

repetidora de TV em Zumbi, respectivamente.  Pelo Vereador Marcelo, Requerimentos nºs 20 

e 21/2021, solicitando providências pelo gestor municipal, em casa abandonada (em ruínas) e 

no Portal do Condomínio Vivendas do Paó, ambos com risco iminente de desabamento e 

cobertura em alvenaria de galeria pluvial na travessa da Rua Joaquim José do Vale, 

respectivamente. Pela Vereadora Marilene, Requerimentos nºs 22, 23 e 24/2021, solicitando 

aquisição de mamógrafo, sessão especial em Homenagem ao Dia Internacional da Mulher e 

limpeza de rua e construção de galeria na Vila São Luís, respectivamente. Pelo Vereador 

Marcos, Projeto de Lei nº 02/2021, denominando de Escola José Guimarães de Lima, a 

unidade escolar no Distrito de Zumbi. Requerimentos nºs 25, 26, 27 e 28/2021, solicitando a 

pavimentação asfaltica da Avenida João Cavalcante que interliga o Distrito de Zumbi a PB-

079, reforma no Posto de Saúde da Comunidade de Caiana dos Crioulos, reforma no Mini 

Posto de Saúde da Comunidade de Caiana dos Mares e extensão da rede de água do Conjunto 

Oscar Morais de Coutinho, respectivamente. Indicações nºs 01 e 02, solicitando a retirada de 

entulho da Praça do Distrito de Zumbi e a relação nominal dos Secretários Municipais, 

respectivamente. No grande expediente, o Vereador Aquillis no uso da palavra cumprimentou 

a todos e teceu comentários falando da alegria de está usando a Tribuna pela primeira vez 

como Vereador em seu primeiro mandato. Falou da importância do Poder Legislativo para o 

bem estar da população alagoagrandense. Fez críticas ao posicionamento de alguns 

parlamentares em legislaturas passadas, que aprovaram matérias que não era de grande apoio 

da população e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos e dizendo que nesta 

Legislatura foram renovados sete vereadores, com a eleição de cinco no seu primeiro mandato 

nesta Casa e dois que estão retornando, que terão uma postura de respeito, mas de fiscalização 

com os recursos públicos. Luís Lucindo no uso da palavra cumprimentou a todos e agradeceu 

aos seus familiares e os amigos que o reconduziram para o sétimo mandato nesta Casa. 

Lembrou dos saudosos edis ex-Presidentes que faleceram na legislatura anterior: Deda 

Ribeiro e Marcelo. Disse que passa mais tempo com os seus colegas edis e com o povo, do 

que com os familiares, pois é um homem público que trabalha em prol dos mais necessitados 

e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Adriano no uso da palavra 

cumprimentou a todos e teceu comentários agradecendo aos familiares e amigos, que o 

conduziram para exercer o mandato, nesta Casa pela primeira vez. Disse que essa última 

eleição foi marcada por uma coisa atípica, com a pandemia da COVID-19, que mudou alguns 

atos de campanha eleitoral, que aproximou mais os candidatos dos seus eleitores e encerrou as 

palavras agradecendo a atenção de todos. Ronaldo no uso da palavra cumprimentou a todos e 

agradeceu aos seus eleitores que o reconduziram para o seu terceiro mandato, nesta Casa. 

Falou da sua forma de trabalhar em prol dos mais necessitados, aqueles que o procuram para 

ajudar nos momentos de dificuldades. Falou que foi candidato pelo PL, e nas eleições, o seu 

candidato na majoritária foi derrotado por mais de dois mil votos, portanto, tem humildade de 

reconhecer que a população mandou um recado nas urnas. Disse que apesar de ter sido eleito 

na oposição, mas o Prefeito o convidou e ele (Ronaldo) irá apoiar o seu governo, e irá integrar 
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a bancada governista nesta legislatura. Marilene no uso da palavra cumprimentou a todos e 

agradeceu aos seus eleitores e em especial aos familiares e ao ex-Vereador Gilberto Marques 

por lhe conduzir para um mandato pela primeira vez, nesta Casa, pois irá dar continuidade ao 

trabalho social do ex-Vereador Gilberto em prol dos mais necessitados do nosso município. 

Cláudio no uso da palavra disse que se sentia honrado em poder voltar a esta Casa para 

exercer o seu segundo mandato. Agradeceu aos seus familiares e amigos que o ajudaram 

nessa jornada que se inicia nesta noite. Agradeceu em especial ao seu irmão Dudú, que esteve 

sempre ao seu lado no período eleitoral. Lembrou do apoio incondicional da sua esposa 

Josicleide que deu suporte para que ele (Cláudio) conseguisse voltar para mais um mandato. 

Parabenizou o Prefeito Antonio Sobrinho pela expressiva vitória com mais de dois mil votos, 

portanto, a maioria dos alagoagrandenses aprovaram a sua gestão, o reconduzindo para o seu 

segundo mandato. Discordou de Aquillis que criticou os Vereadores da legislatura passada, 

por votarem favoráveis aos Projetos do Chefe do Executivo, mas será que se os Vereadores 

não votassem favoráveis aos projetos, seria possível o Prefeito realizar diversas obras que 

beneficiaram várias comunidades? Cláudio disse que foi vítima de várias calúnias em redes 

sociais, mas o maior julgamento veio das urnas, pois a população aprovou o seu mandato 

como Presidente e o reconduziu para exercer mais uma vez o mandato de vereador. Disse que 

está sempre disponível para atender a população. Parabenizou os seus pares e desejou 

sabedoria e discernimento para todos e encerrou as palavras. Marcelo no uso da palavra 

cumprimentou a todos e teceu elogios aos ex-Vereadores Gilberto e Maria da Silva 

(Livramento), que deram o nome do plenário do seu saudoso Avô Moisés Francisco da Silva. 

Agradeceu aos seus familiares em especial ao seu pai, o ex-Vereador Manoel Carlos, que 

também fez muito em prol dos alagoagrandenses e encerrou as palavras agradecendo a 

atenção de todos. Jailton no uso da palavra cumprimentou a todos e agradeceu aos seus 

amigos e aos familiares que o ajudaram para retornar a esta Casa para o seu segundo mandato. 

Parabenizou o Prefeito pela sua expressiva vitória para o seu segundo mandato. Disse que já 

falou com o Prefeito sobre o entulho que Marcos solicitou a retirada nesta sessão. Amanhã 

será retirado. Disse que Zumbi agora conta com dois representantes e encerrou as palavras. 

Clemilson no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários referente a renovação 

do Poder Legislativo com a eleição de sete novos vereadores, sendo cinco pela primeira vez. 

Disse que é uma grande responsabilidade desses novos Vereadores, pois a população está 

atenta às ações do Legislativo. Agradeceu aos seus pares que o elegeram para os 

representarem como líder da bancada de oposição. Disse que Aquillis não criticou os projetos 

aprovados em prol do bem dos munícipes, mas sim, a forma como alguns projetos foram 

aprovados sem ter uma análise mais ampla, pois teve projeto que chegou na Câmara pela 

manhã e foi aprovado a noite, essa tramitação urgente não será permitida, pois existe os 

prazos regimentais. Disse que o povo quer um posicionamento de fiscalização com os 

recursos do município. Portanto, ele (Clemilson) terá uma posição de independência, sendo a 

favor dos projetos que beneficiem os alagoagrandenses; uma oposição com responsabilidade, 

analisando criteriosamente todos os projetos oriundos do executivo e encerrou as palavras 

agradecendo a atenção de todos. Fernando cumprimentou a todos e parabenizou os seus pares 

que estão iniciando essa legislatura, desejou boa sorte a todos, inclusive a Mesa Diretora do 

biênio 2021/2022. Agradeceu ao Prefeito que confiou no seu nome para ser o líder do governo 

no Legislativo. Disse que o Prefeito terá uma postura de enviar Projetos que sejam em prol do 
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bem estar dos alagoagrandenses. Disse que a sua postura no parlamento é de diálogo e de 

entendimento com os seus pares. Agradeceu aos amigos e aos familiares que o conduziram 

para mais um mandato, nesta Casa. Desejou sorte a todos para que torne o Legislativo forte, 

que ajude no desenvolvimento de Alagoa Grande e encerrou as palavras agradecendo a 

atenção de todos. Marcos no uso da palavra cumprimentou a todos e agradeceu aos amigos e 

familiares em especial ao Distrito de Zumbi, que o reconduziram para seu terceiro mandato, 

nesta Casa. Esperava que Deus o desse discernimento e sabedoria para conduzir com 

humildade os trabalhos desta Casa. Disse que o seu mandato será para defender os mais 

humildes. As portas desta Casa estão abertas para os alagoagrandenses, como também nesse 

biênio 2021/2022 o Poder Legislativo estará a disposição da população com transparência. 

Disse que também votou no Prefeito nas últimas eleições, dando a ele o direito a reeleição, 

com uma vitória expressiva. Marcos disse que espera do Chefe do Executivo que se relacione 

com harmonia, mas também com respeito à independência do Poder Legislativo. Espera que o 

Gestor Municipal e os Vereadores continuem trabalhando em prol do desenvolvimento do 

município. Governantes e parlamentares não são cargos vitalícios, eles tem prazos 

determinados para exercerem os seus mandatos. Portanto, nesse período que exercerem os 

seus mandatos não devem ficar com postura de disputas políticas, mas sim trabalhar unidos 

pelo desenvolvimento do nosso município. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente 

declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 09 de 

fevereiro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia 

da Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 04 de fevereiro 

de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Aquillis Melo Silva, Fernando da Silva Ferreira, Ronaldo Marques Lins, Cláudio Lúcio 

Barbosa, Jailton Pedro da Silva, Luís Lucindo da Silva e Adriano Emerson Fernandes de 

Paiva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e 

autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Passou-

se a leitura do expediente do dia: Ofício nº 01/2021, do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Rural Sustentável do Município de Alagoa Grande, solicitando a 

representação desta Casa para compor o referido Conselho. Nesse momento o Presidente 

solicitou as bancadas de oposição e situação que indicassem seus representantes para 

comporem o referido conselho. Ficando assim composto: bancada de situação: Vereador 

Fernando da Silva Ferreira e da bancada de oposição: Vereador Adriano Emerson Fernandes 

de Paiva. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Marcos, subscrito pelos 

demais Vereadores, Moção de Congratulações ao Vereador Cláudio, pela passagem do seu 

aniversário, nesta data e Requerimento nº 29/2021, solicitando com urgência urgentíssima, o 

não fechamento do Posto de atendimento do Banco do Brasil em Alagoa Grande. Pelo 

Vereador Adriano, Requerimentos nºs 30 e 31/2021, solicitando reforma da feira de gado e 

calendário de corte de terras na zona rural, respectivamente. Pelo Vereador Clemilson, 

Indicação nº 03/2021, solicitando a retirada de entulho da Rua José Correia de Lira. Pelo 

Vereador Ronaldo, Requerimentos nºs 32 e 33/2021, solicitando uma unidade dos bombeiros 

para o município de Alagoa Grande e construção de uma UBS no Conjunto Cehap, 

respectivamente. Pelo Vereador Cláudio, Requerimentos nºs 34, 35 e 36/2021, Solicitando 

iluminação no estádio Genival Sales de Amorim, criação de jogos escolares e operação tapa 

buracos na Rua José Araújo, respectivamente. Pelo Vereador Fernando, Requerimentos nºs 

37, 38 e 39/2021, solicitando a criação de Programa que leve serviços da gestão a zona rural, 

reinclusão do programa Casa Lar e instalação de lixeira nas vias públicas, respectivamente. 

Pelo Vereador Jailton, Requerimento nº 40/2021, solicitando a recuperação de um poço 

artesiano na propriedade rural do Senhor Oscar, próximo ao Distrito de Zumbi. Pela 

Vereadora Marilene, Requerimentos nºs 41 e 42/2021, solicitando redutor de velocidade e 

sinalização horizontal e vertical e placas de identificação das Ruas do Distrito de Canafístula, 

respectivamente. Pelo Vereador Marcelo, Requerimento nº 43/2021, solicitando a restauração 

do calçamento das Ruas do Conjunto João Bosco Carneiro. Pela Mesa Diretora, Projeto de 

Lei nº 03/2021, alterando o anexo I da Lei n.º 907/2007, que dispõe sobre o Plano de Cargos, 

Carreira e Remuneração dos Servidores da Câmara Municipal de Alagoa Grande, extinguindo 

o cargo de Assessor Jurídico, código GAP 213, do quadro de cargos em comissão. Foram 

apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Requerimentos nºs 01 

e 02/2021, autor: Adriano. Foram apreciados pelo autor e por Aquillis, logo após aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 03/2021, autor: Aquillis. Foi apreciado pelo autor e logo 
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após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 04/2021, autor: Clemilson, subscrito pelos 

Vereadores: Adriano, Aquillis, Marilene, Marcelo e Marcos. Foi apreciado por Clemilson, 

Marcos, Adriano, Fernando, Aquillis, Marilene, Luís e Cláudio. Durante a apreciação o 

Vereador Clemilson defendeu a criação da comissão, pois existem falhas no setor da saúde 

que precisam ser fiscalizadas. Falou que no último sábado foi comunicado por um servidor do 

Hospital Municipal que estava de plantão, que os funcionários não receberiam parte da 

refeição no almoço e que teriam que comprar,  após ficarem sabendo de uma possível 

repercução do caso, os responsáveis pelas refeições do Hospital disponibilizaram a carne para 

os profissionais citados. Luís elogiou o Hospital Municipal e criticou Clemilson, pois o 

mesmo sabe das dificuldades de conseguir atendimento para pacientes de Alagoa Grande em 

outros municípios, inclusive alguns vereadores acompanham pacientes sem regulação, e citou 

que Clemilson leva pacientes de Alagoa Grande clandestinamente ao Hospital Universitário, 

pois sem a regulação do município de origem, o paciente tem dificuldades em conseguir 

atendimento em outros municípios. Clemilson discordou de Luís e o desafiou a provar que ele 

(Clemilson) levou algum paciente de Alagoa Grande sem a documentação, ou seja, sem a 

regulação exigida. Alertou Luís de que ele estava o acusando sem provas. Foi aprovado por 

6x5, votaram favoráveis os autores da matéria e votaram contrário: Fernando, Luís, Ronaldo, 

Cláudio e Jailton. Requerimento nº 05/2021, autor: Jailton. Foi apreciado pelo autor e por 

Marcos, logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 06, 07 e 08/2021, autor: 

Cláudio. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade. Após 

autorização plenária, o Requerimento nº 29/2021, autor: Marcos, subscrito pelos demais 

Vereadores. Foi apreciado por Marcos e Luís, logo após aprovado por unanimidade. Em 

seguida foi formada a Comissão Especial de Saúde, Clemilson representando o PL , Fernando 

representando o PP e Marcelo do PDT, que disputou a última vaga com o Vereador Luís do 

AVANTE, vencendo por 6x5. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente declarou em 

nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 11 de fevereiro, mandando 

que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 09 de fevereiro 

de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Aquillis Melo Silva, Fernando da Silva Ferreira, Ronaldo Marques Lins, Cláudio Lúcio 

Barbosa, Jailton Pedro da Silva, Luís Lucindo da Silva e Adriano Emerson Fernandes de 

Paiva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e 

autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. O 

Presidente comunicou que em reunião hoje pela manhã, nesta Casa Legislativa, a Comissão 

Especial de Saúde escolheu seu Presidente, o Vereador Clemilson Rodrigues Domingos, 

Marcelo Carlos da Silva, como secretário e Fernando da Silva Ferreira, membro. Foram 

apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Adriano, Requerimento nº 46/2021, 

solicitando redutor de velocidade na Rua Antonio Inácio de Araújo. Pelo Vereador Ronaldo, 

Requerimento nº 47/2021, solicitando estudos técnicos para construção de um anel viário. 

Pelo Vereador Marcelo, Requerimentos nºs 48 e 49/2021, solicitando o calçamento da Rua 

Bráulio Pereira da Silva, construção de calçadão e ampliação de iluminação pública da Rua 

Terezinha Bernardino, respectivamente. Pelo Vereador Aquillis, Requerimentos nºs 50 e 

51/2021, solicitando coleta de lixo na comunidade do sítio Tambor e informações sobre a taxa 

de iluminação pública (COSIP), respectivamente. Pelo Vereador Clemilson, Requerimento nº 

52/2021, solicitando a construção de um monumento a Bíblia. Foram apreciadas e votadas as 

seguintes matérias constantes na ordem do dia: Requerimento nº 09/2021, autor: Luís. Foi 

apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 10, 11, 12, 

13, 14, 15 e 16/2021, autor: Fernando. Foram apreciados pelo autor, por Marcos, Aquillis e 

Adriano, logo após aprovados por unanimidade. Requerimentos nºs 17, 18 e 19/2021, autor: 

Ronaldo. Foram apreciados pelo autor e por Marcos, Clemilson e Fernando, logo após 

aprovados por unanimidade. Requerimentos nºs 20 e 21/2021, autor: Marcelo. Foram 

apreciados pelo autor e por Aquillis e Fernando, logo após aprovados por unanimidade. 

Requerimentos nºs 22, 23 e 24/2021, autora: Marilene. Foram apreciados pela autora e por 

Marcos, Aquillis e Adriano, logo após aprovados por unanimidade. Requerimentos nºs 25 e 

26, 27, 28/2021, autor: Marcos. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados por 

unanimidade. Requerimentos nºs 30 e 31/2021, autor: Adriano. Foram apreciados pelo autor e 

por Aquillis, Fernando, Jailton, Cláudio e Clemilson, logo após aprovados por unanimidade. 

Requerimentos nºs 32 e 33/2021, autor: Ronaldo. Foram apreciados pelo autor e por Marcos, 

logo após aprovados por unanimidade. Requerimentos nºs 34, 35 e 36/2021, autor: Cláudio. 

Foram apreciados pelo autor e por Fernando, Adriano, Marcelo e Clemilson, logo após 

aprovados por unanimidade. Requerimentos nºs 37, 38 e 39/2021, autor: Fernando. Foram 

apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade. Requerimento nº 40/2021, 

autor: Jailton. Foi apreciado pelo autor e por Marcos e Aquillis, logo após aprovado por 

unanimidade. Requerimentos nºs 41 e 42/2021, autora: Marilene. Foram apreciados pela 

autora e logo após aprovados por unanimidade. Requerimento nº 43/2021, autor: Marcelo. Foi 

apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 44 e 45/2021, 



8 
 

autor: Fernando. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade. O 

Presidente pediu a compreensão da Vereadora Marilene que é autora do Requerimento 

aprovado nesta sessão, que solicita sessão em homenagem ao dia internacional da mulher, que 

devido a pandemia da COVID-19, dificilmente será possível a realização desta homenagem 

este ano. No entanto, assim que essa pandemia passar, se for possível no próximo ano, a 

Câmara realizará esta justa homenagem as mulheres. No grande expediente, o Vereador Luís 

no uso da palavra teceu comentários referente ao Requerimento nº 29/2021, aprovado na 

sessão anterior, de autoria de Marcos, subscrito pelos demais Vereadores, que trata do pedido 

do não fechamento do Posto de atendimento do Banco do Brasil, nesta cidade. Sugeriu ao 

Presidente que não fique esperando o atendimento desse Requerimento, pois esse assunto 

requer que a Câmara cobre dos Deputados e Senadores que foram votados em Alagoa Grande, 

portanto requer urgência. Solicitou ao Presidente que marque audiência com os Deputados, 

Senadores e o Superintende do Banco do Brasil na Paraíba para tratar do fechamento do Posto 

de atendimento. Disse que a Câmara pode colher assinaturas da população, como também se 

unir as instituições locais, como a CDL. O Presidente falou que acata a sugestão de Luís, pois 

a Superintendência do Banco em João Pessoa não informa se Alagoa Grande será atingida 

com o Plano do Banco do Brasil para fechar agências e Postos de atendimento. Portanto, em 

breve uma comitiva de Vereadores irão para capital do estado tratar de assuntos referente a 

possibilidade do fechamento do Posto do Banco do Brasil. Nada mais havendo a ser discutido, 

o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 

16 de fevereiro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana 

Correia da Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar 

Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, 

nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 

11 de fevereiro de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Aquillis Melo Silva, Fernando da Silva Ferreira, Ronaldo Marques Lins, Cláudio Lúcio 

Barbosa, Jailton Pedro da Silva, Luís Lucindo da Silva e Adriano Emerson Fernandes de 

Paiva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e 

autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Foi lido 

no expediente do dia: Ofício nº 26/2021, do Gabinete do Prefeito, comunicando que o Líder 

da bancada do Governo, o Vereador Fernando irá em missão oficial com o Gestor municipal, 

participar de reuniões no Congresso Nacional e em Ministérios do Governo Federal, para 

buscar recursos para o nosso município. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo 

Vereador Luís, Requerimento nº 53/2021, solicitando distribuição de botões de rosas no dia 

Internacional da Mulher. Moção de Congratulações ao jovem Rafael Cândido de Paiva, pela 

passagem do seu aniversário, nesta data. Pela Vereadora Marilene, Moção de Pesar ao Senhor 

Juvenal Adelino dos Santos, pelo falecimento do seu filho, ocorrido no dia 13 de fevereiro. 

Requerimento nº 54/2021, solicitando obras de infraestrutura no Cemitério São Sebastião e no 

seu anexo (Cemitério novo). Pelo Vereador Marcos, Moção de Congratulações ao Senhor 

Gilson Paulo Alves, Gerente do CRED AMIGO do Banco do Nordeste, pelo seu aniversário, 

nesta data. Requerimentos nºs 55, 56, 57, 58, 59 e 60/2021, solicitando reforma geral no 

mercado público, organização da feira livre, organização da feira dos agricultores, reativação 

do sistema de abastecimento do açude de Caiana dos Mares, como também a dragagem das 

áreas secas do referido açude, placas de identificação das Ruas do Distrito de Zumbi e a 

limpeza do canal, próximo ao Posto de Saúde, em Canafístula, respectivamente. Pelo 

Vereador Clemilson, Requerimento nº 61/2021, solicitando instalação de uma academia de 

saúde na Vila São João. Pelo Vereador Marcelo, Requerimento nº 62/2021, solicitando 

vistoria técnica nas árvores do canteiro central da rua Dr. Francisco Montenegro. Pelo 

Vereador Adriano, Requerimento nº 63/2021, solicitando a reimplantação do programa 

garantia safra para os agricultores de Alagoa Grande. Pelo Vereador Fernando, 

Requerimentos nºs 64, 65, 66 e 67/2021, solicitando a criação do festival da fava, a criação do 

plano municipal de inclusão social, a instalação de uma agência da Caixa Econômica Federal 

ao Presidente da Caixa e à Senadora Daniela Ribeiro, respectivamente. Pelo Vereador Jailton, 

Requerimento nº 68, 69 e 70/2021, solicitando a dessalinização de 02 poços artesianos na 

zona rural de Zumbi, através do Programa água doce, reforma do campo de futebol de Zumbi 

e restauração de calçamento da Rua Antônio Inácio de Araújo, no Conjunto Antonio Martins, 

respectivamente. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do 

dia: Requerimento nº 46/2021, autor: Adriano. Foi apreciado pelo autor e aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 47/2021, autor: Ronaldo. Foi apreciado pelo autor e por 

Marcos, logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 48 e 49/2021, autor: 

Marcelo. Foram apreciados pelo autor e aprovados por unanimidade. Requerimentos nºs 50 e 

51/2021, autor: Aquillis. Foram apreciados pelo autor e aprovados por unanimidade. No 
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grande expediente, o Vereador Jailton no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu 

comentários relacionados aos seus requerimentos aprovados nesta sessão. Disse que a Câmara 

deve trabalhar para ajudar a resolver os problemas da zona urbana e da zona rural e encerrou 

as palavras agradecendo a atenção de todos. Adriano no uso da palavra cumprimentou a todos 

e teceu comentários referente aos requerimentos de sua autoria e dos seus colegas da bancada 

de oposição. Esperava que o Prefeito responda as proposituras enviadas para o seu gabinete. 

Citou a solicitação de informações sobre a relação dos secretários municipais, como também 

ações da Prefeitura para amenizar o sofrimento da população, principalmente em dias de 

chuvas como ocorreu na madrugada de hoje em algumas áreas da cidade, com entupimentos 

de galerias, e encerrou as palavras. O Vereador Cláudio no uso da palavra disse que o gestor 

municipal tem realizado ações na infraestrutura com a coleta do lixo diariamente como 

também a limpeza das ruas, no entanto, precisa da colaboração dos moradores que não 

joguem lixo desordenadamente nas ruas próximo as entradas das galerias pluviais, pois são 

muitas galerias, e o lixo jogado desordenadamente irá entupi-las, não sendo possível 

desobstruí-las antes das chuvas. Marilene no uso da palavra teceu comentários solicitando ao 

Prefeito que atenda o seu Requerimento e tome providências para resolver o problema de uma 

galeria na Vila São Luís, pois até esta data não foram feitos os serviços necessários para 

resolver o referido problema. Marilene disse que os moradores estão preocupados, pois 

apenas com um dia de chuva forte causou transtornos na Vila São Luís hoje, e encerrou as 

palavras agradecendo a atenção de todos. Luís Lucindo no uso da palavra cumprimentou a 

todos e agradeceu ao Prefeito que vem trabalhando em prol dos munícipes, pois foram quatro 

anos do seu primeiro mandato e agora, depois da sua reeleição continua trabalhando em prol 

dos alagoagrandenses. Aquillis no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários 

criticando o governo municipal, pois falta manutenção nas galerias e canais, pois foram 

apenas poucas horas de chuvas na madrugada de hoje e causou muitos transtornos à 

população, principalmente na Vila São João. Criticou também a obra da pavimentação da Rua 

da Macaíba, pois em poucas horas de chuvas, o calçamento cedeu, e praticamente foi levado 

pelas águas, e outra parte do calçamento cedeu até o meio fio. Solicitou ao Prefeito que 

realize serviços de infraestrutura com a manutenção das galerias e encerrou as palavras. 

Clemilson no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários referente aos 

transtornos vividos pelos moradores da Vila São João, pois sofreram com inundações 

causadas pelo entupimento das galerias pluviais. Clemilson disse que fez solicitação ao 

Prefeito em janeiro, através de Ofício e leu em plenário, no entanto, o Prefeito não fez a 

manutenção para prevenir o que aconteceu hoje na Vila São João e encerrou as palavras. 

Fernando no uso da palavra cumprimentou a todos e respondeu a Aquillis sobre as críticas ao 

calçamento da Rua da Macaíba, que não resistiu as chuvas da madrugada de hoje. Fernando 

falou que a obra ainda não foi concluída, ou seja, inaugurada. Portanto, a empresa responsável 

irá corrigir as falhas para que o gestor possa posteriormente inaugurar o referido calçamento. 

Fernando falou que todas as reivindicações dos Vereadores da oposição são de extrema 

relevância, no entanto, são várias ações que levam algum tempo, pois tem problemas que 

outros Prefeitos não conseguiram resolver, mas o gestor atual irá se esforçar para resolvê-los o 

mais breve possível. Fernando fez um convite a Clemilson e aos Vereadores da bancada de 

oposição para integrar a bancada governista, dizendo que as portas estão abertas. Fernando 

expressou à sua indignação com a notícia que foi veiculada na mídia paraibana, que o Prefeito 
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de Santa Rita expediu uma determinação de apreensão de animais de ruas e se não for 

resgatado pelo seu dono, o animal será sacrificado. Fernando se solidarizou com os animais, 

pois não concordava com esse tipo de posicionamento do gestor de Santa Rita. Marcos no uso 

da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários referente às chuvas que estão caindo 

em nosso município. Ele falou que o período chuvoso se aproxima, no entanto, a gestão 

municipal tem que se planejar com antecedência, ou seja, no verão deve se fazer os serviços 

necessários para amenizar o problema e ajudar nos benefícios das chuvas no inverno, pois 

existe o período de plantio dos agricultores, portanto é necessário se planejar com 

antecedência. Marcos disse que já estamos no segundo mês do segundo mandato do gestor 

municipal, no entanto, não se sabe quem são os secretários municipais da infraestrutura e da 

agricultura, como o gestor vai planejar, se nem sabemos quem é que responde por essas 

secretarias que são de extrema importância para o homem do campo. Disse que o município 

recolhe diversos impostos (IPTU, ISS, Taxa de iluminação Pública), mas não investe esses 

recursos em melhorias para população, pois várias ruas estão às escuras com a falta de 

lâmpadas da iluminação pública. Foi relatado nesta sessão que várias galerias entupiram com 

as recentes chuvas, causando transtornos a população. Teceu duras críticas ao Prefeito e 

encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Nada mais havendo a ser discutido, o 

Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 18 

de fevereiro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana 

Correia da Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar 

Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, 

nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 

16 de fevereiro de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Aquillis Melo Silva, Fernando da Silva Ferreira, Ronaldo Marques Lins, Cláudio Lúcio 

Barbosa, Jailton Pedro da Silva, Luís Lucindo da Silva e Adriano Emerson Fernandes de 

Paiva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e 

autorizou a leitura da ata anterior que foi apreciada pelo Vereador Aquillis, que solicitou que 

modificasse o nome da Rua citada no seu pronunciamento de José Araújo para Rua da 

Macaíba, logo após foi aprovada por unanimidade. Foi lido em expediente do dia: Ofício nº 

02/2021, do Vereador Fernando da Silva Ferreira, informando que a sua viagem para a 

Missão Oficial na Capital Federal com o Exmo. Prefeito Municipal, será nos dias de 22 à 25 

de fevereiro do corrente ano. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador 

Fernando, Requerimentos nºs 71, 72 e 73/2021, solicitando recursos para aquisição de 

unidade móvel de castração de animais, instalação de estudo para a criação do PROCON 

municipal, e construção do fechamento das laterais da quadra esportiva da Escola Araci 

Nóbrega Montenegro, em Canafístula, respectivamente. Pelo Vereador Marcos, subscrito 

pelos demais Vereadores, Moção de Congratulações ao Vereador Aquillis, pela passagem do 

seu aniversário, nesta data. Requerimentos nºs 74 e 75/2021, solicitando despoluição e o 

saneamento da Lagoa do Paó, como também a construção de área de lazer no entorno da 

referida Lagoa e recuperação da mata ciliar, dragagem e despoluição de trecho do Rio 

Mamanguape, respectivamente. Pelo Vereador Adriano, Requerimento nº 76/2021, 

solicitando limpeza de barreiros e pequenos açudes. O Projeto de Lei nº 01/2021 de autoria do 

Vereador Fernando recebeu a Emenda de nº 01/2021, na Comissão de Constituição e Justiça, 

alterando os artigos: 1º, 2º, 3º, 4º, 5º e 6º, em vez da expressão “Programa Municipal” passará 

a vigorar “Política Pública”. Pela Comissão Permanente de Constituição e Justiça, Relatórios 

seguidos de Pareceres favoráveis ao Projeto de Lei nº 01/2021, de autoria do Vereador 

Fernando, que dispõe sobre a criação da “Política Pública de Prevenção ao Suicídio e de 

Promoção do Direito ao Acesso à Saúde Mental entre Jovens e Adolescentes” e ao Projeto de 

Lei nº 02/2021, de autoria do Vereador Marcos, que denomina de Escola Municipal José 

Guimarães de Lima, a unidade escolar que está sendo construída no Distrito de Zumbi. Pelo 

Vereador Marcelo, Requerimentos nºs 77 e 78/2021, solicitando a restauração do calçamento 

da Rua João Nepomuceno e o calçamento da segunda Travessa da Rua Joaquim José do Vale, 

respectivamente. Pelo Vereador Cláudio, Requerimento nº 79/2021, solicitando a construção 

de muro e vestiário no campo de futebol de Canafístula. Pelo Vereador Jailton, 

Requerimentos nºs 80, 81 e 82/2021, solicitando a construção de um calçadão interligando a 

Rod. PB 079 ao Distrito de Zumbi, paralela à avenida João Cavalcante, recuperação de ponte 

molhada, instalação de mata-burros em estrada da zona rural e melhorias na iluminação 

pública no Distrito de Zumbi, respectivamente. Pelo Vereador Luís, Ofício endereçado as 

Senadoras: Nilda Gondim e Daniella Ribeiro e ao Deputado Federal Aguinaldo Ribeiro, 

solicitando dos parlamentares que se mobilizem em agendar uma audiência com o 
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Superintendente do Banco do Brasil na Paraíba e os Vereadores de Alagoa Grande, para tratar 

das notícias veiculadas na imprensa sobre o plano do governo federal para fechar o Posto de 

atendimento do Banco do Brasil em nossa cidade. Foram apreciadas e votadas as seguintes 

matérias constantes na ordem do dia: Projeto de Lei nº 01/2021, autor: Fernando. Foi 

apreciado pelo autor e por Marcos e Aquillis, logo após autorização plenária, foi aprovado em 

duas votações por unanimidade. Projeto de Lei nº 02/2021, autor: Marcos. Foi apreciado pelo 

autor e por Clemilson e Jailton, logo após autorização plenária, foi aprovado em duas 

votações por unanimidade. Requerimento n° 52/2021, autor: Clemilson. Foi apreciado pelo 

autor e por Aquillis e Marcos, logo após aprovado por unanimidade. Requerimento n° 

53/2021, autor: Luís. Foi apreciado pelo autor e por Marcos, Cláudio, Fernando e Jailton, logo 

após aprovado por unanimidade.  Requerimento n° 54/2021, autora: Marilene. Foi apreciado 

pela autora e logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos n°s 64, 65, 66, 67, 71, 72 e 

73/2021, autor: Fernando. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados por 

unanimidade. No grande expediente, o Vereador Marcelo no uso da palavra cumprimentou a 

todos e teceu críticas ao gestor municipal, pois Alagoa Grande é a única cidade que não sabe 

quem são os secretários municipais, pois tem algumas pastas que estão vagas, ou não foram 

nomeados, ou se foram, não foi divulgado na imprensa local e encerrou as palavras. Cláudio 

no uso da palavra cumprimentou a todos e discordou de algumas pessoas e políticos que 

analisam o resultado da eleição em novembro de 2020, como que o Prefeito teve alto índice 

de rejeição, no entanto, Cláudio disse que o Prefeito foi o mais votado e também o que teve o 

menos índice de rejeição, pois foi o vitorioso em uma disputa eleitoral com mais dois 

candidatos e encerrou as palavras. Adriano no uso da palavra cumprimentou a todos e 

lamentou a nomeação do ex-Vereador Fabiano Luz como Secretário Municipal de 

Agricultura. Disse que ele não é um técnico da área, pois foi nomeado apenas por acordo 

político e não representa os anseios dos agricultores. Adriano falou que sente a falta de um 

Secretário que se comprometa com o homem do campo, pois não foi feito o cadastro dos 

agricultores ao Programa Seguro Safra junto ao Governo Estadual, pois tem que ter a 

contrapartida do Governo Municipal. Marcos em a parte concordou com Adriano e disse que 

o valor do seguro safra que está sendo pago pelo governo estadual é de R$ 850,00 (oitocentos 

e cinquenta reais) no entanto, até 2021, Alagoa Grande está prejudicada com o Programa 

Seguro Safra, pois o gestor municipal não fez a sua parte em cadastrar os agricultores. 

Adriano continuou o seu pronunciamento solicitando ao gestor municipal que conserte a 

repetidora de TV local, pois está com problemas na retransmissão das imagens e áudios, 

portanto, o Prefeito autorize o setor competente para realizar os reparos necessários. Fernando 

no uso da palavra teceu comentários sobre a escolha dos secretários, pois é uma decisão 

administrativa e pessoal do gestor. Portanto, cabe ao Prefeito montar a sua equipe, e a escolha 

de Fabiano foi acertada, pois ele é filho de agricultor e também tem várias ações em prol do 

homem do campo no período em que foi vereador. Cláudio em a parte perguntou a Adriano se 

quando ele exerceu o cargo de Secretário Municipal de Agricultura, necessitava um curso na 

área? Fernando continuou o seu pronunciamento elogiando Fabiano Luz, pois ele assumiu 

recentemente o cargo de secretário, e já está planejando ações em prol dos agricultores. 

Fernando falou que irá viajar na próxima semana para Brasília em missão oficial 

acompanhando o Prefeito, e nesse período de sua ausência, o Vereador Cláudio lhe substituirá 

como líder do governo, no plenário desta Casa e encerrou as palavras agradecendo a atenção 
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de todos. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus 

encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 23 de fevereiro, mandando que fosse 

lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 18 de fevereiro 

de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Aquillis Melo Silva, Cláudio Lúcio Barbosa, Jailton Pedro da Silva e Adriano Emerson 

Fernandes de Paiva. Ausentes: Ronaldo Marques Lins, Luís Lucindo da Silva e Fernando da 

Silva Ferreira (faltas justificadas). Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos 

declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada 

por unanimidade. Foram lidos em expediente do dia: Ofício nº 07/2021, da Secretaria 

Municipal de Finanças, em resposta ao Requerimento nº 51/2021, de autoria do Vereador 

Aquillis, encaminhando demonstrativo fornecido pela Energisa à Prefeitura Municipal de 

Alagoa Grande e Mensagem Justificativa nº 01/2021, do Gabinete do Prefeito, encaminhando 

o Projeto de Lei nº 01/2021, que reajusta a remuneração mínima dos servidores do município 

e dá outras providências. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Aquillis, 

Requerimento nº 83/2021, solicitando instalação de bicicletários nas praças da cidade e nos 

Distritos de Zumbi e Canafístula. Pela Vereadora Marilene, Requerimentos nºs 84 e 85/2021, 

solicitando obras de infraestrutura na Rua Bento Francisco de Medeiros e vistoria técnica na 

valeta próxima a escadaria do morro do cruzeiro, respectivamente. Pelo Vereador Marcos, 

Requerimentos nºs 86 e 87/2021, solicitando instalação de antena para retransmissão da 

operadora de telefonia móvel Vivo nos Distritos de Zumbi e Canafístula e o funcionamento 

24hs dos Postos de Saúde da Família dos Distritos de Zumbi e Canafístula, respectivamente. 

Pelo Vereador Adriano, Indicação nº 04/2021, solicitando a substituição de duas bueiras na 

estrada vicinal que dá acesso a comunidade de Bastiões. Foram apreciadas e votadas as 

seguintes matérias constantes na ordem do dia: Requerimentos nºs 55, 56, 57, 58, 59 e 

60/2021, autor: Marcos. Foram apreciados pelo autor e por Adriano, Cláudio, Aquillis e 

Clemilson, logo após aprovados por unanimidade. Requerimento nº 61/2021, autor: 

Clemilson. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

62/2021, autor: Marcelo. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 63/2021, autor: Adriano. Foi apreciado pelo autor e por Cláudio e Marcos, 

logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 68, 69 e 70/2021, autor: Jailton. 

Foram apreciados pelo autor e por Marcos e Clemilson, logo após aprovados por 

unanimidade. Requerimentos nºs 74 e 75/2021, autor: Marcos. Foram apreciados pelo autor e 

por Marcos, logo após aprovados por unanimidade. Requerimento nº 76/2021, autor: Adriano. 

Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 77 e 

78/2021, autor: Marcelo. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 79/2021, autor: Cláudio. Foi apreciado pelo autor e logo após 

aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 80, 81 e 82/2021, autor: Jailton. Foram 

apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade. No grande expediente o 

Vereador Adriano no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários referente a 

indagação de Cláudio na sessão anterior, quando perguntou qual o critério para ser nomeado 

Secretário Municipal de Agricultura. Adriano falou que exceto o Procurador Jurídico, os 
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outros Assessores do Prefeito nos cargos de Secretários não necessitam de cursos específicos, 

no entanto, o Prefeito deve ter bom senso, e nomear secretários comprometidos com cada 

área. Adriano falou que não tem nada contra Fabiano Luz, que foi nomeado recentemente 

Secretário Municipal de Agricultura, no entanto, não queria ver a Secretaria de Agricultura 

como uma Secretaria sem importância para o governo municipal, como aconteceu no primeiro 

mandato do gestor atual. Esperava que Fabiano tenha sucesso e faça um bom trabalho junto 

ao homem do campo. Adriano disse que nunca ocupou o cargo de Secretário Municipal de 

Agricultura. Ele foi nomeado na gestão do ex-Prefeito João Bosco Carneiro Junior no cargo 

de Secretário de Desenvolvimento da Produção e encerrou as palavras se solidarizando com 

os moradores da Vila São Luiz, que sofreram mais uma vez com as fortes chuvas nesta data, 

no período da tarde. Marilene no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu críticas ao 

setor de regulação da Secretaria de Saúde, citou o caso de uma paciente que vem sofrendo 

com problemas de saúde há 3 anos e não consegue agendar alguns procedimentos (consultas e 

exames). Marilene solicitou ao Vereador Cláudio que levasse esse problema de uma senhora 

da zona rural que aguarda há muito tempo e não consegue atendimento de um especialista, 

pois o setor de regulação não está fazendo o seu papel corretamente. Marilene continuou o seu 

pronunciamento solicitando que o responsável pela limpeza dos matos das ruas, que após a 

capinagem do mato, passe outro funcionário recolhendo o mato para não acontecer do mato  

entupir as galerias pluviais, como ocorreu nas chuvas de hoje. Marilene fez uma reivindicação 

para o Prefeito resolver o problema de uma galeria por trás do Posto de Saúde de Canafístula, 

que está prejudicando os moradores, pois a referida galeria está precisando de limpeza e 

encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Cláudio no uso da palavra 

cumprimentou a todos e teceu comentários referente ao novo Secretário Municipal de 

Agricultura, o ex-Vereador Fabiano Luz. Cláudio disse que será preciso aguardar um certo 

período para que se faça uma análise da sua passagem pela Secretaria, pois faz poucos dias 

que Fabiano Luz foi nomeado, portanto, ele necessita de um tempo para implantar os seus 

projetos em prol do homem do campo. Teceu elogios ao Secretário Fabiano Luz, pelo que ele 

fez pelo homem do campo quando foi Vereador, inclusive junto ao Incra conseguiu vários 

poços artesianos na zona rural e encerrou as palavras desejando que os vários problemas 

causados pelas fortes chuvas sejam solucionados. Clemilson iniciou seu pronunciamento 

solicitando que os Vereadores da bancada de oposição, e aqueles que apoiam o governo e 

desejarem ir, estejam amanhã às 9hs na Câmara para realizar uma vistoria in loco na Rua da 

Macaíba, com o objetivo de fotografar e posteriormente elaborar um documento para 

protocolar uma denúncia junto ao Ministério Público. Pois os recursos gastos na 

pavimentação da referida rua, são públicos e merecem a fiscalização do Poder Legislativo, é 

inadmissível o que ocorreu na deterioração da obra. Teceu duras críticas ao governo 

municipal, disse que não poderia apoiar o gestor , pois ele não trata bem o maior patrimônio 

de um município, a sua população. Clemilson concordou com as críticas de Adriano, a 

nomeação de Fabiano Luz para atender um acordo político, pois é o que se comenta pela 

cidade, no entanto, ele (Clemilson) irá torcer para que Fabiano faça um bom trabalho no seu 

cargo. Aquillis no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários sobre a 

nomeação de Fabiano Luz na Secretaria de Agricultura. Teceu comentários referente ao alerta 

que foi enviado para o gestor municipal pelo TCE, informando que o município de Alagoa 

Grande só gastou 54% dos recursos que entraram nos cofres da Prefeitura para o combate ao 
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COVID-19. Portanto, o gestor tem que informar o que foi feito com os 46% restantes. 

Aquillis também teceu comentários referente aos problemas causados pelas chuvas em 

algumas áreas da cidade, nesta data. Aquillis falou que o Prefeito viajou para Brasília com um 

convidado, e segundo as informações do Portal da transparência, os gastos com o transporte e 

diária foram de R$ 8.200,00 (oito mil e duzentos reais). Aquillis disse que se fosse apenas o 

Prefeito seria economizado a metade desse valor e poderia ser usado esses recursos para 

amenizar o problema dos moradores da Vila São João com as enchentes no dia de hoje e 

encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Nada mais havendo a ser discutido, o 

Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 25 

de fevereiro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana 

Correia da Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar 

Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, 

nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 

23 de fevereiro de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a 

Câmara Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, 

s/n.Vereadores presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues 

Domingos (Vice-Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla 

Coutinho (2ª secretária), Aquillis Melo Silva, Jailton Pedro da Silva e Adriano Emerson 

Fernandes de Paiva, Ronaldo Marques Lins, Luís Lucindo da Silva e Fernando da Silva 

Ferreira. Ausente: Cláudio Lúcio Barbosa (falta justificada). Às 19h30min o Presidente 

Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que 

não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Foram lidos em expediente do dia: Ofício nº 

59/2021 do Gabinete do Prefeito, convidando os Vereadores para participarem de uma 

reunião no auditório da Prefeitura Municipal, no dia 26/02 às 11h, para discutir sobre o 

decreto com novas medidas de combate a COVID-19 e Ofício nº 86/2021 do Gabinete do 

Comando Geral do Corpo de Bombeiros da Paraíba, em resposta ao Ofício nº 25/2021 

desta Casa, que encaminhou o Requerimento nº 32/2021 de autoria do Vereador 

Ronaldo. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Aquillis, subscrito pelos 

Vereadores: Clemilson, Adriano, Marcelo, Marcos e Marilene, Requerimento nº 88/2021, 

solicitando informações e providências com relação a obra de pavimentação da Rua da 

Macaíba. Pelo Vereador Marcelo, Requerimento nº 89/2021, solicitando complemento de 

calçamento e construção de muro de arrimo na Rua São Sebastião. Pela Vereadora Marilene, 

Requerimentos nºs 90 e 91/2021, solicitando construção de dois banheiros e um letreiro em 

concreto ou portal identificando o Distrito de Canafístula, e sinalização de dois redutores de 

velocidade e placa identificando o Distrito de Canafístula, respectivamente. Moção de Pesar a 

Senhora Cleonice Marques Coutinho, pelo falecimento da sua filha, a saudosa Clarisse 

Marques Coutinho, que faleceu nesta data. Pelo Vereador Jailton, Requerimentos nºs 92, 93 e 

94/2021, solicitando reconstrução do muro do cemitério Cícero Marcolino, serviços de 

infraestrutura na Escola Municipal de Caiana do Agreste e desobstrução de dois bueiros no 

Assentamento Luís Pescarmona, respectivamente. Pelo Vereador Marcos, Requerimento nº 

95/2021, solicitando a restauração da praça no Distrito de Zumbi. Pelo Vereador Fernando, 

Requerimento nº 96/2021, solicitando a criação da Defesa Civil Municipal. Pelo Vereador 

Ronaldo, Requerimentos nºs 97 e 98/2021, solicitando recriação da feira livre semanal do 

Distrito de Zumbi e distribuição de sementes de milho e feijão para os agricultores do nosso 

município, respectivamente. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na 

ordem do dia: Requerimento nº 83/2021, autor: Aquillis. Foi apreciado pelo autor e logo após 

aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 84 e 85/2021, autora: Marilene. Foram 

apreciados pela autora e por Ronaldo, Aquillis, Adriano, Clemilson e Fernando, logo após 

aprovados por unanimidade. Requerimentos nºs 86 e 87/2021, autor: Marcos. Foram 

apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade. Requerimento nº 88/2021, 

autor: Aquillis, subscrito por Clemilson, Adriano, Marcos, Marcelo e Marilene. Foi apreciado 

por Aquillis, Marcos, Fernando, Adriano e Luís, logo após aprovado por unanimidade. Após a 

votação das matérias o Vereador Ronaldo dizendo ser questão de ordem, pediu ao Presidente 
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que solicitasse com urgência a contratação de um profissional para realizar um projeto de 

restauração do telhado, pois é um fator de risco, e necessita com urgência desses serviços. O 

Presidente acatou a solicitação de Ronaldo e disse ser o projeto mais urgente a ser realizado 

por esta presidência. No grande expediente, O Vereador Marcelo no uso da palavra 

cumprimentou a todos e sugeriu ao gestor municipal que realize o conserto, ou seja, a 

pavimentação da rua da Macaíba, que está danificada e depois acione a empresa responsável 

pela obra na justiça. Teceu comentários referente às inundações na Vila São João, causadas 

pelas chuvas esta semana, como também de seu requerimento solicitando providências para 

uma casa abandonada na Rua Macário de Castro e encerrou as palavras. Adriano no uso da 

palavra cumprimentou a todos e teceu críticas ao gestor municipal que não atende os 

requerimentos desta Casa, como também alguns secretários não respondem as solicitações, 

como o caso do calendário de corte de terra, que o Secretário de Agricultura foi empossado e 

não está dando importância as solicitações da Câmara. Teceu comentários referente aos danos 

causados aos moradores da Vila São João e a Rua da Macaíba com as fortes chuvas 

recentemente. Aquillis no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu críticas ao governo 

municipal, disse que o gestor da saúde não está obedecendo o mínimo de transparência com a 

vacinação dos grupos prioritários contra a COVID-19. Disse que não tem informação em 

nenhum portal da transparência da Prefeitura, e nem é informado ao Legislativo as ações da 

Secretaria Municipal de Saúde e encerrou as palavras. Clemilson no uso da palavra 

cumprimentou a todos e teceu comentários referente aos serviços que se iniciaram hoje na 

Vila São João, para amenizar o sofrimento da população com a retirada da areia que está 

tomando as ruas e entupindo as galerias pluviais na referida localidade. Clemilson disse que 

não se sabe se foi pago algum recurso a empresa responsável pela execução da obra da Rua da 

Macaíba. Se foi pago é algo mais grave, pois são recursos públicos, portanto, merecem ser 

fiscalizados. Clemilson disse que será uma rotina nesta legislatura a visita as obras por parte 

dos Vereadores. Disse também que o gestor municipal não está tratando com respeito a 

bancada de oposição, pois até a presente data não respondeu nenhum requerimento aprovado 

nesta legislatura, de autoria da bancada de oposição. Nada mais havendo a ser discutido, o 

Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 02 

de março, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia 

da Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 25 de fevereiro 

de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Aquillis Melo Silva, Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ronaldo Marques Lins e 

Fernando da Silva Ferreira. Ausentes: Cláudio Lúcio Barbosa, Luís Lucindo da Silva e Jailton 

Pedro da Silva (faltas justificadas).  Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos 

declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada 

por unanimidade. Foi lido em expediente do dia: Ato da Presidência nº 02/2021 desta Casa 

Legislativa, que dispõe sobre medidas de restrição em razão do contágio da COVID-19.  

Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Fernando, Projeto de Lei nº 04/2021 

que dispõe sobre o dia municipal de informação e conscientização sobre doenças raras. 

Requerimentos nºs 99, 100 e 101/2021, solicitando reinstalação de disk denúncia, convênio 

com a Polícia Federal para armamento da guarda civil e criação da secretaria especial de 

políticas públicas para a mulher, respectivamente. Moção de Pesar ao Prefeito de Juarez 

Távora, Wilson Evangelista Feitosa, pelo falecimento da sua saudosa mãe, a Senhora Antonia 

Evangelista Feitosa, ocorrido no último dia 27 de fevereiro. Pelo Vereador Marcos, Projeto de 

Decreto Legislativo nº 01/2021, concedendo Título de Cidadania Alagoagrandense ao Senhor 

Pedro Enrique Mendes de Azerêdo. Requerimento nº 102/2021, solicitando a extensão da 

farmácia popular e marcação de exames para o Distrito de Zumbi. Indicação n° 05/2021, 

solicitando piçarramento ou metralha para a Rua Raimundo Sousa Filho. Moção de 

Congratulações à Ilma. Creuza de Lima Silva, pela passagem do seu aniversário, no último 

dia 28 de fevereiro. Pelo Vereador Marcelo, Requerimento nº 103/2021, solicitando a 

regularização da situação do saneamento das ruas que estão previstas para serem 

asfaltadas, como também a substituição das tubulações da CAGEPA. Pelo Vereador 

Ronaldo, Requerimento nº 104/2021, solicitando construção de galeria pluvial e 

redimensionamento de galerias no centro da cidade. Pelo Vereador Adriano, 

Requerimentos nºs 105 e 106/2021, solicitando melhorias na iluminação pública do Distrito 

dos Mecânicos e desobstrução das principais ruas e instalação de manilhas na estrada que dá 

acesso ao Assentamento Maria da Penha II, respectivamente. Pela Comissão Permanente de 

Finanças e Orçamento, Relatório seguido de Parecer favorável ao Projeto de Lei nº 01/2021 

de autoria do Chefe do Executivo que dispõe sobre o reajuste da remuneração mínima dos 

servidores do município. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na 

ordem do dia: Projeto de Lei nº 01/2021, autor: Chefe do Executivo. Não foi apreciado e logo 

após autorização plenária foi aprovado em duas votações por unanimidade. Requerimento nº 

89/2021, autor: Marcelo. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. 

Requerimentos nºs 90 e 91/2021, autora: Marilene. Foram apreciados pela autora e logo após 

aprovados por unanimidade. Requerimento nº 95/2021, autor: Marcos. Foi apreciado pelo 

autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 96/2021, autor: Fernando. Foi 

apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 97 e 98/2021, 
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autor: Ronaldo. Foram apreciados pelo autor e por Marcos, logo após aprovados por 

unanimidade. No grande expediente, o Vereador Adriano no uso da palavra cumprimentou a 

todos e teceu críticas ao gestor municipal, em virtude da falta de planejamento para ações em 

prol dos agricultores. Teceu críticas ao secretário Municipal de Agricultura, pois foram 

enviados alguns requerimentos desta Casa, com reivindicações para o homem do campo e não 

obtiveram respostas. Solicitou ao gestor que envie a esta Casa o calendário com o corte de 

terras para os agricultores neste período que antecede o inverno. Encerrou o seu 

pronunciamento fazendo apelo ao secretário municipal de agricultura que envie resposta a sua 

solicitação em relação ao calendário de cortes de terras. Aquillis no uso da palavra 

cumprimentou a todos e teceu críticas ao governo municipal, pois está faltando medicação 

básica para serem entregues aos pacientes na farmácia municipal. São pessoas carentes, que 

usam medicação continuada, com doenças crônicas que necessitam de medicamentos doados 

pelo município. Encerrou as palavras solicitando mais transparência pelo Secretário 

Municipal de Saúde nos gastos com a compra de medicamentos como também com as ações 

da sua secretaria no combate ao COVID-19. Clemilson no uso da palavra cumprimentou a 

todos e registrou com pesar, que essa data marca o 8º aniversário do falecimento do seu 

saudoso pai. Em seguida, teceu comentários criticando o gestor municipal, pois há quase um 

mês foi solicitado a retirada de um “lixão” na Rua José Correia de Lira, no Conjunto José 

Marques de Sousa. Clemilson disse que desde 09 de fevereiro foi solicitado essa ação por 

parte do governo municipal, no entanto, até a presente data continua esse entulho com lixo na 

referida rua, causando transtornos aos moradores. Teceu críticas ao gestor municipal que não 

conserta as máquinas para atender as demandas dos agricultores. Concordou com as críticas 

de Aquillis ao governo municipal, em virtude da falta de medicamentos na farmácia básica 

municipal para os usuários carentes, que necessitam dessa doação. Clemilson falou que existe 

uma comissão especial de saúde na câmara que irá fiscalizar os recursos gastos nessa área no 

município. Clemilson falou que os Vereadores da bancada de oposição estão ajudando o 

governo, pois apontam as falhas da administração municipal e encerrou as palavras. Marilene 

no uso da palavra cumprimentou a todos e também teceu críticas ao gestor municipal 

concordando com o pronunciamento de Clemilson referente ao “lixão” na Rua José Correia de 

Lira. Ela acrescentou que existe também uma galeria na referida rua, sem a tampa (cobertura), 

o que pode causar acidentes. Falou que no Engenho Baixinha está as escuras com lâmpadas 

danificadas, precisando ser feita a reposição das mesmas. Teceu críticas referente a falta de 

sinalização dos redutores de velocidade nas ruas asfaltadas do centro da cidade, em especial 

na Rua 07 de setembro. Disse que até a presente data nenhum requerimento dos Vereadores 

da oposição foram atendidos ou foram respostados pelo Prefeito. Fernando no uso da palavra 

cumprimentou a todos e disse que na próxima semana nos dias 08 e 09 de março chegará ao 

município o Programa Cidadão do governo estadual, que realizará serviços para emissão de 

documentos gratuitos aos cidadãos alagoagrandenses. Disse que é uma solicitação do Prefeito, 

junto com o vice-Prefeito e o Deputado João Bosco Carneiro Júnior. Fernando falou que as 

reivindicações dos Vereadores da bancada oposicionista serão sempre analisadas com muito 

respeito pelo gestor e seus auxiliares. No tocante ao calendário do corte de terra solicitado por 

Adriano, o Secretário Municipal de Agricultura irá apresentar a todos o lançamento do 

calendário na comunidade rural de Ribeiro, na próxima semana. Elogiou o gestor municipal 

por ter mantido a farmácia básica com a distribuição de medicamentos a pessoas carentes, em 
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nosso município. Fernando falou que é normal no início de um governo realizar licitação para 

aquisição de medicamentos, mas a partir deste mês, a farmácia estará atendendo um número 

maior de usuários desse serviço. Falou também que o governo municipal disponibilizou todos 

os seus atos e gastos no combate a COVID-19 em um Portal da internet. Encerrou as palavras 

torcendo para que essa pandemia seja vencida e a vida volte ao normal para todos, pois esse 

momento é de muita aflição e dificuldades com esse sério problema de saúde pública. Nada 

mais havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, 

marcando a próxima para o dia 04 de março, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela 

servidora efetiva, Adriana Correia da Silva_______________________________________ 

(cargo: Auxiliar Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após 

lida e aprovada, nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés 

Francisco da Silva, em 02 de março de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Aquillis Melo Silva, Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ronaldo Marques Lins, Fernando 

da Silva Ferreira, Cláudio Lúcio Barbosa, Luís Lucindo da Silva e Jailton Pedro da Silva.  Às 

19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e autorizou a 

leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Foi lido em 

expediente do dia: Ofício 50/2021 da Presidência desta Casa, em resposta ao Requerimento nº 

53/2021de autoria do Vereador Luís Lucindo. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo 

Vereador Aquillis, Requerimento nº 107/2021, solicitando em regime de urgência, a inclusão 

do município na Federação Nacional de Prefeitos. Pelo Vereador Ronaldo, Requerimento nº 

108/2021, solicitando em regime de urgência a inclusão dos professores na antecipação da 

etapa de vacinação contra covid-19, dos grupos prioritários em nosso município. Pelo 

Vereador Marcos, Indicação nº 06/2021, solicitando a construção de meio fio na Rua 

Joana Moreira, em Zumbi. Pela Vereadora Marilene, Requerimento nº 109/2021, 

solicitando a extensão da farmácia popular, marcação de exames e consultas especializadas 

para o Distrito de Canafístula. Indicações nºs 07 e 08/2021, solicitando manutenção na galeria 

pluvial da Rua Ana Emília de Medeiros e conserto ou substituição de bomba do poço 

artesiano, próximo ao PSF do Distrito de Canafístula, respectivamente. Pelo Vereador 

Clemilson, Requerimento nº 110/2021, solicitando a retirada do canteiro da Rua Enéas 

Cavalcante. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: 

Requerimentos nºs 92, 93 e 94/2021, autor: Jailton. Foram apreciados pelo autor e por 

Marcos, logo após aprovados por unanimidade. Requerimentos nºs 99, 100 e 101/2021, autor: 

Fernando. Foram apreciados pelo autor e por Clemilson, Luís, Cláudio, Marcos e Aquillis.  O 

Requerimento nº 99/2021, solicitando a instalação do Disk Denúncia para denuncias da 

população para o cumprimento do decreto municipal contra a COVID-19. Foi aprovado por 

6x5 (votaram favoráveis: os 5 vereadores da bancada governista e contrário os 5 da bancada 

de oposição com o desempate para aprovar o requerimento do voto do presidente Marcos). O 

Requerimento nº 100/2021, solicitando convênio com a Polícia Federal para armamento da 

Guarda Civil. Foi derrotado por 6x5 (votaram favoráveis os 5 vereadores da bancada 

governista e contrário os 5 da bancada de oposição com o desempate para derrotar o 

requerimento do voto do presidente Marcos),  Requerimento nº 101/2021 foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 102/2021, autor: Marcos. Foi apreciado pelo autor e logo após 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 103/2021, autor: Marcelo. Foi apreciado pelo 

autor e por Ronaldo, logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 104/2021, autor: 

Ronaldo. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 

105 e 106/2021, autor: Adriano. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 107/2021, autor: Aquillis. Foi apreciado pelo autor e por 

Clemilson, logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 108/2021, autor: Ronaldo. 
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Foi apreciado pelo autor e por Clemilson, logo após aprovado por unanimidade. Nada mais 

havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, 

marcando a próxima para o dia 09 de março, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela 

servidora efetiva, Adriana Correia da Silva_______________________________________ 

(cargo: Auxiliar Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após 

lida e aprovada, nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés 

Francisco da Silva, em 04 de março de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), Aquillis Melo Silva, Adriano Emerson 

Fernandes de Paiva, , Fernando da Silva Ferreira, Cláudio Lúcio Barbosa.  Ausentes: Marcelo 

Carlos da Silva (1º secretário), Ronaldo Marques Lins, Luís Lucindo da Silva e Jailton Pedro 

da Silva (Faltas justificadas). Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou 

aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por 

unanimidade. O vereador Aquillis foi convidado para ocupar a 1ª secretaria interinamente, em 

virtude da falta do titular. Foi lido em expediente do dia: Ato da Presidência nº 03/2021, 

reduzindo as sessões ordinárias para uma por semana em virtude do aumento de casos de 

covid-19, na cidade e como medida de prevenção e proteção aos vereadores e funcionários do 

Poder Legislativo. Correspondência da direção do Banco do Brasil, do Centro de Serviços 

Judiciais em Curitiba-PR, respondendo o oficio nº 27/2021, da Câmara de Alagoa Grande, 

sobre o fechamento do Posto de Atendimento em nossa cidade. Foram apresentadas as 

seguintes matérias: Pelo Vereador Marcos, Moção de Pesar, aos familiares da saudosa Ângela 

Maria de Melo Cruz, pelo seu falecimento, vítima das complicações da COVIDO-19, nesta 

data. Projeto de Lei nº 05/2021, Reconhece Igrejas e templos de qualquer culto religioso como 

atividade essencial em período de calamidade pública e pandemia no Município de Alagoa 

Grande e dá outras providências. Requerimentos nºs111, 112, 113/2021, solicita insalubridade 

para os profissionais da saúde; solicita insalubridade; fardamento e equipamentos de proteção 

individual para os profissionais da Secretaria de Infraestrutura (garis, trabalhadores braçais e 

calceteiros) e solicita Posto de atendimento do SINE em Alagoa Grande, respectivamente. 

Pelo vereador Clemilson, Projeto de Lei nº 06/2021, Reconhece os serviços educacionais, por 

meio da oferta de aulas presenciais nas escolas públicas e privadas, como atividades 

essenciais para a população de Alagoa Grande e dá outras providências. Pela vereadora 

Marilene, Moção de Pesar, ao senhor Marcelo Marques Gouveia, irmão da saudosa Verônica 

Gouveia Furtado, que faleceu nesta data, vitima das complicações da COVID-19. 

Requerimentos nºs 114 e 115/2021, solicita aquisição de colposcópio para o Hospital 

Municipal, pavimentação em paralelepípedo da Rua José Amâncio de Almeida, na Vila São 

João e Indicação nº 09/2021, solicita a limpeza de uma galeria ao lado do estabelecimento 

comercial do Sr. Adriano pré-moldados, respectivamente. Foram para apreciação e votação as 

seguintes matérias, constantes na ordem do dia: Requerimento nº 109, autora: Marilene. Foi 

apreciado pela autora e por Marcos e aprovado por unanimidade. Requerimento nº 111/2021, 

autor: Clemilson. Foi apreciado pelo autor e aprovado por unanimidade. No grande 

expediente Adriano no uso da palavra teceu comentários da audiência que o mesmo e os 

vereadores Aquillis, Fernando, o presidente Marcos e Alíodo Jorge, presidente da CDL 

participaram nesta data em João Pessoa, com o superintendente do Banco do Brasil e o 

deputado estadual João Bosco Junior e o seu filho, o vice-prefeito Bosco Neto para tratar do 

fechamento do posto de atendimento do Banco em nosso município. Adriano lamentou a 

intenção da direção do Banco do Brasil de fechar o referido posto, que é de extrema 
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importância para os Alagoagrandenses. Em seguida Adriano teceu comentários criticando o 

Secretário Municipal da Agricultura, que não enviou para câmara as informações do 

calendário de corte de terra. Também teceu comentários da falta de medicamentos na 

farmácia básica municipal e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Aquillis, no 

uso da palavra cumprimentou a todos e parabenizou as mulheres pela passagem do dia 

Internacional da Mulher, no dia 08 de março. Teceu elogios ao Secretario Municipal de Saúde 

que esta sendo mais transparente no informativo dos casos de COVID-19 e vacinação em 

nosso município. Desejou boa sorte aos novos secretários municipais, Paulo Roberto da 

infraestrutura e Josildo Oliveira, da articulação política e encerrou agradecendo a atenção de 

todos. Fernando, no uso da palavra se solidarizou e externou as condolências aos familiares da 

saudosa Ângela e Verônica, que faleceram nesta data, vítimas da COVID-19.  Fernando 

alertou aos seus pares e aos munícipes que continuem se protegendo e seguindo as 

recomendações das autoridades para diminuir e vencer a COVID-19. Elogiou o presidente por 

reduzir as sessões com o apoio dos seus pares, através do ato publicado hoje. Fernando teceu 

comentários da audiência que participou pela manhã com algumas autoridades municipais 

para tentar reverter à decisão do Banco do Brasil de fechar o posto de atendimento em nosso 

município. Fernando disse que tentará reverter essa decisão junto aos representes Paraibanos 

no congresso. Encerrou as palavras parabenizando os novos secretários municipais: Paulo 

Roberto (Infraestrutura) e Josildo Oliveira (Articulação Política). Clemilson, no uso da 

palavra cumprimentou a todos e criticou o vereador Claúdio, que está interferindo nos 

serviços da Secretaria da Agricultura do município, segundo a informação de um agricultor, 

que não foram informados sobre o calendário de corte de terras, no entanto nas redes sociais 

existem varias postagens com o vereador Cláudio acompanhando os serviços de corte de terra, 

neste momento houve uma discussão acirrada entre Claúdio  e Clemilson, sendo necessário a 

intervenção do presidente para acalmar os ânimos, Em seguida Clemilson solicitou  ao 

vereador Claúdio que o respeitassem, pois ele trouxe a discussão ao plenário do calendário de 

corte de terras, pois foi informado por um agricultor e encerrou os palavras. Marilene, no uso 

da palavra apelou ao gestor municipal que atenda ao seu pedido e conserte ou substitua a 

bomba do poço artesanal próximo ao Posto de Saúde de Canafístula. Teceu criticas ao gestor 

municipal, pois não atendeu os requerimentos do poder legislativo. Nada mais havendo a ser 

discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima 

para o dia 16 de março, mandando que fosse lavrada a presente ata, pelo servidor efetivo, 

Valderli Evangelista Pinto_______________________________________ (cargo: Técnico 

legislativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos 

termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 09 

de março de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 11ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, de forma remota, através de vídeoconferência na internet, 

conforme o Ato da Presidência nº 04/2021, como medida de prevenção do contágio da 

COVID-19. Vereadores presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson 

Rodrigues Domingos (Vice-Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene 

Karla Coutinho (2ª secretária), Aquillis Melo Silva, Adriano Emerson Fernandes de Paiva, 

Fernando da Silva Ferreira, Cláudio Lúcio Barbosa, Ronaldo Marques Lins, Luís Lucindo da 

Silva. Ausente: Jailton Pedro da Silva (Falta justificada). Às 19h30min o Presidente Marcos 

Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi 

apreciada e aprovada por unanimidade. Foi lido em expediente do dia: Projeto de Lei nº 

02/2021, autor, chefe do executivo municipal, que ratifica protocolo de intenção firmado entre 

Municípios brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combate à pandemia do 

coronavírus; medicamentos, insumos e equipamentos na área da saúde. O presidente 

comunicou, que pelo caráter de urgência da propositura, o Projeto de Lei nº 02/2021, será 

apreciado e votado nesta sessão após a apresentação do Parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Cláudio, Moção de Pesar, 

aos familiares do Soldado PM Harlan Cardoso de Farias, que faleceu recentemente vítima das 

complicações da COVID-19. Pelo vereador Fernando, Moção de Pesar, ao ex-vereador 

Moacir Correia Agra e aos seus sobrinhos, Ítalo e Adriana e demais integrantes da família 

Ribeiro, pelo falecimento de Nilson Ribeiro Agra, ocorrido no dia 12/março, como também 

da sua irmã Cleonice Agra, nesta data, ambos vítimas das complicações da COVID-19. 

Relatório seguido de Parecer Favorável por unanimidade dos integrantes da Comissão de 

Constituição e Justiça, ao Projeto de Lei nº 02/2021, de autoria do chefe do executivo, que 

ratifica protocolo de intenção firmado entre Municípios brasileiros, com a finalidade de 

adquirir vacinas para combate à pandemia do coronavírus; medicamentos, insumos e 

equipamentos na área da saúde. Pelo vereador Ronaldo, Moções de Congratulações ao senhor 

Tiago de Queiroz Felipe e Josinete Dias de Lima Nascimento (Conselheira Tutelar), 

respectivamente, pelo aniversário de ambos, nesta data. Pelo vereador Marcos, Moção de 

Congratulações ao professor Paulo Luiz dos Santos, ex-secretário municipal de Agricultura, 

pela passagem do seu aniversário, ocorrido no dia 13/março. Pelo vereador Clemilson, 

Indicação nº 10/2021, solicita a conclusão dos serviços de infraestrutura de galeria, na rua 

Bernardo Alves de Aguiar, no Conjunto Evandro Lins de Albuquerque e Moção de 

Congratulações ao senhor José Carlos, pelo seu aniversário, nesta data. Pelo vereador 

Aquillis, Requerimento nº 116/2021, solicita ao prefeito e ao secretário de saúde, testes para 

detectar COVID-19, nos professores do município. Relatório, seguido de Parecer Favorável 

por Unanimidade dos integrantes da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 

05/2021, de autoria do vereador Marcos, que Reconhece Igrejas e templos de qualquer culto 

religioso como atividade essencial em período de calamidade pública e pandemia no 

Município de Alagoa Grande e dá outras providências. Pelo vereador Adriano, Projeto de Lei 

nº 07/2021, Dispõe sobre a gravação em áudio e vídeo dos processos licitatórios e sua 

transmissão ao vivo, por meio de internet, no portal da transparência da prefeitura municipal 
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de Alagoa Grande-PB e dá outras providências. Requerimentos nºs 117 e 118/2021, solicita 

aquisição de um trator para atender os agricultores e pequenos produtores rurais e divulgação 

da Legislação que trata da aquisição da merenda escolar com agricultores e pequenos 

produtores rurais, respectivamente. Foram para apreciação e votação as seguintes matérias: 

Projeto de Lei nº 02/2021, autor, chefe do executivo. Foi apreciado pelos vereadores, 

Clemilson, Marcos, Aquillis, Fernando, Adriano e Marilene, logo após a autorização do 

plenário virtual foi aprovado em duas votações por unanimidade (9x0). Projeto de Lei nº 

05/2021, de autoria do vereador Marcos. Foi apreciado pelo autor, Clemilson, Aquillis e 

Adriano, logo após a autorização do plenário virtual foi aprovado em duas votações por 

unanimidade (9x0). No grande expediente, o vereador Cláudio no uso da palavra citou o 

pronunciamento de Clemilson na sessão do dia 09 de março, segundo Clemilson disse, que 

recebeu denúncia de um agricultor do sítio Rapador no dia 05 de março, Cláudio falou que 

esteve visitando alguns agricultores na zona rural, mas não sabia em quem eles votaram, nos 

dias 04 e 08 de março, no Assentamento Zé Horácio. Cláudio citou o nome dos agricultores 

que ele visitou, no entanto não foi no sítio Rapador e sim no assentamento Zé Horácio, apenas 

para acompanhar o início do corte de terra, mas como vereador. Segundo Cláudio no áudio 

que Clemilson apresentou ao final da última sessão não citava o seu nome, portanto o que 

Clemilson estava denunciando não era verdade, e qual o adjetivo correto para quem falta com 

a verdade que não seja de mentiroso, disse Cláudio. Ele falou que teve o seu nome envolvido 

com discussões nas redes sociais, que ele Cláudio poderia está mentindo. Se as denúncias 

partiram de um agricultor do sitio Rapador e as denuncias foram apresentadas na sessão do 

dia 09, portanto não poderia ser verdade, pois o corte de terra em Rapador aconteceu nos dias 

11 e 12, sendo impossível ser verdade essa denúncia. Cláudio solicitou ao presidente que seja 

imparcial, pois foi vitima de denuncias sem provas, pois no áudio que Clemilson apresentou 

do agricultor que faz a denúncia não cita o meu nome, disse Cláudio. Ele continuou 

reafirmando que não faltou com a verdade na última sessão e encerrou as palavras. Adriano 

no uso da palavra teceu comentários referente a falta de respeito com o governo municipal 

que não atendeu a maioria dos requerimentos dos vereadores da oposição. Disse que hoje foi 

atendido o Requerimento de Aquillis, com a aprovação do projeto que trata da compra de 

vacinas pelo governo municipal, portanto as solicitações dos vereadores são todos de extrema 

relevância. Teceu críticas ao governo municipal, em especial a secretaria de agricultura que 

não está atendendo o homem do campo, principalmente os mais necessitados. Se referiu a 

discussão de Cláudio sobre o favorecimento de alguns agricultores enquanto outros não tem 

direito a receber o corte de terra gratuito pelo governo municipal. Adriano disse que também 

já recebeu denuncias de agricultores que não estão satisfeitos com as ações do governo 

municipal no calendário de corte de terra e da distribuição de sementes. Solicitou ao secretário 

municipal de infraestrutura que tome providências para amenizar os problemas causados 

quando chove na cidade, não aguarde os problemas acontecerem para depois tentar resolver. 

Esperava que essa pandemia passe logo e a vida de todos voltem ao que era antes e encerrou 

as palavras. Ronaldo no uso da palavra cumprimentou á todos e parabenizou o novo secretário 

municipal da infraestrutura Paulo Roberto. Desejou boa sorte ao secretário. Parabenizou o 

vereador Cláudio pelas suas palavras. Disse que recentemente solicitou a secretaria da casa 

copias impressa dos balancetes mensais da Câmara, no entanto foi orientado para fazer um 

ofício com a referida solicitação. Disse que tem visto nas redes sociais um vereador usando 
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vídeos editados das sessões, principalmente evidenciando apenas esse vereador, então gostaria 

de saber como se tem acesso a esses vídeos, se precisa também requerer através de ofício ou 

apenas solicitando verbalmente. Ronaldo teceu críticas ao vereador Adriano, que tem 

sistematicamente atacado nos seus pronunciamentos o secretário municipal da agricultura, 

solicitou a Adriano que procure conversar com o secretário pessoalmente para saber das ações 

e as dificuldades que o secretário enfrenta na sua pasta. Ronaldo falou que além das 

solicitações através de documentos em plenário o vereador pode falar pessoalmente com o 

responsável da prefeitura, secretário ou diretor de escola para solucionar um problema. 

Continuou seu pronunciamento alertando o presidente que viabilize com urgência a reforma 

com o conserto do telhado do prédio da Câmara e encerrou as palavras. Marcos no uso da 

palavra cumprimentou à todos e teceu comentários da importância de divulgar os trabalhos 

legislativos por meio das redes sociais e paginas oficiais do Poder Legislativo. Falou do 

momento difícil que Alagoa Grande vem passando, com a morte de 41 pessoas até o último 

boletim informativo da secretaria de saúde, vítimas da COVID-19. Marcos disse que a 

legislação, através de decretos do prefeito devem ser cumpridas, no entanto as restrições que 

são impostas aos que necessitam trabalhar no comércio também precisa de atenção do poder 

público. Apesar das dificuldades enfrentadas pelo governo municipal, o gestor pode ajudar as 

pessoas necessitadas que estejam passando fome, por conta da pandemia. Marcos sugeriu que 

o prefeito faça a doação de merenda escolar para pessoas carentes, pois as escolas não estão 

funcionando de forma presencial. Marcos disse que Ronaldo foi oportunista nas últimas 

eleições, pois quando o seu candidato na majoritária saiu derrotado ele logo após as eleições 

já estava de volta à base do prefeito, mas se o candidato que ele apoiou da oposição tivesse 

ganho com certeza Ronaldo estaria ao seu lado. Marcos disse que Ronaldo pode fiscalizar os 

recursos do legislativo, pois ele trabalha com transparência, essa reivindicação de Ronaldo da 

reforma do telhado é pra ele tirar o foco dos problemas do governo municipal. Marcos falou 

que não fica em cima do muro e não tem problema de está na bancada de oposição, pois não 

serve a dois líderes políticos, como Ronaldo que passou mais de três anos na base do prefeito 

Sobrinho e alimentava a esperança de que Bôda seria eleito, no entanto saiu do lado de Bôda 

assim que ele perdeu as eleições e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Nada 

mais havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, 

marcando a próxima para o dia 25 de março, mandando que fosse lavrada a presente ata, pelo 

servidor efetivo, Valderli Evangelista Pinto_______________________________________ 

(cargo: Técnico legislativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e 

aprovada, nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da 

Silva, em 16 de março de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 12ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, de forma remota, através de vídeoconferência na internet, 

conforme o Ato da Presidência nº 04/2021, como medida de prevenção do contágio da 

COVID-19. Vereadores presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson 

Rodrigues Domingos (Vice-Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene 

Karla Coutinho (2ª secretária), Aquillis Melo Silva, Adriano Emerson Fernandes de Paiva, 

Fernando da Silva Ferreira, Jailton Pedro da Silva, Cláudio Lúcio Barbosa e Ronaldo Marques 

Lins, Ausente: Luís Lucindo da Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos 

declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada 

por unanimidade. Foram apresentadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Pelo 

Vereador Marcos, Moções de Aplausos ao Senhor Paulo Luíz dos Santos, pela distribuição de 

mudas de essências florestais e frutíferas e ao empresário, o Senhor Jean Cássio Luna Santos, 

por incentivar os seus funcionários do “Mais Atacarejo” a plantarem as mudas de essências 

florestais e frutíferas, mostrando o respeito e a preocupação com a preservação do nosso 

ambiente. Pelo Vereador Clemilson, Requerimentos nºs 119 e 120/2021, solicitando com 

urgência a inclusão dos profissionais de saúde da rede privada (clínicas e laboratórios) na 

antecipação de etapa de vacinação contra covid-19, dos grupos prioritários em nosso 

município e o credenciamento de ótica em Alagoa Grande junto ao DETRAN e, 

respectivamente. Indicação nº 11/2021, solicitando a reposição de lâmpadas do PSF 8. Pela 

Comissão Permanente de Constituição e Justiça, Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei nº 

04/2021, de autoria do Vereador Fernando, que dispõe sobre o Dia Municipal de Informação e 

Conscientização sobre doenças raras e ao Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2021, de 

autoria do Vereador Marcos, que concede Título de Cidadania Alagoagrandense ao Senhor  

Pedro Enrique Mendes de Azerêdo. Pelo Vereador Marcelo, Projeto de Lei nº 08/2021, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade do envio de um funcionário bancário para realização da prova 

de vida dos idosos maiores de 70 anos no município de Alagoa Grande. Requerimento nº 

121/2021, solicitando o complemento do calçamento da Rua do Sítio jacaré (Rojão) e 

Indicações nºs 12 e 13/2021, solicitando a  instalação de uma lixeira coletiva na Rua Macário 

de Castro e limpeza da Rua Dr. Francisco Montenegro, respectivamente. Pela Vereadora 

Marilene, Indicação nº 13/2021, solicitando aquisição de equipamentos e manutenção nas 

instalações do Posto de Saúde de Canafístula. Requerimentos nºs 122 e 123/2021, solicitando 

distribuição da merenda escolar com as famílias dos alunos das escolas e creches do nosso 

município e ampliação de doação de cestas básicas para famílias carentes, respectivamente. 

Pelo Vereador Aquillis, Projetos de Leis nºs 09 e 10/2021 que dispõe sobre a estratégia para o 

retorno seguro às aulas no âmbito do enfrentamento da pandemia do coronavírus (Covid-19) e 

redução dos valores das tarifas de contribuição da iluminação pública durante o período de 

pandemia e dá outras providências. Requerimento nº 124/2021, solicitando testes de covid-19 

para os comerciantes e funcionários do comércio. Pelo Vereador Ronaldo, Requerimentos nºs 

125 e 126/2021, solicitando roço de mato e recuperação de passagem molhada da estrada que 

liga a Fazenda Serra Grande ao Sítio Gavião e abertura de via de acesso, ligando a Rua Abílio 

Otílio Bezerra no Conjunto CEHAP, à rodovia PB-079 que vem da cidade de Juarez Távora, 
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respectivamente. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do 

dia: Projeto de Lei nº 04/2021, autor: Fernando. Foi apreciado pelo autor e logo após 

autorização plenária foi aprovado em duas votações por 9x0. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 01/2021, autor: Marcos. Foi apreciado pelo autor, e logo após foi aprovado por 

unanimidade. Requerimentos nºs 111, 112 e 113/2021, autor: Marcos. Foram apreciados pelo 

autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 114 e 115/2021, autora: 

Marilene. Foram apreciados pela autora e logo após aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 116/2021, autor: Aquillis. Foi apreciado pelo autor e por Marcos, logo após 

aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 117 e 118/2021, autor: Adriano. Foram 

apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade. Requerimento nº 119/2021, 

autor: Clemilson. Foi apreciado pelo autor e por Marcos e Jailton, logo após foi aprovado por 

unanimidade. No grande expediente, o Vereador Marcelo no uso da palavra cumprimentou a 

todos e teceu comentários criticando o atendimento da rede municipal de saúde, pois ele 

necessitou de atendimento e por ser adversário do gestor municipal, precisou agendar um 

exame e percebeu que não tiveram uma atenção merecida por parte dos profissionais 

responsáveis, Marcelo disse que acha que o seu exame deve ter sido engavetado, pois a sua 

esposa marcou em novembro/2020 e até essa data não recebeu resposta, como também ele 

(Marcelo) agendou no dia 11/março, mas também não recebeu nenhum comunicado de que o 

seu exame havia sido agendado uma data. E encerrou as palavras agradecendo a todos. 

Adriano no uso da palavra, cumprimentou á todos e teceu críticas ao gestor municipal, pois 

ficou sabendo que o calçamento da rua da Macaiba será refeito, pois houve uma visita de um 

engenheiro da empresa responsável pela obra. Teceu críticas ao secretário municipal da 

agricultura, pois as coisas não estão andando, calendário de corte de terra não veio para a 

Câmara, até essa data não houve resposta ao seu requerimento. Se dirigiu a Ronaldo que o 

citou nas redes sociais, que ele (Adriano) esteve com o prefeito nesta legislatura visitando 

comunidades rurais. Ariano disse que esteve sim reivindicando melhorias para as 

comunidades rurais que ele frequenta. Criticou Ronaldo de que oportunista era ele (Ronaldo), 

pois foi eleito pela oposição e após as eleições aderiu ao conforto do governo municipal. 

Adriano disse que ser vereador de oposição tem as suas dificuldades, pois são muitas pessoas 

desassistidas pelo governo municipal que procura os vereadores para ajudarem nas suas 

reivindicações. Adriano disse que no período eleitoral os serviços da prefeitura funcionavam, 

mas depois de novembro quase nada funciona no município. Encerrou as palavras 

agradecendo a atenção de todos. Aquillis no uso da palavra cumprimentou a todos e Teceu 

comentários da aumento de casos de COVID-19  e os decretos do governo municipal e 

estadual aumentando as medidas restritivas, no entanto o gestor municipal não está realizando 

ações para diminuir o sofrimento da população carente e daqueles que não estão podendo 

trabalhar nessa pandemia. Esperava que o gestor tome medidas para amenizar o sofrimento 

dos alagoagrandenses. Fez comentários sobre o pronunciamento de Marcelo, que fez 

denuncias do setor de marcação de exames, pois a população comum não está tendo o acesso 

como deveria ser feito com transparência. Aquillis disse que vai apresentar um projeto para 

que seja disponibilizada a lista dos paciente que estão na fila do agendamento dos exames da 

secretaria de saúde do município. Aquillis disse que a visita do engenheiro essa semana para 

refazer o calçamento da rua da Macaiba foi a consequência das denuncias dos vereadores da 

bancada de oposição que fizeram uma visita in-loco a referida rua da Macaíba. Aquillis disse 
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que o problema causado pelas chuvas no calçamento da Macaíba foi uma falha no projeto 

inicial da obra do calçamento. Disse que tem boatos na cidade sobre a secretaria de educação 

que foram feitas compras superfaturadas beneficiando alguns fornecedores. Aquillis disse que 

vai verificar com mais cautela e na próxima sessão irá trazer mais detalhes sobre essas 

supostas denúncias que envolve recursos federais. Elogiou o presidente por está prosseguindo 

os trabalhos do legislativo de forma remota, mesmo nesse momento difícil que passamos a 

câmara tem trabalhado em prol de solucionar os problemas da população. Encerrou as 

palavras agradecendo a atenção de todos. Fernando no uso da palavra disse que a Secretária 

Municipal de Educação solicitou a ele que informasse aos vereadores que até o final de Março 

deverá ser aprovado uma lei criando um novo conselho de acompanhamento do FUNDEB. 

Isso foi mudado recentemente pelo órgão a nível nacional, portanto não tem como o 

município esperar até o mês de abril. Fernando disse que se não tiver  sessão pra semana por 

motivo do feriado prolongado publicado hoje pelo governo estadual o município será 

prejudicado. O presidente disse a Fernando que não tem problema, se o prefeito enviar o 

projeto a câmara se reunirá extraordinariamente para apreciar e votar essa matéria de extrema 

importância. Fernando continuou o seu pronunciamento dizendo que os vereadores são 

responsáveis pelos seus atos, à posição política de cada um é uma questão de conveniência 

partidária, pois todos nós somos passiveis de falhas, portanto toda ação tem uma reação, mas 

ele (Fernando) respeita a posição de cada um e não iria se prolongar nesse assunto, nesta 

sessão e encerrou as palavras. Clemilson no uso da palavra cumprimentou à todos e disse que 

o feriado prolongado se inicia na segunda feira (29/março), por toda a semana, mas isso não é 

empecilho para a câmara se reunir extraordinariamente. Disse que tem recebidos mensagens 

de crianças que não estão frequentando as creches e estão passando fome. Disse que entende 

que as escolas e as creches não esteja funcionando de forma presencial, mas o lado social 

dessas crianças, como a distribuição da merenda pra essas famílias. Fez um pronunciamento 

emocionado solicitando ao gestor municipal e a secretária de educação que façam alguma 

coisa para que essa merenda escolar chegue até a casa dessas crianças com a idade de está 

matriculadas em creches ou escolas municipais. Esperava que o papel educacional não está 

podendo ser feito, que o poder publico municipal possa fazer algo por essas crianças que 

necessitam urgentemente de ações do governo municipal. Teceu duras críticas ao governo 

municipal por não está atendendo a maioria das solicitações dos alagoa-grandenses. Elogiou 

os profissionais de saúde que estão vacinando, no entanto o secretário deve mudar o local que 

estão vacinando contra a COVID-19, pois próximo também estão sendo atendidos pacientes, 

que testaram positivos. Marcos no uso da palavra disse que esteve no Hospital Municipal 

hoje, para realizar o teste pra detectar a COVID-19, no entanto o local é próximo, mas existe 

uma separação da ala dos pacientes da COVID-19. Nada mais havendo a ser discutido, o 

Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 8 de 

abril, ou outra data, de acordo com o novo Ato da Presidência a ser publicado, mandando que 

fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 25 de março de 

2021.  
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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara Municipal 

de Alagoa Grande-PB, de forma remota, através de vídeoconferência na internet, conforme o 

Atos da Presidência nº 04 e 05/2021, como medida de prevenção do contágio da COVID-19. 

Vereadores presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues 

Domingos (Vice-Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla 

Coutinho (2ª secretária), Aquillis Melo Silva, Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Fernando 

da Silva Ferreira, Jailton Pedro da Silva, Cláudio Lúcio Barbosa, Ronaldo Marques Lins e 

Luís Lucindo da Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta 

a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que foi apreciada pela Vereadora Marilene que 

solicitou a retirada de um dos enunciados dos seus requerimentos da sessão passada, que trata 

da ampliação dos beneficiários com alugueis sociais, pois a mesma não o apresentou, e após a 

correção solicitada pela Vereadora foi aprovada por unanimidade. Foram apresentadas as 

seguintes matérias constantes na ordem do dia: Pelo Vereador Marcos, Requerimento nº 

127/2021, solicitando redutor de velocidade nas seguintes Ruas do Distrito de Zumbi: Boa 

Vista, Bela Vista, Angelina Nogueira e Francisco Lins. Pela Vereadora Marilene, Moção de 

Congratulações à Rádio Comunitária Piemont FM, pela passagem do seu 25º aniversário, 

ocorrido no dia 27 de março e Moção de Pesar ao Senhor Adilsson Silva de Meneses e demais 

familiares, pelo falecimento da sua esposa, a saudosa professora Adriene de Lima Aquino 

Meneses, que faleceu no dia 28 de março. Pelo Vereador Luís, Moção de Congratulações à 

enfermeira Adizete de Sales Coutinho, pela passagem do seu aniversário no último dia 06 de 

abril. Pelo Vereador Cláudio, Requerimento nº 128/2021, solicitando instalação de câmeras de 

monitoramento nas principais ruas da cidade. Moção de Aplausos ao Sargento Ednaldo 

Justino, ao Cabo Tiago dos Santos Lima, ao Cabo André Silva Porfírio e ao SD Cláudio Cirne 

Cajú, pelo brilhante desempenho no combate ao crime, em especial na ação, realizada no 

último dia 31 de março, que culminou na prisão de dois meliantes que roubaram o carro da 

empresária Dalva e na recuperação do referido veículo. Pelo Vereador Aquillis, Projeto de Lei 

nº 11/2021, que dispõe sobre a publicação em sítio da rede mundial de computadores da lista 

cronológica de espera para consultas comuns ou especializadas, exames, cirurgias e quaisquer 

outros procedimentos ou ações de saúde agendadas pelos cidadãos no Município, estabelece 

penalidades em caso de inobservância. Pelo Vereador Fernando, Relatório da Comissão de 

Constituição e Justiça, seguido de parecer favorável ao Projeto de Lei nº 09/2021, de autoria 

do Vereador Aquillis Melo Silva, que dispõe sobre a estratégia para o retorno seguro às aulas 

no âmbito do enfrentamento da pandemia do coronavírus (Covid-19). Projeto de Lei nº 

12/2021 que dispõe sobre a criação de um memorial virtual para as vítimas da COVID-19 em 

Alagoa Grande-Pb. Pelo Vereador Clemilson, Parecer favorável da Comissão de Constituição 

e Justiça ao Projeto de Lei nº 08/2021, de autoria do Vereador Marcelo Carlos da Silva, que 

dispõe sobre o envio de um funcionário bancário para realização de prova de vida dos idosos 

maiores de 70 anos no município de Alagoa Grande. Indicação nº 14/2021, solicitando 

restauração de calçamento e instalação de redutor de velocidade. Requerimento nº 129/2021, 

solicitando o saneamento básico da Rua Olindina Dias. Foram apreciadas e votadas as 

seguintes matérias constantes na ordem do dia: Projeto de Lei nº 08/2021, autor: Marcelo. Foi 
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apreciado pelo autor e por Clemilson, logo após autorização plenária, foi aprovado em duas 

votações por unanimidade. Projeto de Lei nº 09/2021, autor: Aquillis.  Foi apreciado pelo 

autor e por Cláudio que manifestou a sua abstenção a matéria, logo após autorização plenária, 

foi aprovado em duas votações por 9x0 e 1 (uma) abstenção do Vereador Cláudio. 

Requerimento nº 120/2021, autor: Clemilson. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 121/2021, autor: Marcelo. Foi apreciado pelo autor e logo 

após aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 122 e 123/2021, autora: Marilene. Foram 

apreciados pelo autora e logo após aprovados por unanimidade. Requerimento nº 124/2021, 

autor: Aquillis. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. 

Requerimentos nºs 125 e 126/2021, autor: Ronaldo. Foram apreciados pelo autor e logo após 

aprovados por unanimidade. No grande expediente, O vereador Marcos no uso da palavra 

cumprimentou a todos e teceu comentários referente à sua visita ontem ao prefeito em seu 

gabinete, na sede do Poder Executivo. Disse que o encontro foi intermediado pelo Secretário 

de Articulação Política, Josildo Oliveira. Marcos disse que foi uma reunião institucional do 

Chefe do Poder Executivo com o do Poder Legislativo no âmbito municipal, pois estamos 

passando por uma crise sem precedentes na história, causada pela COVID-19. Portanto, como 

presidente do Poder Legislativo não poderia colocar as divergências pessoais acima dos 

interesses do município. Disse que sempre vai está aberto para o dialogo com o Chefe do 

Poder Executivo, independente de posições partidárias e elencou os assuntos debatidos na 

referida reunião com o prefeito, principalmente reivindicações para o Distrito de Zumbí, o 

qual tem dois vereadores com base eleitoral nessa Casa, ele (Marcos) e Jailton. Foram 

abordados assuntos do interesse da população, que não tem nada a ver com algumas 

insinuações de algumas pessoas maldosas que postaram nas redes sociais. Marcos repudiou as 

Fak News postadas sobre a sua audiência com o prefeito. Disse que continua integrando o 

grupo que recebeu pela população o nome de G6, e não tem problema algum em se reunir 

com o governo municipal. Aquillis no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu 

comentários reiterando as palavra do presidente Marcos. Disse que o G6, os seis vereadores 

da bancada de oposição não querem o mal do governo municipal, a prova disso foi uma 

sessão extraordinária que foi convocada em pleno feriado para discutir e aprovar o conselho 

do FUNDEB, pois o prefeito precisava com urgência criar o referido conselho. Aquillis teceu 

comentários referente a transmissão nas redes sociais do prefeito, na última segunda-feira 

(05/abril), na qual ele se exaltou com os vereadores da oposição, que estavam cobrando a 

distribuição da merenda escolar, alegando que o município tem poucos recursos para adquirir 

os alimentos para atender todas as famílias que tem filhos matriculados na rede municipal, 

mas vai fazer um esforço pra distribuir as cestas básicas na próxima semana. Aquillis disse 

que se o prefeito cortasse algumas despesas desnecessárias sobraria recursos para comprar a 

merenda escolar para distribuir com as famílias carentes. Falou de alguns prestadores de 

serviços que estão recebendo valores altos desnecessários, citou o caso de um prestador que 

recebeu R$ 3.000,00 (três mil reais), apenas para entregar as atividades dos alunos nas 

escolas, pois as aulas estão sendo de forma remota. Como também as despesas com a 

subprefeitura de Zumbí entre outras e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. 

Marilene no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários sobre a visita do 

presidente Marcos ao prefeito ontem. Ela disse que os demais vereadores do G6 ficaram 

cientes dessa audiência de Marcos com o prefeito, portanto não via problema em uma reunião 
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do chefe do Poder Legislativo com o do Executivo. Disse que essa audiência institucional foi 

usada por alguns blogs em nosso município de forma a distorcer os fatos com noticias falsas 

(Fak News), falando que era o fim do G6, no entanto os seis vereadores do G6 continuam 

unidos, com uma postura de fazer oposição, mas com seriedade. Marilene continuou o seu 

pronunciamento solicitando ao líder do governo, Fernando, que leve aos responsáveis na 

secretaria de saúde a sua reivindicação, que procure solucionar o problema da falta de alguns 

medicamentos na Farmácia Básica Municipal. Clemilson no uso da palavra cumprimentou a 

todos e reiterou as palavras de Marcos, Aquillis e de Marilene sobre a audiência do presidente 

Marcos e o prefeito. Parabenizou Marcos, pois de forma transparente se reuniu 

institucionalmente com o prefeito. Teceu duras críticas a assessoria de imprensa do prefeito 

que divulgaram Fak News distorcendo os fatos, publicando nas redes sociais que Marcos 

estava traindo os demais vereadores da bancada de oposição. Criticou o prefeito pelas ofensas 

aos vereadores do G6 os chamando de “Analfas”, por desconhecerem os valores de uma cesta 

básica, mostrando valores para desqualificar os vereadores da bancada de oposição, que estão 

solicitando a distribuição de cestas básicas com as famílias carentes, principalmente a 

merenda escolar. Disse que em breve os vereadores da oposição irão ao conjunto Agnaldo 

Veloso Borges para fiscalizar a pavimentação de uma rua que já está sendo motivo de pedido 

aos vereadores que o G6 se faça presente, pois está demorando pra o término da obra e 

convidou o vereador Luís para também acompanhar a visita dos vereadores ao conjunto 

Agnaldo Veloso Borges, como presidente da Comissão de Obras no Legislativo. Adriano no 

uso da palavra cumprimentou a todos e também teceu duras críticas aos assessores e algumas 

pessoas ligadas ao prefeito, que divulgaram Fak News sobre a visita de Marcos ao prefeito, 

com falsas matérias dizendo que era o fim do G6, no entanto o G6 continua mais forte agora. 

Adriano continuou tecendo críticas ao Secretário Municipal da Agricultura, pois o homem do 

campo tem sofrido pela falta de ações do governo municipal. Também comentou a fala do 

prefeito em que ele chamou os vereadores da bancada de oposição com a expressão “analfas”, 

no sentido de analfabetos. Adriano disse que não achava que por ser analfabeto um homem 

pode ser diminuído, pois tem muitos doutores que são corruptos ou praticam outros crimes. 

Portanto, mesmo aquele que não teve acesso à educação por falta de condições não deve 

sofrer preconceito e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Nada mais havendo 

a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a 

próxima para o dia 15 de abril, de acordo com o Ato da Presidência nº 05/2021, mandando 

que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 08 de abril de 

2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 14ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, de forma remota, através de vídeoconferência na internet, 

conforme os Atos da Presidência nº 04 e 05/2021, como medida de prevenção do contágio da 

COVID-19. Vereadores presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson 

Rodrigues Domingos (Vice-Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene 

Karla Coutinho (2ª secretária), Aquillis Melo Silva, Adriano Emerson Fernandes de Paiva, 

Fernando da Silva Ferreira, Jailton Pedro da Silva, Cláudio Lúcio Barbosa, Ronaldo Marques 

Lins e Luís Lucindo da Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou 

aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por 

unanimidade. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Cláudio, 

Requerimento nº 130/2021, solicitando café da manhã para os alunos municipais. Pelo 

Vereador Fernando, Requerimentos nºs 131, 132 e 133/2021, solicitando a reitora da UEPB, 

estudos técnicos para implantação de uma extensão ou um Campus da referida Universidade, 

em nosso município; ao governador um centro tecnológico (Escola Técnica de Informática) 

em Alagoa Grande e a secretaria executiva do estado, Rafaela Camaraense o programa do 

primeiro emprego para os jovens de Alagoa Grande, respectivamente.  Pelo Vereador Jailton, 

Requerimentos nºs 134 e 135/2021, solicitando a construção de uma academia de saúde 

próximo ao Centro de Geração de Renda em Zumbi e a restauração dos redutores de 

velocidade das Ruas: Joaquim Carlos e São José, como também a construção de mais três 

redutores de velocidade na Rua São José, em Zumbi, respectivamente. Pelo Vereador 

Ronaldo, Projeto de Lei nº 13/2021, denomina de Rua Luzia Soares Ferreira, a Travessa Padre 

Luís, próxima ao Cemitério São Sebastião. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias 

constantes na ordem do dia: Requerimento nº 127/2021, autor: Marcos. Foi apreciado pelo 

autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 128/2021, autor: Cláudio. Foi 

apreciado pelo autor e por Marcos, logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

129/2021, autor: Clemilson. Foi apreciado pelo autor, por Ronaldo e Luís, logo após aprovado 

por unanimidade. No grande expediente, O vereador Cláudio no uso da palavra cumprimentou 

a todos e teceu elogios parabenizando os secretários municipais da Agricultura, o senhor 

Fabiano Luz e da Infraestrutrua, o Senhor Paulo Roberto, que estão se destacando nas suas 

áreas com muito empenho e dedicação nas ações voltadas para beneficiar o  homem do campo 

e algumas obras no município. Parabenizou também o prefeito por dá condições para que os 

seus assessores possam trabalhar em prol do bem coletivo. Cláudio teceu comentário da 

reunião do presidente Marcos com o prefeito na semana anterior, que foi motivo de algumas 

postagens falsas, que não condiziam com os fatos, pois na referida reunião foram tratados 

assuntos de interesse do município e não pessoais com foi postado por alguns assessores do 

prefeito e encerrou as palavras agradecendo a atenção e todos. O vereador Fernando no uso da 

palavra cumprimentou a todos e desejou boas vindas a bancada governista dos vereadores: 

Clemilson e Marilene, que de forma democrática em reunião na tarde de hoje com o prefeito e 

ele (Fernando) resolveram mudar de posição no legislativo e agora irão dá sustentação ao 

governo municipal. Elogiou os vereadores que agora estão do lado do governo, pois nesses 

poucos meses no mandato já demonstraram a sua competência fazendo oposição de forma 
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responsável. Disse que a articulação para que os vereadores mudassem de bancada foi de 

forma transparente com o pensamento no melhor para a população e encerrou as palavras 

agradecendo a atenção de todos. Marcos no uso da palavra cumprimentou a todos e agradeceu 

a Cláudio pelo seu pronunciamento em que citou a sua reunião institucional com o prefeito, 

portanto reiterando o que foi tratado para o bem do município. Marcos disse que o Brasil 

passa por uma grave crise e todos os poderes devem se unir para tentar amenizar o sofrimento 

da população, portanto não via nada demais se reunir com o chefe do executivo, independente 

de posição partidária. Marcos disse a Clemilson e a Marilene que a mudança de posição no 

legislativo passando a integrar a bancada governista, não vai mudar em nada a sua relação 

com os dois vereadores. Agradeceu ao Deputado Estadual João Bosco Carneiro Junior, que 

tem representado Alagoa Grande com extrema competência, pois recentemente foi divulgado 

na imprensa que o governo estadual irá realizar o recapeamento asfáltico do trecho da rodovia 

PB-079, que interliga Alagoa Grande/Areia e Remigio. Marcos mostrou os requerimentos 

aprovados na Assembleia de autoria do Deputado João Bosco, solicitando ao governador a 

referida obra. Disse que estava trazendo esse assunto nessa sessão em virtude de outro 

Deputado Estadual ter divulgado noticias falsas, querendo ser o autor da matéria que solicitou 

ao governador essa obra da rodovia PB-079. Se solidarizou com o Deputado João Bosco que 

já conseguiu junto ao Governador diversas obras para o nosso município. Esperava que em 

breve o governo estadual também conclua a pavimentação asfáltica do centro de nossa cidade 

e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Luis Lucindo no uso da palavra 

também se solidarizou com o Deputado Estadual João Bosco Carneiro Junior, pois está se 

aproximando as eleições e é normal aparecer alguns candidatos de outras regiões para tentar 

conseguir votos que não tem nas suas cidades. Luís disse que o deputado João Bosco está 

sempre defendendo os interesses de Alagoa Grande na Assembleia diferente de alguns 

deputados que tem as suas bases eleitorais, mas não dão a atenção no seu mandato e tem que 

procurar votos em outras regiões no período que antecede as eleições. Luís também 

parabenizou os secretários municipais: Paulo Roberto e Fabiano Luz. Deu as boas vindas à 

base governista do vereador Clemilson e da vereadora Marilene, pois agora irão trabalhar 

junto ao prefeito para o melhor para os munícipes e encerrou as palavras. Aquillis no uso da 

palavra cumprimentou a todos e teceu comentários referente ao projeto de sua autoria 

aprovado na sessão anterior, que trata da forma segura a volta as aulas presenciais. Disse que 

em nenhum momento ele (Aquiilis) apresentou matéria tornando obrigatório a volta das aulas 

presenciais, pois passamos por uma grave crise de saúde, com picos de casos da COVID-19, 

portanto o projeto aprovado, cria uma comissão para planejamento de uma volta segura para 

as atividades escolares, preservando a segurança dos alunos, professores e funcionários. 

Também elogiou o Secretário da Infraestrutura, o senhor Paulo Roberto e solicitou ao mesmo 

que providencie a reposição de lâmpadas na entrada da cidade, que está às escuras a noite, por 

falta da iluminação pública. Adriano no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu elogios 

ao Secretário Municipal, o senhor Paulo Roberto, que atendeu uma solicitação dele na zona 

rural. Disse que a bancada de oposição ainda não tem um novo líder, pois a mudança de 

bancada do vereador Clemilson e da vereadora Marilene pegou a todos de surpresa, até hoje o 

líder era Clemilson, no entanto por respeito aos vereadores da bancada governista na próxima 

sessão será apresentado o novo líder da bancada. Em seguida desejou boa sorte aos vereadores 

Clemilson e Marilene, que saíram da bancada de oposição, nesta data e desejou que eles 
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desfrutassem das “regalias do poder” e encerrou as palavras. Em seguida Marcos falou que a 

próxima sessão deverá ser presencial, pois já está tomando algumas medidas para proteção e 

prevenção para os vereadores e servidores do Poder Legislativo, como a confecção de 

divisórias individuais em acrílico no Plenário. Portanto, se Deus permitir no dia 22 de abril 

estaremos voltando para o Plenário, com as medidas que já estavam sendo adotadas e outras 

de proteção para todos. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de 

Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 22 de abril, mandando que fosse 

lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 15 de abril de 

2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Aquillis Melo Silva, Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Fernando da Silva Ferreira, 

Cláudio Lúcio Barbosa, Ronaldo Marques Lins, Luís Lucindo da Silva e Jailton Pedro da 

Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e 

autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Foram 

lidos em expediente do dia: Ofícios nºs 77 e 78, do Gabinete do Prefeito, encaminhando o 

Projeto de Lei nº 04/2021, que cria no município de Alagoa Grande-Pb a Lei do Incentivo 

Financeiro do Programa Previne Brasil, com base na Portaria Ministerial MS/GM nº 2.979 de 

12 de novembro de 2019, em substituição ao Programa de Melhoria do Acesso e da Qualidade 

de atenção Básica (PMAQ-AQ) e o Projeto de Lei nº 05/2021, que dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para o exercício financeiro de 2022, respectivamente e Ato da Presidência nº 

06/2021 que prorroga as medidas de restrição para prevenção do contágio pelo novo 

Coronavirus(COVID-19) e estabelece o retorno das sessões presenciais. Foram apresentadas 

as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Pelo Vereador Cláudio, Requerimentos nºs 

136 e 137/2021, solicitando a relação atualizada dos beneficiários e informações a cerca do 

processo de parcelamento dos lotes (geo referenciamento) do Assentamento Nova Margarida 

(Usina Tanques), como também, informações da construção das casas dos posseiros 

(quantidade de casas e quais famílias contempladas), e cópia das atas onde conste o nome dos 

novos assentados, como também a relação constando os nomes de todos os assentados e dos 

posseiros contemplados no projeto da construção das casas, respectivamente. Pelo Vereador 

Aquillis, Requerimentos nºs 138 e 139/2021, solicitando a instalação de braços de luminárias 

e lâmpadas no bairro Margarida Maria de Sousa e a limpeza de entulhos e o roço do mato das 

Ruas do Conjunto Antonio Martins, respectivamente. Foram apreciadas e votadas as seguintes 

matérias constantes na ordem do dia: Requerimento nº 130/2021, autor: Cláudio. Foi 

apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 131, 132 e 

133/2021, autor: Fernando. Foram apreciados pelo autor e por Clemilson, logo após 

aprovados por unanimidade. Requerimentos nºs 134 e 135/2021, autor: Jailton. Foram 

apreciados pelo autor e por Marcos, logo após aprovados por unanimidade. No grande 

expediente, o vereador Marcos no uso da palavra cumprimentou a todos e agradeceu ao 

Secretario Municipal da Saúde, o senhor André por ter atendido ao seu pedido e 

disponibilizado testes para COVID-19 para todos os funcionários e vereadores do poder 

legislativo para que o retorno das sessões presenciais pudesse ser possível com mais 

segurança, tendo em vista que ainda passamos por um momento critico, em virtude dos casos 

de COVID-19 em nosso município, o mesmo  também agradeceu  ao Secretario Municipal da 

Infraestrutura, o senhor  Paulo e ao gestor municipal  pelo esforço em ações para diversas 

áreas do município. Teceu o comentário se solidarizando com o vereador Claudio, que foi 

vitima de calunia por um radialista de Guarabira, que fez críticas sem fundamentos, pois disse 

que quando Claúdio foi presidente mo biênio 2019/2020, que fez um péssimo trabalho. 
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Marcos disse que sucedeu Claúdio na presidência, e recebeu a câmara como presidente sem 

nenhuma dívida, ou seja, Claúdio entregou á câmara com todos os seus compromissos com 

servidores, vereadores e fornecedores em dia. Marcos disse que não poderia concordar com as 

criticas dirigidas ao ex-presidente Claúdio, pois não tem fundamentos. O vereador Claúdio no 

uso da palavra cumprimentou a todos e agradeceu as palavras do presidente Marcos que o 

defendeu das criticas de um radialista de Guarabira, o mesmo falou que na sua passagem pela 

presidência pagou a todos os fornecedores, como também os encargos sociais, os funcionários 

e vereadores rigorosamente em dia. No entanto, não sabia qual o critério que o radialista falou 

para ser um mau gestor, relatou que concedeu reajustes nas gratificações dos servidores 

efetivos dentro da lei e aos vereadores, apesar de 2020 ser um ano de eleição, gastou menos 

que no ano de 2019 no seu primeiro ano na presidência. Disse que tudo que fez durante o seu 

período na presidência era sob a orientação do escritório de contabilidade CONTESE, sob a 

responsabilidade do contador Severino Silva ou do Assessor Jurídico  Dr. Julio Cesar, 

seguindo as orientações  de dois funcionários: Valderli e Maximiliano, que os ajudou a 

administrar a câmara com responsabilidade e encerrou as palavras.  O vereador Jailton no uso 

da palavra cumprimentou a todos e teceu elogios ao gestor municipal que tem dado todo apoio 

ao Distrito de Zumbi, como também ao Deputado Estadual João Bosco Carneiro Júnior, que 

junto com o prefeito tem buscado recursos para amenizar os problemas dos moradores do 

distrito, principalmente as obras realizadas para melhorar o abastecimento de água pela 

Cagepa e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. O Vereador Luis Lucindo, no 

uso da palavra cumprimentou á todos e também se solidarizou com o vereador Claúdio e disse 

que não pode deixar de comentar sobre este assunto, o qual Claudio foi vitima de um 

radialista que não tem credibilidade para falar da gestão do ex-presidente Claúdio a frente do 

poder legislativo. Luís disse que participou da legislatura anterior e sabe da honestidade e 

transparência de Claudio quando exerceu a presidência. Falou que não concordava com as 

criticas, pois esta pessoa pode fazer criticas infundadas aos vereadores e encerrou as palavras. 

O vereador Fernando no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários referentes 

às criticas do radialista nesta data em seu programa de radio em Guarabira. O vereador disse 

que o radialista expressou uma opinião pessoal, portanto não merece ser dado evidencias as 

suas criticas. Fernando elogiou Claúdio dizendo que fez bem seu trabalho a frente do poder 

legislativo, em que o mesmo foi reeleito com expressiva votação. Fernando disse que como 

figura publica estão sujeitos a criticas infundadas, no entanto com o tempo a experiência o fez 

ver que essas criticas não devem ter atenção, o mesmo teceu comentários referentes a 

mudança que houve recentemente de posição das bancadas no legislativo, pois há pouco 

tempo existia um G6, que fazia oposição ferrenha ao prefeito e que agora estão na base 

governista e que formam o G11 ou seja, os 11 vereadores na mesma bancada, lembrou que a 

vaga de vice-prefeito só se decide bem próximo ao prazo final de registro das candidaturas, 

portanto o período agora não pode ser de planejamento para alguém ser pré candidato e vice 

numa possível chapa em 2024. Fernando desejou boas vindas aos vereadores Marcos, 

Adriano, Aquillis e Marcelo que juntamente com Clemilson e Marilene estão agora na base de 

sustentação ao governo. Disse que apesar de não haver nenhum vereador de oposição no 

poder legislativo, se enganou quem pensou que o prefeito não será fiscalizado ou cobrado 

pelos vereadores. Parabenizou os vereadores que resolveram mudar de posição no parlamento 

e reconheceram o bom trabalho do prefeito, elogiou o presidente Marcos que tomou 
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providencias, com a realização de testes para COVID-19 e a instalação de telas acrílicas de 

proteção no plenário, e fez elogios a alguns secretários municipais e encerrou as palavras 

agradecendo a atenção de todos. O vereador Clemilson no uso da palavra cumprimentou a 

todos e teceu comentários agradecendo ao secretário municipal de saúde, que atendeu a sua 

solicitação e providenciou a vacinação dos profissionais da saúde da rede privada. Agradeceu 

ao secretário municipal de infraestrutura, o senhor Paulo Roberto de Oliveira, que atendeu a 

sua solicitação e ao líder do governo Fernando pela sua recepção na base de sustentação do 

governo. A vereadora Marilene no uso da palavra cumprimentou a todos e agradeceu ao 

prefeito por atender as suas reivindicações em prol de algumas áreas da cidade, a mesma disse 

que as audiências que teve com o prefeito em seu gabinete foram para tratar de assuntos do 

interesse da população. Elogiou o presidente pelas ações realizadas no plenário da câmara 

para proteger os vereadores e funcionários contra o COVID-19 e encerrou as palavras 

agradecendo a atenção de todos. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente declarou em 

nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 29 de abril, mandando que 

fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 22 de abril de 

2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 16ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Cláudio Lúcio Barbosa, Ronaldo Marques Lins, Luís 

Lucindo da Silva e Jailton Pedro da Silva. Ausentes: Fernando da Silva Ferreira e Aquillis 

Melo Silva (Faltas justificadas). Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos 

declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada 

por unanimidade. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Ronaldo, 

Requerimento nº 140/2021, solicitando em regime de urgência, operação tapa buracos e roço 

no mato da Rodovia PB-075, que interliga os municípios de Alagoa Grande à Guarabira e da 

Rodovia PB-079, que interliga Alagoa Grande/Juarez Távora e Areia. Pelo vereador Cláudio, 

Requerimento nº 141/2021, solicitando ao prefeito serviços de infraestrutura para reabertura 

da estrada vicinal que dá acesso ao Sítio Capoeiro. Pelo Vereador Adriano, Requerimento nº 

142/2021, solicitando instalação de poste da iluminação pública, na Rua Severino Marques da 

Silva, no Conjunto Antonio Martins do Nascimento. Pelo Vereador Marcelo, Requerimento nº 

143/2021, solicitando construção de um cemitério. Pela Comissão Permanente de 

Constituição e Justiça, pareceres favoráveis ao Projeto de Lei nº 12/2021 de autoria do 

Vereador Fernando, que institui o “Memorial Virtual das Vítimas da COVID-19” no 

município de Alagoa Grande, ao Projeto de Lei nº 13/2021 de autoria do Vereador Ronaldo, 

que denomina de Rua Luzia Soares Ferreira, a Travessa Padre Luís, e ao Projeto de Lei nº 

04/2021, de autoria do Chefe do Executivo, que cria no município de Alagoa Grande a Lei do 

incentivo financeiro do Programa Previne Brasil, com base na portaria ministerial MS/GM nº 

2.979 de 12 de novembro de 2019, em substituição ao incentivo do Programa de melhoria do 

acesso e da qualidade da atenção básica (PMAQ-AB), respectivamente. Pela Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento, pareceres favoráveis aos Projetos de Leis nºs 04 e 

05/2021, ambos de autoria do Chefe do Executivo, que cria no município de Alagoa Grande a 

Lei do incentivo financeiro do Programa Previne Brasil, com base na portaria ministerial 

MS/GM nº 2.979 de 12 de novembro de 2019, em substituição ao incentivo do Programa de 

melhoria do acesso e da qualidade da atenção básica (PMAQ-AB), e Dispõe sobre as 

Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2022 (LDO) e dá outras providências, 

respectivamente. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do 

dia: Projeto de Lei nº 04/2021, autor: Chefe do Executivo. Não foi apreciado e após 

autorização plenária, foi aprovado em duas votações por unanimidade (8x0). Projeto de Lei nº 

05/2021 (LDO-2022), autor: Chefe do Executivo. Não foi apreciado e após autorização 

plenária, foi aprovado em duas votações por unanimidade (8x0). Projeto de Lei nº 13/2021, 

autor: Ronaldo. Foi apreciado pelo autor, Marcos, Luís Lucindo e Jailton e logo após 

autorização plenária, foi aprovado em duas votações por unanimidade (8x0). Requerimentos 

nºs 136 e 137/2021, autor: Cláudio. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 140/2021, autor: Ronaldo. Foi apreciado pelo autor, Marcos, 

Cláudio e Jailton e logo após aprovado por unanimidade do Plenário. No grande expediente, o 
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Vereador Marcelo no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu elogios agradecendo ao 

Prefeito por ter sancionado o Projeto de Lei de sua autoria que obriga os bancos a 

disponibilizar um funcionário para se dirigir as residências dos aposentados que não tem 

condições de comparecer a agência para comprovação de que está vivo. Agradeceu ao 

Secretário Municipal da Agricultura, Fabiano Luz que atendeu alguns pedidos seus para o 

homem do campo. Encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Clemilson no uso da 

palavra cumprimentou a todos e teceu comentários agradecendo ao Deputado Estadual João 

Bosco Carneiro Júnior, que apresentou na Assembleia dois requerimentos de minha autoria, 

disse Clemilson, nesta Casa. Também agradeceu ao Secretário Fabiano Luz, por atender 

algumas solicitações em prol do homem do campo. Jailton no uso da palavra cumprimentou a 

todos e agradeceu ao Secretário Municipal da Infraestrutura, o Senhor Paulo, por realizar 

serviços com a reposição de lâmpadas no Distrito de Zumbi. Elogiou o Secretário Municipal 

da Agricultura, Fabiano Luz que está trabalhando em prol do homem do campo. Fez elogios 

ao Deputado Estadual João Bosco Carneiro Junior que tem representado com dignidade o 

povo alagoagrandense. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de 

Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 06 de maio, mandando que fosse 

lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 29 de abril de 

2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara Municipal 

de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores presentes: 

Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-Presidente), 

Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), Adriano 

Emerson Fernandes de Paiva, Cláudio Lúcio Barbosa, Ronaldo Marques Lins, Luís Lucindo 

da Silva, Ernani Cavalcante Chaves Filho, Fernando da Silva Ferreira e Aquillis Melo Silva. 

Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e autorizou a 

leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Foi convidado para 

tomar assento à mesa, o vice-prefeito João Bosco Carneiro Neto. Foram registradas as 

presenças dos Secretários Municipais: Fabiano Luz, Agricultura, Josildo Oliveira, Articulação 

Política, Paulo Roberto da Infraestrutura, Marcelo Félix da Comunicação e o ex-Vereador 

Gilberto Marques. Foram lidos no expediente do dia: Projetos de Leis nºs 06 e 07/2021, de 

autoria do Chefe do Executivo que dispõe sobre a apreensão de animais de médio e grande 

portes nas vias e logradouros público das zonas rural e urbana do município de Alagoa 

Grande e dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 

Sustentável – CMDRS de Alagoa Grande/PB, a Criação de Fundo com dotações para este 

fim, revoga os dispositivos legais contraditórios anteriores, respectivamente. Foram 

apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Duca Chaves, Requerimentos nºs 144, 145, 

146 e 147/2021, solicitando a pavimentação em paralelepípedo da Rua Vereador Fernando 

Almeida de Medeiros, paralela a Rua José Macário de Souza; construção de uma estátua de 

Nossa Senhora da Boa Viagem no Alto do Cruzeiro; construção das coberturas dos pontos de 

moto táxi do nosso município que ainda não  possuem a cobertura e complementação de 

pavimentação da Rua Enéas Cavalcante, respectivamente. Pelo Vereador Adriano, 

Requerimentos nºs 148 e 149/2021, solicitando o roço de mato e terraplanagem de estradas na 

zona rural e vacinação contra covid-19 em caráter especial nos sábados para os 

alagoagrandenses que trabalham em João Pessoa e retornam nos finais de semana, 

respectivamente. Pelo Vereador Fernando, Projeto de Lei nº 14/2021, que denomina de José 

Porfírio, mais conhecido como Dedé Tratorista o novo prédio da Secretaria Municipal da 

Agricultura. Pelo Vereador Marcelo, Requerimento nº 150/2021, solicitando a reativação de 

poço artesiano e a restauração da Praça da Rua Professor Antonio Bem Vindo. Pela Vereadora 

Marilene, Requerimentos nºs 151 e 152/2021, solicitando o roço do mato e complementação 

de pavimentação de ruas do Distrito de Canafístula e construção de cemitério no Distrito de 

Canafístula, respectivamente. Pelo Vereador Aquillis, Requerimentos nºs 153, 154 e 

155/2021, solicitando serviços de infraestrutura na Escola Municipal de Serra do Balde, roço 

de mato e terraplanagem da estrada vicinal que dá acesso a comunidade rural de Serra do 

Balde e instalação de redutores de velocidade na Rua João Rodrigues da Silva, 

respectivamente. Pelo Vereador Cláudio, Requerimento nº 156/2021, solicitando a ampliação 

da cobertura do matadouro público de Canafístula. Pelo Vereador Clemilson, Indicação nº 

15/2021, solicitando a substituição da iluminação pública do canteiro central da Vila São 

João, por luminárias (lâmpadas de led). Requerimentos nºs 157 e 158/2021 solicitando a 

conclusão da pavimentação da Rua José Macário de Sousa, conhecida popularmente como 
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Travessa Enéas Cavalcante e solicita reativação do poço artesiano do sítio vertente, 

respectivamente. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do 

dia: Projeto de Lei nº 12/2021, autor: Fernando. Foi apreciado pelo autor e logo após a 

autorização plenária foi aprovado em sua primeira votação por 10X0. Requerimento nº 

141/2021, autor: Cláudio. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 142/2021, autor: Adriano. Foi apreciado pelo autor e por Cláudio e Marcos, 

logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 143/2021, autor: Marcelo. Foi 

apreciado pelo autor e por Ronaldo, logo após aprovado por unanimidade. No grande 

expediente, o Vereador Duca Chaves no uso da palavra cumprimentou a todos e fez um 

discurso agradecendo os eleitores que confiaram no seu nome e deram uma expressiva 

votação nas últimas eleições, possibilitando assumir o quinto mandato como 1º suplente do 

Partido Progressista – PP. Parabenizou o Prefeito Antonio Sobrinho que está fazendo uma 

excelente administração. Fez um relato da sua trajetória da sua infância até o ingresso na 

política alagoagrandense. Encerrou o seu pronunciamento falando da alegria em está 

assumindo mais uma vez o mandato de Vereador. O Vereador Luís Lucindo no uso da palavra 

cumprimentou a todos e desejou boas vindas ao Vice-Prefeito João Bosco Carneiro Neto, que 

está prestigiando o início dos trabalhos legislativos nesse segundo semestre. Também 

parabenizou Duca Chaves que assumiu a vaga do Vereador Jailton. Teceu comentários do 

período que passou internado em Campina Grande após ser infectado pela covid-19. Disse 

que estava feliz por está retornando as atividades no Plenário da Câmara, pois o país continua 

atravessando essa crise causada pela pandemia, mas que nesse segundo semestre a situação 

está melhorando e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Aquillis no uso da 

palavra cumprimentou a todos e teceu comentários referente a pandemia que nesse segundo 

semestre está diminuindo os casos ativos. Disse que a Câmara tem que levantar o debate de 

dar apoio aos empresários e microempresários, ou seja, a iniciativa privada nessa retomada do 

comércio após  esse período de restrições causadas pela covid-19. Marilene no uso da palavra 

cumprimentou a todos e se solidarizou com os seus pares que passaram recentemente por essa 

trágica estatística de ser infectado pela covid-19, Marcos, Luís e Clemilson. E lembrou do 

saudoso Vereador Deda Ribeiro que faleceu em julho de 2020 vítima da covid-19. Continuou 

o seu pronunciamento agradecendo ao Secretário Municipal da Infraestrutura Paulo Roberto 

por atender algumas reivindicações suas para atender as comunidades, que necessitam de 

ações do governo municipal. Marcelo no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu elogios 

ao Prefeito Antonio Sobrinho que está atendendo algumas reivindicações dos Vereadores e 

citou a restauração de calçamento de diversas ruas como também a pavimentação de ruas que 

não eram pavimentadas e encerrou as palavras dizendo que o próximo Prefeito de Alagoa 

Grande será o Vice-Prefeito João Bosco Carneiro Neto. Clemilson no uso da palavra 

cumprimentou a todos e teceu comentários do drama que atingiu a sua família nos meses de 

maio e junho, que ele, a esposa e a filha foram diagnosticados com a covid-19. Agradeceu a 

Deus e aos amigos que torceram pela recuperação dele (Clemilson) e de seus familiares. Disse 

que em breve irá solicitar ao Prefeito a instalação de um centro de reabilitação para pessoas 

que foram vitimadas e venceram a covid-19. Teceu comentários solicitando ao governo 

municipal que se programe e inicie as ações para abastecer as comunidades rurais que estão 

sofrendo com a falta d’água em seus reservatórios e encerrou as palavras agradecendo a 

atenção de todos. Adriano no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários do 
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início dos trabalhos legislativos com algumas mudanças para o melhor do município. 

Atualmente os 11 vereadores dão sustentação ao governo municipal, como também os 

números de casos ativos de covid-19 diminuíram consideravelmente, ou seja, está quase 

desaparecendo. Elogiou as decisões tomadas pelo Prefeito e pelo Secretário Municipal de 

Saúde no combate a pandemia do coronavírus em nosso município. Desejou boas vindas a 

Duca Chaves e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Ronaldo no uso da 

palavra cumprimentou a todos e teceu comentários referente a diminuição ds casos de covid-

19. Elogiou o Secretário Municipal da Saúde, pois mais de 20 mil doses da vacina contra 

covid-19 foram aplicadas em nosso município. Disse que na próxima eleição será eleitor do 

Deputado João Bosco Carneiro Júnior como também para Prefeito irá votar em seu filho João 

Bosco Neto, nas próximas eleições municipais. Fernando no uso da palavra cumprimentou a 

todos e teceu elogios aos secretários municipais ao Prefeito, como também desejou boas 

vindas ao Vice-Prefeito João Bosco Carneiro Neto. Desejou boas vindas a Duca Chaves que 

está assumindo mais uma vez o mandato na câmara. João Bosco Carneiro Neto no uso da 

palavra cumprimentou a todos e teceu elogios aos Vereadores agradecendo o convite para 

participar da sessão de abertura dos trabalhos. Justificou a ausência do Prefeito e falou da sua 

responsabilidade como Vice-Prefeito em acompanhar as ações do governo municipal no 

combate a pandemia da covid-19. Disse que estava representando seu pai, o Deputado João 

Bosco Carneiro Júnior e o Prefeito Antonio Sobrinho. Nada mais havendo a ser discutido, o 

Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 10 

de agosto, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia 

da Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 03 de agosto de 

2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 2ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos dez dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara Municipal 

de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores presentes: 

Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene 

Karla Coutinho (2ª secretária), Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Cláudio Lúcio Barbosa, 

Ronaldo Marques Lins, Ernani Cavalcante Chaves Filho, Fernando da Silva Ferreira e 

Aquillis Melo Silva. Ausentes: Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-Presidente) e Luís 

Lucindo da Silva (faltas justificadas). Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos 

declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada 

por unanimidade. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Duca Chaves, 

Requerimento nº 159/2021, solicitando a cobertura de galeria na Rua Enéas Cavalcante. Pelo 

Vereador Fernando, Requerimentos nºs 160, 161 e 162/2021, solicitando à Senadora Daniela 

Ribeiro, emenda ao orçamento da União para instalação de um Campus do Instituto Federal 

da Paraíba e emenda para a instalação de um Centro de Referência da Mulher, e ao Deputado 

Federal Aguinaldo Ribeiro emenda ao orçamento da União para instalação de um Campus do 

Instituto Federal da Paraíba, respectivamente. Pelo Vereador Ronaldo, Requerimento nº 

163/2021, solicitando a recuperação da pavimentação em paralelepípedo das Ruas Luís Alves 

Cavalcante e José Barbosa de Lima, no Conjunto Agnaldo Veloso Borges. Pelo Vereador 

Marcelo, Requerimento nº 164/2021, solicitando terraplanagem, piçarramento e roço de mato 

de estrada na zona rural. Pelo Vereador Adriano, Requerimentos nºs 165 e 166/2021, 

solicitando limpeza e roço do mato na área externa da escola do Assentamento Maria Menina 

e a reforma e reabertura da Unidade Básica de Saúde da Comunidade da Malhada, 

respectivamente. Pela Comissão de Constituição e Justiça, Pareceres favoráveis aos Projetos 

de Leis nºs 06 e 07/2021, de autoria do Chefe do Executivo, que dispõe sobre a apreensão de 

animais de médio e grande portes nas vias e logradouros públicos das zonas rural e urbana; e 

dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável 

– CMDRS de Alagoa Grande/PB, a Criação de Fundo com dotações para este fim, revoga os 

dispositivos legais contraditórios anteriores, respectivamente. E ao Projeto de Lei nº 14/2021, 

de autoria do Vereador Fernando da Silva Ferreira, que denomina de José Porfírio, mais 

conhecido como “Dedé Tratorista”, o novo prédio da Secretaria Municipal da Agricultura. 

Pelo Vereador Aquillis, Projeto de Lei nº 15/2021, dispõe sobre empresas prestadoras de 

serviços, vencedoras de certames licitatórios do município de Alagoa Grande. Foram 

apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Projetos de Leis nºs 06 

e 07, autor: Chefe do Executivo. Foram apreciados pelos Vereadores: Marcos e Duca, logo 

após autorização plenária foi aprovado em duas votações por 8x0. Projeto de Lei nº 12/2021, 

autor: Fernando. Não foi apreciado, e logo após aprovado em sua segunda votação por 8x0. 

Projeto de Lei nº 14/2021, autor: Fernando. Foi apreciado pelo autor, por Marcos e Adriano,  

logo após autorização plenária foi aprovado em duas votações por 8x0. Requerimentos nºs 

144, 145, 146 e 147/2021, autor: Duca. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados 

por unanimidade. Requerimentos nºs 148 e 149/2021, autor: Adriano. Foram apreciados pelo 

autor e logo após aprovados por unanimidade. Requerimento nº 150/2021, autor: Marcelo. Foi 

apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 151 e 
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152/2021, autora: Marilene. Foram apreciados pela autora e logo após aprovados por 

unanimidade. Requerimentos nºs 154 e 155/2021, autor: Aquillis. Foram apreciados pelo 

autor e logo após aprovados por unanimidade. Requerimento nº 156/2021, autor: Claúdio. Foi 

apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. O Requerimento nº 153/2021 foi 

retirado da pauta de votação a pedido do autor, o Vereador Aquillis. No grande expediente, o 

Vereador Marcos no uso da palavra cumprimentou a todos. Teceu comentários referente a 

visita do Governador João Azevedo na última sexta-feira (06/agosto). Disse que apesar do 

governador está concluindo algumas obras em nosso município, no entanto, estamos com as 

rodovias estaduais a PB-079 e a PB-075 em péssimo estado de conservação. Elogiou o 

governador pela inauguração da reforma da Escola Estadual Técnica Oswaldo Trigueiro. 

Falou também dos investimentos do Governo estadual com a distribuição de refeições por 

R$1,00 para pessoas carentes em nosso município. Disse que são muitos alagoagrandenses 

que serão beneficiados com alimentação custeada pelo “Programa Tá na Mesa” do Governo 

do estado. Disse que as críticas  são feitas quando for necessário, mas as ações que beneficiam 

a população merecem elogios e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Nada 

mais havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, 

marcando a próxima para o dia 12 de agosto, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela 

servidora efetiva, Adriana Correia da Silva_______________________________________ 

(cargo: Auxiliar Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após 

lida e aprovada, nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés 

Francisco da Silva, em 10 de agosto de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-Presidente) Marcelo Carlos da Silva (1º 

secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), Adriano Emerson Fernandes de Paiva, 

Cláudio Lúcio Barbosa, Ronaldo Marques Lins, Ernani Cavalcante Chaves Filho, Luís 

Lucindo da Silva, Fernando da Silva Ferreira e Aquillis Melo Silva. Ausente: Marcos Antonio 

dos Santos (Presidente) (Falta justificada). Às 19h30min o Presidente Interino Clemilson 

Rodrigues Domingos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi 

apreciada e aprovada por unanimidade. Foi lido no expediente do dia: Ofício nº 00526/21, do 

Tribunal de Contas do Estado, encaminhando o Processo Eletrônico TC – 07579/20, referente 

à Prestação de Constas desse município, exercício de 2019. Em seguida, o referido processo 

referente a prestação de contas da Prefeitura de 2019 foi entregue ao Presidente da Comissão 

de Finanças e Orçamento, para ser analisado e posteriormente apresentar uma resolução 

opinando sobre a matéria. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Duca 

Chaves, Requerimento nº 167/2021, solicitando rampa para acessibilidade no Teatro Santa 

Ignês. Pelo Vereador Luís, Projetos de Decretos Legislativos nº 02 e 03/2021, Concedendo 

Comenda Honorífica Ministro Oswaldo Trigueiro de Albuquerque e Melo aos advogados do 

município que prestam serviços em Alagoa Grande e Comenda Honorífica Margarida Maria 

Alves à Prefeita de Alagoinha, a Senhora Maria Rodrigues de Almeida Farias. Pelo Vereador 

Clemilson, Indicação nº 16/2021, solicitando iluminação pública na Rua Luiz Laurentino. 

Pela Vereadora Marilene, Requerimento nº 168/2021, solicitando placas de identificação das 

ruas do Bairro Maria Margarida de Souza.Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias 

constantes  na ordem do dia: Requerimentos nºs 157 e 158/2021, autor: Clemilson. Foram 

apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade. Requerimento nº 159/2021, 

autor: Duca. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos 

nºs 160, 161 e 162/2021, autor: Fernando. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 163/2021, autor: Ronaldo. Foi apreciado pelo autor e logo 

após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 164/2021, autor: Marcelo. Foi apreciado 

pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos nºs 165 e 166/2021, autor: 

Adriano. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade. No grande 

expediente, o Vereador Luís Lucindo no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu 

comentários enaltecendo o legado da saudosa Líder Sindical Margarida Maria Alves, que está 

fazendo nesta data 38 anos do seu assassinato. Elogiou Margarida, pois faleceu, mas deixou 

um exemplo de vida dedicada aos trabalhadores rurais. Luís parabenizou o Prefeito, pois 

chegou a esta Casa, o processo do TCE que aprovou por unanimidade a prestação de contas 

do município, referente ao ano de 2019. Aquillis no uso da palavra teceu comentários do 

lançamento pelo governo do estado do Programa “Tá na Mesa”, em pareceria com a 

Prefeitura. Elogiou o Prefeito, pois na visita do Secretário Estadual do Desenvolvimento 

Humano, já solicitou a instalação de uma Casa da Cidadania, no prédio onde funcionou a 

coletoria e o Pelotão da PM em nosso município. Teceu críticas as mudanças recentes na 

legislação eleitoral às vésperas de mais uma eleição e encerrou as palavras. Adriano no uso da 
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palavra parabenizou o Prefeito e o Governo do estado por implantarem o Programa “Tá na 

Mesa” , que oferece aproximadamente 400 refeições diariamente ao preço de R$ 1,00, para 

atender as pessoas carentes e encerrou as palavras. Fernando no uso da palavra cumprimentou 

a todos e parabenizou os advogados do nosso município pela passagem do dia do advogado, 

ontem dia 11. Parabenizou o Prefeito por mais uma prestação de contas aprovadas pelo TCE, 

que foi apresentado na sessão de hoje o Parecer do TCE que a Câmara irá apreciar e 

posteriormente votar uma Resolução sobre a matéria. Também teceu comentários referente ao 

Programa “Tá na Mesa” do Governo do estado em parceria com a Prefeitura de Alagoa 

Grande, como também a reivindicação do Prefeito para a instalação de uma Casa da 

Cidadania em nosso município. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente Interino 

declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 17 de agosto, 

mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 12 de agosto de 

2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



52 
 

Ata da 4ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Luís Lucindo da Silva, Adriano Emerson 

Fernandes de Paiva, Cláudio Lúcio Barbosa, Ronaldo Marques Lins, Ernani Cavalcante 

Chaves Filho, Fernando da Silva Ferreira e Aquillis Melo Silva. Ausente: Marilene Karla 

Coutinho (2ª secretária) (falta justificada). Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos 

Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e 

aprovada por unanimidade. Convidou o Vereador Luís Lucindo para ocupar a segunda 

secretaria, em virtude da falta da titular. Foi lido em expediente do dia: correspondência do 

Consultor Cultural Severino Antonio da Silva, buscando valorizar as ideias advindas da 

comunidade em geral, propõe que seja citado nos documentos em trânsito desta Casa, o nome 

do autor (a pessoa da comunidade) que solicitou a propositura. Foram apresentadas as 

seguintes matérias: Pelo Vereador Marcos, Requerimento nº 169/2021, solicitando o uso da 

tribuna livre para ser usada por Severino Antonio da Silva (Bibiu do Jatobá), que fará uma 

explanação sobre as eleições do Conselho Estadual da Cultura. Pelo Vereador Duca Chaves, 

Requerimento nº 170/2021, solicitando redutores de velocidade ao longo da Rua José Macário 

de Sousa, conhecida popularmente como Travessa Enéas Cavalcante. Foi apreciada e votada a 

seguinte matéria constantes na ordem do dia: Requerimento nº 167/2021, autor: Duca. Foi 

apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. No grande expediente, o 

Vereador Duca Chaves no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu elogios ao Prefeito 

Antonio Sobrinho, pois o mesmo concluiu na sua gestão várias obras inacabadas que 

encontrou da gestão anterior. Duca parabenizou o governador João Azevedo que está 

anistiando os proprietários de motocicletas de até 162 cilindradas, que terão as taxas de 

renovação do licenciamento perdoadas as que estão em atraso, irão pagar apenas um ano e 

encerrou as palavras. Adriano no uso da palavra teceu comentários referente a sua solicitação 

à Secretaria de Saúde para que disponibilize um final de semana para vacinação contra covid-

19. Adriano antecipadamente agradeceu ao Secretário de Saúde e ao Prefeito, pois o seu 

pedido será atendido e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Nada mais 

havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, 

marcando a próxima para o dia 19 de agosto, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela 

servidora efetiva, Adriana Correia da Silva_______________________________________ 

(cargo: Auxiliar Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após 

lida e aprovada, nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés 

Francisco da Silva, em 17 de agosto de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Luís Lucindo da Silva, Adriano Emerson 

Fernandes de Paiva, Cláudio Lúcio Barbosa, Ronaldo Marques Lins, Ernani Cavalcante 

Chaves Filho, Fernando da Silva Ferreira e Aquillis Melo Silva. Ausente: Marilene Karla 

Coutinho (2ª secretária) (falta justificada). Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos 

Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e 

aprovada por unanimidade. Convidou o Vereador Fernando da Silva Ferreira para ocupar a 

segunda secretaria, em virtude da falta da titular. Foram apreciadas e votadas as seguintes 

matérias constantes na ordem do dia: Requerimento nº 169/2021, autor: Marcos. Foi 

apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 170/2021, 

autor: Duca. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Nada mais 

havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, 

marcando a próxima para o dia 24 de agosto, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela 

servidora efetiva, Adriana Correia da Silva_______________________________________ 

(cargo: Auxiliar Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após 

lida e aprovada, nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés 

Francisco da Silva, em 19 de agosto de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 6ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º 

secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), Luís Lucindo da Silva, Adriano Emerson 

Fernandes de Paiva, Cláudio Lúcio Barbosa, Ronaldo Marques Lins, Ernani Cavalcante 

Chaves Filho, Fernando da Silva Ferreira e Aquillis Melo Silva. Ausente: Marcos Antonio 

dos Santos (Presidente) (falta justificada). Às 19h30min o Presidente Interino Clemilson 

Rodrigues Domingos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi 

apreciada e aprovada por unanimidade. Foram lidos em expediente do dia: Convite da 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social para participar da 12ª Conferência 

Municipal de Assistência Social no próximo dia 26 de agosto e correspondência da energisa, 

nº 053/2021 em resposta ao Requerimento nº 142/2021 de autoria do Vereador Adriano, que 

solicita a implantação de poste para iluminação pública da Rua Severino Marques da Silva. O 

presidente em exercício comunicou ao plenário que o ativista cultural Severino Antonio da 

Silva, foi convidado para usar a tribuna na próxima sessão para falar sobre as eleições do 

Conselho Estadual de Cultura, conforme requerimento nº 169/2021 aprovado nesta Casa. 

Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Ronaldo, Requerimento nº 

171/2021, solicitando em regime de urgência a intensificação do trabalho do carro fumacê. 

Moção de Pesar aos familiares do saudoso José Justino da Silva, pelo seu falecimento nesta 

data. Pelo Vereador Clemilson, Requerimento nº 172/2021, solicitando convênio entre a 

Secretaria de Estado da Juventude, Esporte e Lazer e a Prefeitura Municipal de Alagoa 

Grande, para distribuição de materiais esportivos. Pela Comissão de Constituição e Justiça, 

pareceres favoráveis aos Projetos de Decretos Legislativos nºs 02 e 03/2021, de autoria do 

Vereador Luís Lucindo da Silva, o primeiro concede Comenda Honorífica Ministro Oswaldo 

Trigueiro de Albuquerque e Melo aos advogados do município que prestam serviços em 

Alagoa Grande e o segundo, Comenda Honorífica Margarida Maria Alves à Prefeita de 

Alagoinha, a Senhora Maria Rodrigues de Almeida Farias, respectivamente. Pelo Vereador 

Adriano, Requerimentos nºs 173, 174 e 175/2021, solicitando a revitalização da praça do 

Conjunto Manoel Raimundo; iluminação em led no portal do pandeiro e redutores de 

velocidade e faixas de pedestres em frente as escolas do centro da cidade e no trecho final da 

rua Rui Barbosa, respectivamente. Pelo Vereador Fernando, Requerimentos nºs 176 e 

177/2021, solicitando a iluminação da ponte que liga Alagoa Grande ao município de Areia e 

iluminação da ponte que liga Alagoa Grande ao município de Alagoinha. Pela Comissão de 

Finanças e Orçamento, parecer favorável ao ACÓRDÃO APL – TC – 00239/21, emitido pelo 

Tribunal de Contas do Estado da Paraíba ao Processo TC nº 07579/20, aprovando as contas 

do Sr. Antônio da Silva Sobrinho, Prefeito deste município, relativas ao exercício de 2019; 

seguido do Projeto de Resolução nº 02/2021, que aprova as contas do Senhor Antonio da 

Silva Sobrinho, relativas ao exercício financeiro de 2019. O Projeto de Lei nº 15/2021, de 

autoria do Vereador Aquillis foi retirado da pauta de votação a pedido do mesmo. Foram 

apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Projetos de Decretos 

Legislativos nºs 02 e 03/2021, autor: Luís. Não foram apreciados e logo após aprovados por 
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unanimidade. Projeto de Resolução nº 02/2021, autor: Comissão de Finanças e Orçamento, 

que aprova as contas do Senhor Antonio da Silva Sobrinho, relativas ao exercício financeiro 

de 2019 Não foi apreciado e foi aprovado por 9x0 em sua primeira votação. Requerimento nº 

168/2021, autora: Marilene. Foi apreciado pela autora e logo após aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 171/2021, autor: Ronaldo. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado 

por unanimidade. No grande expediente, o Vereador Adriano no uso da palavra teceu 

comentários referente ao seguro safra que o Prefeito atendeu o requerimento de autoria dele 

(Adriano) e o nosso município já está cadastrado no referido programa este ano, o que irá 

beneficiar os agricultores com esse importante programa. Adriano teceu comentários 

defendendo as ações da Prefeitura com a poda das árvores das praças, o que possibilitou uma 

melhor visibilidade das ruas centrais, pois os moradores das referidas ruas estão satisfeitos 

com essa ação do governo municipal. Luís Lucindo no uso da palavra cumprimentou a todos e 

teceu comentários referente a uma ação que está correndo na justiça contra os Deputados 

Estaduais do Avante, em virtude de problemas ocorridos no registro das candidaturas de 

alguns deputados nas últimas eleições para Assembléia Legislativa. Luís se solidarizou com o 

Deputado João Bosco Carneiro Júnior, que representa Alagoa Grande com muita 

responsabilidade, trazendo muitos benefícios para nossa cidade e algumas cidades do nosso 

estado e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Nada mais havendo a ser 

discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima 

para o dia 26 de agosto, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, 

Adriana Correia da Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar 

Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, 

nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 

24 de agosto de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ronaldo Marques Lins, Ernani Cavalcante Chaves 

Filho, Fernando da Silva Ferreira e Aquillis Melo Silva. Ausentes: Luís Lucindo da Silva,  

Cláudio Lúcio Barbosa (justificou a falta o último). Às 19h30min o Presidente Marcos 

Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi 

apreciada e aprovada por unanimidade. Foi lido em expediente do dia: Convite do Tabajara 

Atlético Club para a cerimônia de inauguração do novo campo de jogo, no próximo dia 07 de 

setembro, às 08h e 30 minutos. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador 

Clemilson, Requerimento nº 178/2021, solicitando a tribuna livre para o Professor Diocélio 

Otílio Bezerra, para que o mesmo faça uma explanação sobre a sua formação em “Coach”, 

Treinador de vidas. Clemilson solicitou regime de urgência na votação do seu requerimento. 

Pela Vereadora Marilene, Requerimento nº 179/2021, solicitando a restauração do calçamento 

das ruas do Conjunto Manoel Raimundo. Pelo Vereador Adriano, Requerimento nº 180/2021, 

solicitando a restauração do calçamento do início da Rua Rui Barbosa. Foram apreciadas e 

votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Projeto de Resolução nº 02/2021, 

autor: Comissão de Finanças e Orçamento, que aprova as contas do Senhor Antonio da Silva 

Sobrinho, relativas ao exercício financeiro de 2019. Não foi apreciado e foi aprovado por 8x0 

em sua segunda votação. Após a aprovação do Projeto de Resolução nº 02/2021, a Mesa 

Diretora baixou a Resolução nº 58/2021 que aprova as contas do Senhor Antonio da Silva 

Sobrinho, relativas ao exercício financeiro de 2019. Requerimento nº 172/2021, autor: 

Clemilson. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimentos 

nºs 173, 174 e 175/2021, autor: Adriano. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados 

por unanimidade. Requerimentos nºs 176 e 177/2021, autor: Fernando. Foram apreciados pelo 

autor e logo após aprovados por unanimidade. Requerimento nº 178/2021, autor: Clemilson, 

após autorização plenária foi apreciado pelo autor e aprovado por unanimidade. Em seguida o 

presidente convidou o ativista Cultural Severino Antonio da Silva, conhecido popularmente 

por Bibiu do Jatobá para usar a tribuna, conforme foi solicitado no Requerimento nº 

169/2021, aprovado na sessão do dia 19 de agosto. Bibiu no uso da palavra cumprimentou a 

todos e falou sobre a eleição do conselho Estadual de Cultura, que será realizada no próximo 

dia 03 de setembro, para a escolha dos representantes das 12 regiões que fazem parte do 

referido Conselho. Fez um breve relato das atividades do Conselho e as atribuições dos 

conselheiros que forem eleitos. Explicou em Plenário como são escolhidos os membros: 

sendo 12 pelo voto popular, o qual ele está concorrendo na região do Brejo com mais 4 

candidatos de outras cidades, e os outros 12 são por indicação do governador. Bibiu falou que 

já exerceu 3 mandatos no referido conselho e está concorrendo ao quarto, para continuar 

representando a terra de Jackson do Pandeiro a nível de estado. Em seguida fez um breve 

relato das suas ações em prol da cultura durante o período que exerceu a função de 

Conselheiro, que não é remunerada, pois é um trabalho voluntário. O presidente indagou 
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Bibiu o horário da eleição e quem está apto a votar? Bibiu respondeu que a eleição terá início 

as 8h e se encerrará às 17h. Estão aptos a votar qualquer cidadão a partir dos 16 anos com um 

documento que comprove a sua idade, e será disponibilizada uma urna para votação no 

plenário desta Casa, no dia 03 de setembro, como já ficou acertado com o nobre presidente e o 

responsável pelo processo eleitoral.  Nas suas considerações finais Bibiu agradeceu aos 

vereadores por conceder esse espaço para ele divulgar a eleição para o Conselho de Cultura e 

explicar a população como funciona o referido Conselho e agradeceu também o apoio de 

artistas da cidade e região, como também outros profissionais de outros segmentos e 

autoridades a sua candidatura e encerrou as palavras. Nada mais havendo a ser discutido, o 

Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 31 

de agosto, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia 

da Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 26 de agosto de 

2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos trinta e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ronaldo Marques Lins, Ernani Cavalcante Chaves 

Filho, Aquillis Melo Silva. Ausentes: Fernando da Silva Ferreira, Cláudio Lúcio Barbosa e 

Luís Lucindo da Silva. (Justificaram as faltas, apenas o dois primeiros). Às 19h30min o 

Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata 

anterior que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Foi lido em expediente do dia: 

Resolução nº 059/2021, de autoria da Mesa Diretora, que fixa a despesa para elaboração da 

proposta orçamentária da Câmara Municipal de Alagoa Grande à ser incluída no orçamento 

geral do município, para o exercício financeiro de 2022, no valor de R$ 2.062.440,00 (Dois 

milhões, sessenta e dois mil, quatrocentos e quarenta reais). Foram apresentadas as seguintes 

matérias: Pelo Vereador Adriano, Requerimento nº 181 e 182/2021, solicitando a instalação 

de academia de saúde no terreno em frente ao Hospital Municipal e roço do mato e 

piçarramento da rua do sítio Jacaré (Rojão), respectivamente. Pelo Vereador Marcelo, 

Requerimentos nºs 183 e 184/2021, solicitando a limpeza e restauração do calçamento da Rua 

Enedino Alves de Macedo e limpeza e restauração da Rua Moisés Bronzeado dos Santos, 

respectivamente. Pelo Vereador Clemilson, Requerimentos nºs 185 e 186/2021, solicitando a 

coleta de exames laboratoriais nas unidades básicas de saúde dos Distritos e zona rural e 

veículo itinerante do hemocentro regional para coleta de sangue e medula, em nosso 

município, respectivamente. Pela Comissão de Finanças e Orçamento, Parecer Favorável a 

Resolução nº 059/2021, de autoria da Mesa Diretora, que fixa a despesa para elaboração da 

proposta orçamentária da Câmara Municipal de Alagoa Grande à ser incluída no orçamento 

geral do município, para o exercício financeiro de 2022, no valor de R$ 2.062.440,00 (Dois 

milhões, sessenta e dois mil, quatrocentos e quarenta reais). Pelo Vereador Aquillis, Moção de 

aplausos aos profissionais da Secretaria de Saúde do município de Alagoa Grande, que estão 

atuando na linha de frente para combater a proliferação do coronavirus entre a população 

local e Moção de congratulações a diretoria do Tabajara Atlético Club, pelo aniversário de 67 

anos de sua fundação. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem 

do dia: Resolução nº 59/2021, autor: Mesa Diretora. Não foi apreciada e logo após 

autorização plenária foi aprovada em duas votações por 7x0. Requerimento nº 179/2021, 

autora: Marilene. Foi apreciado pela autora e logo após aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 180/2021, autor: Adriano. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por 

unanimidade. Em seguida o presidente convidou o professor e “coach”, Diocélio Otílio 

Bezerra para usar a tribuna, conforme foi solicitado no Requerimento nº 178/2021, aprovado 

na sessão do dia 26 de agosto. O professor/coach Diocélio no uso da palavra cumprimentou a 

todos e fez uma explanação da origem do termo coach e o seu significado na atualidade. 

Explicou a metodologia desenvolvida pelo coach junto aos seus clientes, que em resumo o 

profissional coach é um motivador e o termo significa treinador, ou seja, o profissional ensina 

aos seus clientes novas técnicas que facilitem seu aprendizado. Após a explanação do Senhor 
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Diocélio, os Vereadores fizeram alguns questionamentos que foram respondidos pelo 

palestrante. Nas suas considerações finais, Diocélio agradeceu aos vereadores o espaço 

concedido a ele, em especial a Clemilson, o autor do requerimento e encerrou as palavras. 

Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a 

sessão, marcando a próxima para o dia 02 de setembro, mandando que fosse lavrada a 

presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 31 de agosto de 

2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), 

Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ronaldo 

Marques Lins, Ernani Cavalcante Chaves Filho, Aquillis Melo Silva, Fernando da Silva 

Ferreira, Cláudio Lúcio Barbosa e Luís Lucindo da Silva. Ausente: Clemilson Rodrigues 

Domingos (Vice-Presidente) (falta justificada). Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio 

dos Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada 

e aprovada por unanimidade. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador 

Marcelo, Requerimento nº 187/2021, solicitando a reconstrução do muro no Ginásio o Bodão. 

Pelo Vereador Marcos, Requerimento nº 188/2021, solicitando carros pipas para atender os 

agricultores do município de Alagoa Grande. Pelo Vereador Aquillis, Requerimento nº 

189/2021, solicitando redutores de velocidade na Rua Mariano Rodrigues. Foram apreciadas e 

votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Requerimentos nºs 181 e 182/2021, 

autor: Adriano. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade. 

Requerimentos nºs 183 e 184/2021, autor: Marcelo. Foram apreciados pelo autor e logo após 

aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente declarou em 

nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 09 de setembro, mandando 

que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 02 de setembro 

de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ronaldo Marques Lins, Ernani Cavalcante Chaves 

Filho, Fernando da Silva Ferreira, Cláudio Lúcio Barbosa e Luís Lucindo da Silva. Ausente: 

Aquillis Melo Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a 

sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. 

Foram apresentadas as seguintes matérias: Pela Vereadora Marilene, Moção de aplausos as 

ilustríssimas Kalinny Eleniarck Paiva Sousa e Rafaela Gouveia Ferreira pela aprovação de 

ambas nas provas da OAB, subscrito pelos demais Vereadores. Requerimento nº 190/2021, 

solicitando a instalação de lixeiras nas praças. Pelo Vereador Adriano, Requerimento nº 

191/2021, solicitando serviços de infraestrutura na Rua Manoel Nóbrega. Foram apreciadas e 

votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Requerimentos nºs 185 e 186/2021, 

autor: Clemilson. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 187/2021, autor: Marcelo. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 188/2021, autor: Marcos. Foi apreciado pelo autor e por 

Cláudio e Adriano, logo após aprovado por unanimidade. No grande expediente, o Vereador 

Marcos no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários referente às 

comemorações do aniversário da independência do Brasil do domínio português, no último 

dia 07 completou 199 anos da emancipação política do nosso país. Marcos disse que o Brasil 

é um país democrático e assim devemos permanecer, pois é a melhor forma de regime 

político, pois como Vereador representante do Poder Legislativo está preocupado com a 

ameaça a democracia que, foi pauta de vários protestos pelo país no dia da sua independência. 

Esperava que os governantes e as autoridades federais estaduais e municipais se preocupem 

em combater a pandemia da covid-19, que infelizmente continua com números elevados de 

infectados, pois os casos começaram a se elevar em nosso município, o que gera medidas 

restritivas e causa muita apreensão nos pequenos empresários e a população em geral que 

sofre com a grave crise econômica, com uma pandemia em andamento. Disse que parte da 

sociedade não está respeitando os poderes, inclusive desrespeitando o poder judiciário, 

desejando a implantação de uma ditadura. Marcos disse que o país está descontrolado, pois o 

governo federal não consegue conter a inflação, mas uma categoria tão importante, a dos 

caminhoneiros, fizeram protestos pelo país para apoiar um projeto político, no entanto eles (os 

caminhoneiros) deveriam estar preocupados com o reajuste do combustível e o aumento da 

inflação que reflete no seu trabalho tornando a sua profissão inviável com o frete defasado. 

Marcos disse que espera que o Presidente mude o seu discurso e consiga conviver 

harmonicamente com os demais poderes para retomar a estabilidade e o crescimento 

econômico do país e encerrou as palavras. Adriano no uso da palavra cumprimentou a todos e 

teceu comentários referente à sua visita ao assentamento Maria Menina para participar de um 

evento religioso. Agradeceu as ações do Chefe do Executivo e ao Secretário Municipal da 

Infraestrutura que atendeu os seus pedidos para referida comunidade rural. Parabenizou o 
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Secretário Municipal de Desenvolvimento Social, Fábio pela vinda do Programa cidadão do 

governo de estado para o nosso município, nos dias 09 e 10 de setembro, na Escola Estadual 

Padre Hildon Bandeira e encerrou as palavras. O Presidente comunicou que na próxima 

sessão será concedido um espaço para o Secretário Municipal do  Desenvolvimento Social 

Luciano Fábio usar a Tribuna para uma explanação das ações da sua secretaria. Nada mais 

havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, 

marcando a próxima para o dia 14 de setembro, mandando que fosse lavrada a presente ata, 

pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 09 de setembro 

de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 11ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos catorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ronaldo Marques Lins, Ernani Cavalcante Chaves 

Filho, Fernando da Silva Ferreira, Cláudio Lúcio Barbosa, Luís Lucindo da Silva e Aquillis 

Melo Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e 

autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Foram 

apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Ronaldo, Requerimento nº 192/2021, 

solicitando com urgência, a conclusão das obras da adutora de Pitombeira. Pelo Vereador Luís 

Lucindo, Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2021, concedendo Comenda Ministro Oswaldo 

Trigueiro aos advogados: Pablo Roberto Guedes de Sousa Chaves Oliveira, Dra. Kalinny 

Eleniarck Paiva Sousa e Dra. Rafaela Gouveia Ferreira. Pelo Vereador Fernando, Moção de 

Aplausos ao empresário André Amaral, ao Juíz de Direito José Jackson Guimarães, ao 

Tribunal de Justiça da Paraíba, à Câmara Especializada em conciliação, mediação e 

arbitragem e ao escritório de advocacia Walcides Muniz, pela realização da primeira sessão 

de conciliação extrajudicial no âmbito da comarca de Alagoa Grande. Pelo Vereador Marcos, 

Moção de Aplausos ao Senhor Severino Antonio da Silva, pela sua reeleição como membro 

do Conselho Estadual da Cultura. Pelo Vereador Clemilson, Requerimento nº 193/2021, 

solicitando a tribuna livre para o Presidente da Associação dos bombeiros civis de Alagoinha, 

o Senhor Rogério de Souza Oliveira. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias 

constantes na ordem do dia: Requerimento nº 189/2021, autor: Aquillis. Foi apreciado pelo 

autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 190/2021, autora: Marilene. 

Foi apreciado pela autora e logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 191/2021, 

autor: Adriano. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 192/2021, autor: Ronaldo. Foi apreciado pelo autor e por: Marcos, 

Clemilson e Adriano, logo após aprovado por unanimidade. No grande expediente, o 

Presidente convidou o Secretário do Desenvolvimento Social, o Senhor Luciano Fábio, para 

fazer uma explanação das ações de sua secretaria no ano de 2021. Luciano Fábio fez um breve 

relato das atribuições da Assistência Social como meio de combate a desigualdade social e o 

enfrentamento a vulnerabilidade social, e as dificuldades encontradas nas ações nesse período 

de pandemia, causada pelo coronavírus. Teceu comentários referente a diminuição das verbas 

destinadas a assistência social no âmbito do município, nos últimos anos, principalmente na 

atualidade. Falou que mesmo com pouco recursos, diversos programas continuam sendo 

executados em nosso município. Disse que o público alvo dessas ações da sua secretaria são 

as famílias de baixa renda. Disse que são mais de 4.700 famílias cadastradas na Secretaria de 

Desenvolvimento Social para recebimento da transferência de renda, o programa Bolsa 

Família e atualmente o auxílio emergencial em tempos de pandemia. Disse que o Governo 

Federal está planejando retirar dos municípios a gestão do cadastro único das famílias de 

baixa renda. Esperava que essas famílias em situação de vulnerabilidade social não sejam 

prejudicadas com essas mudanças que estão sendo planejadas pelo Governo Federal, com um 
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novo modelo de gestão do Programa de transferência de renda do Governo Federal, com a 

implantação do programa “Renda Brasil” que substituirá o Bolsa Família e o auxílio 

emergencial. Continuou a sua fala tecendo um breve relato do Programa que atende gestantes 

com kits enxovais, que ajuda as futuras mães carentes com recursos próprios do município. 

Nas suas considerações finais, Fábio agradeceu a presença dos servidores que o auxiliam na 

Secretaria de Desenvolvimento Social, agradeceu aos Vereadores pelo convite em participar 

de uma sessão plenária para apresentar as ações realizadas em sua “pasta”, em especial ao 

Presidente Marcos. Disse que sempre estará disponível para atender os vereadores em suas 

reivindicações. Fernando no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu elogios ao 

Secretário Municipal Fábio Marques, que fez uma excelente palestra nesta sessão, pois ele é 

um competente auxiliar do governo municipal, com extensa experiência na área. Fernando leu 

na Tribuna uma nota pública referente ao trabalho desempenhado pelo escritório do advogado 

Dr. Walcides Muniz e do advogado Rogério Varela, junto ao Tribunal de Justiça do Estado 

para uma audiência de conciliação recentemente, envolvendo processos que se arrastavam há 

mais de 30 anos, nas terras da usina Tanques. Fernando falou que houve uma conciliação e o 

processo foi resolvido de forma amigável, o que vai permitir a instalação de um novo 

empreendimento na referida localidade pelo empresário André Amaral, que irá alavancar a 

economia do nosso município com a geração de renda e empregos na área que funcionou a 

Usina Tanques, e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Nada mais havendo a 

ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a 

próxima para o dia 16 de setembro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora 

efetiva, Adriana Correia da Silva_______________________________________ (cargo: 

Auxiliar Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e 

aprovada, nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da 

Silva, em 14 de setembro de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 12ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ronaldo Marques Lins, Ernani Cavalcante Chaves 

Filho, Cláudio Lúcio Barbosa e Aquillis Melo Silva. Ausentes: Fernando da Silva Ferreira 

(falta justificada) e Luís Lucindo da Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos 

Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e 

aprovada por unanimidade. Foram lidos em expediente: Ofícios 121 e 122/2021, do gabinete 

do Prefeito, o primeiro encaminhando o Projeto de Lei nº 08/2021 que estima a receita e fixa a 

despesa do município no valor de R$ 60.250.508,16 (sessenta milhões, duzentos e cinqüenta 

mil, quinhentos e oito reais e dezesseis centavos) para o exercício de 2022 e o segundo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 09/2021 que dispõe sobre o Plano plurianual para o 

quadriênio 2022-2025, respectivamente e o Projeto de Lei complementar nº 10/2021, que 

altera o anexo V da Lei Complementar nº 06/2009, que altera os percentuais da cobrança da 

tarifa de iluminação pública. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador 

Marcos, Requerimento nº 194/2021, solicitando com urgência a perfuração e instalação de 

poços artesianos. Pelo Vereador Duca Chaves, Requerimentos nºs 195 e 196/2021, solicitando 

a extensão de gás natural (combustível veicular) para o município de Alagoa Grande e 

redução da taxa de esgoto, respectivamente. Pela Comissão Permanente de Constituição e 

Justiça, parecer favorável ao Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2021, de autoria do 

Vereador Luís Lucindo, que concede Comenda Honorífica Ministro Oswaldo Trigueiro de 

Albuquerque e Mello, aos advogados: Pabllo Roberto Guedes de Sousa Chaves Oliveira, Dra. 

Kalinny Eleniarck Paiva Sousa e Dra. Rafaela Gouveia Ferreira, respectivamente. Pela 

Vereadora Marilene, Requerimento nº 197/2021, solicitando a restauração da praça Margarida 

Maria Alves. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: 

Requerimento nº 193/2021, autor: Clemilson. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 194/2021, autor: Marcos. Foi apreciado pelo autor e logo 

após aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente declarou em 

nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 21 de setembro, mandando 

que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 16 de setembro 

de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ronaldo Marques Lins, Ernani Cavalcante Chaves 

Filho, Cláudio Lúcio Barbosa, Aquillis Melo Silva e Fernando da Silva Ferreira. Ausente: 

Luís Lucindo da Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta 

a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por 

unanimidade. Foi lido em expediente: Ofício nº 158/2021 do Hemocentro Regional de 

Campina Grande, em resposta ao Requerimento nº 186/2021 de autoria do Vereador 

Clemilson, que trata da solicitação de veículo itinerante do hemocentro para coleta de sangue 

e medula. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Marcelo, Requerimento 

nº 198/2021, solicitando a conclusão dos serviços de retirada de esgotos coletivos para 

instalação de ligações individuais no Conjunto Cehap II. Pela Vereadora Marilene, 

Requerimento nº 199/2021, solicitando a tribuna livre para a professora Marilene Sobral, para 

debater sobre o tema: “acessibilidade para portadores de deficiência”. Pelo Vereador Adriano, 

Requerimentos nºs 200 e 201/2021, solicitando a contratação de uma empresa para elaborar 

um projeto de arborização para as principais ruas e praças centrais da cidade e roço de mato e 

terraplanagem de estradas na zona rural, respectivamente. Pelo Vereador Fernando, Moção de 

Aplausos aos Presidentes do PSD: da Paraíba e o Nacional, pelos 10 anos de fundação do 

partido. Pela Comissão de Finanças e Orçamento, pareceres favoráveis aos seguintes projetos 

do Gabinete do Prefeito: Projeto de Lei nº 08/2021, que estima a receita e fixa a despesa do 

município no valor de R$ 60.250.508,16 (sessenta milhões, duzentos e cinqüenta mil, 

quinhentos e oito reais e dezesseis centavos) para o exercício de 2022 e ao Projeto de Lei nº 

09/2021 que dispõe sobre o Plano plurianual para o quadriênio 2022-2025 e dá outras 

providências, respectivamente. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes 

na ordem do dia: Projeto de Lei nº 08/2021, autor: Chefe do Executivo. Não foi apreciado e 

logo após autorização plenária foi aprovado em duas votações por 9 x 0. Projeto de Lei nº 

09/2021, autor: Chefe do Executivo. Não foi apreciado e logo após autorização plenária foi 

aprovado em duas votações por 9 x 0. Requerimentos nºs 195 e 196/2021, autor: Duca 

Chaves. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade plenária. 

Requerimento nº 197/2021, autora: Marilene. Foi apreciado pela autora e logo após aprovado 

por unanimidade plenária. No grande expediente, o Vereador Adriano usou a tribuna para 

parabenizar e agradecer o governo municipal por ter atendido o seu requerimento que 

solicitou um dia no final de semana para vacinação dos faltosos nas etapas anteriores e para 

vacinação das pessoas com dezoito anos ou mais. Disse que a Secretaria de Saúde irá 

promover no próximo sábado, 25 de setembro, o Dia “D” da vacinação, contemplando todos 

os grupos que estão em idade de se vacinar. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente 

declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 23 de 

setembro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia 

da Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 
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qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 21 de setembro 

de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 14ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ernani Cavalcante Chaves Filho e Fernando da Silva 

Ferreira. Ausentes: Ronaldo Marques Lins, Cláudio Lúcio Barbosa (faltas justificadas), Luís 

Lucindo da Silva e Aquillis Melo Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos 

Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e 

aprovada por unanimidade. Foi lido em expediente: Mensagem justificativa nº 11/2021 

encaminhando o Projeto de Lei Complementar nº 11/2021, do Chefe do Executivo, que 

institui o Programa de retomada do desenvolvimento urbano em razão dos efeitos da 

pandemia causada pelo coronavírus (covid-19) no município de Alagoa Grande. Não foram 

apresentadas matérias. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem 

do dia: Requerimento nº 198/2021, autor: Marcelo. Foi apreciado pelo autor e logo após 

aprovado por unanimidade plenária. Requerimento nº 199/2021, autora: Marilene. Foi 

apreciado pela autora e logo após aprovado por unanimidade plenária. Requerimentos nºs 200 

e 201/2021, autor: Adriano. Foram apreciados pelo autor e logo após aprovados por 

unanimidade plenária. No grande expediente, o Vereador Clemilson usou a tribuna para 

justificar o seu requerimento que solicita o uso da tribuna livre, nesta sessão aos 

representantes da Associação de Bombeiros Civis de Alagoinha. Falou da importância da 

categoria e agradeceu aos seus pares que votaram favoráveis a matéria. Disse que estava 

sempre à disposição dos bombeiros civis, que o procurarem. Esperava que em breve, Alagoa 

Grande possa contar com uma brigada de bombeiros civis, para atuarem em ocorrências que 

necessitem de pessoas treinadas e preparadas para salvamento. Lamentou as críticas dirigidas 

a ele (Clemilson) porque solicitou a tribuna livre para a Associação de Bombeiros Civis. 

Desejou boas vindas aos bombeiros civis que estão em grande número, acompanhando a 

sessão nas galerias. Duca Chaves no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu elogios ao 

Vereador Clemilson, que apresentou Requerimento solicitando a tribuna livre para os 

bombeiros civis. Desejou boas vindas a toda categoria dos bombeiros civis, em especial, o 

Presidente da Associação. Em seguida o presidente convidou o Presidente da Associação dos 

Bombeiros Civis de Alagoinha, o Senhor Rogério de Souza Oliveira para usar a tribuna, 

conforme foi solicitado no Requerimento nº 193/2021, aprovado na sessão do dia 16 de 

setembro. No uso da tribuna, o senhor Rogério agradeceu aos vereadores pelo apoio, em 

especial ao Vereador Clemilson, que solicitou o espaço nesta sessão para a categoria. Fez um 

breve relato das atribuições e ações desempenhadas pela Associação, que foi fundada em 

2020. Disse que em breve será instalada uma base de bombeiros civis em Alagoa Grande. Em 

seguida, o representante respondeu as perguntas dos vereadores no tocante às atividades da 

categoria, a infraestrutura e logística necessária para as ações da categoria. Nada mais 

havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, 

marcando a próxima para o dia 28 de setembro, mandando que fosse lavrada a presente ata, 

pela servidora efetiva, Adriana Correia da 
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Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 23 de setembro 

de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ernani Cavalcante Chaves Filho, Fernando da Silva 

Ferreira,  Ronaldo Marques Lins, Cláudio Lúcio Barbosa, Luís Lucindo da Silva e Aquillis 

Melo Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e 

autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Foram 

lidos em expediente do dia: Projetos de Leis nºs 12 e 13/2021, do gabinete do Prefeito, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade do conserto dos buracos e valas abertos das vias e passeios 

públicos e que institui taxa pela utilização efetiva ou potencial do serviço público de manejo 

de resíduos sólidos urbanos, respectivamente. Foram apresentadas as seguintes matérias. Pela 

Comissão Permanente de Constituição e Justiça, Parecer favorável ao Projeto de Lei 

Complementar nº 11/2021, de autoria do chefe do executivo. Pelo Vereador Luís Lucindo, 

Moção de Congratulações ao Presidente Marcos Antonio, pela passagem do seu aniversário, 

nesta data. Pelo vereador Fernando, Moções de Aplausos, as advogadas: Flávia da Silva Melo 

Ferreira e Mayara da Silva Mathias, pela aprovação de ambas nas provas da OAB, ocorrida 

recentemente. Pelo vereador Aquillis, Moção de Aplausos ao atleta Yuri Cardoso da Silva, 

pela 1ª colocação na categoria Segurança Pública, na Meia Maratona contra corrupção, evento 

de atletismo realizado no dia 26 de setembro no município de Cabedelo-Pb. Pela Comissão de 

Finanças e Orçamento, Parecer Favorável ao Projeto de Lei Complementar nº 10/2021, de 

autoria do Chefe do Executivo. Pela Vereadora Marilene, Moção de Congratulações ao 

Senhor Fabiano José do Nascimento Silva, pela passagem do seu aniversário, ocorrido no dia 

27 de setembro. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: 

Projeto de Lei Complementar nº 10/2021, autor: Chefe do Executivo, que altera o anexo V da 

Lei Complementar nº 06/2009, que altera os percentuais da cobrança da tarifa de iluminação 

pública. Não foi apreciado e logo após autorização plenária foi aprovado em duas votações 

por unanimidade (10x0). Projeto de Lei Complementar nº 11/2021, autor: Chefe do 

Executivo, que institui o Programa de retomada do desenvolvimento urbano em razão dos 

efeitos da pandemia causada pelo coronavírus (covid-19) no município de Alagoa Grande. 

Não foi apreciado e logo após autorização plenária foi aprovado em duas votações por 

unanimidade (10x0). Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2021, autor: Luis Lucindo, concede 

Comenda Honorifica Ministro Oswaldo Trigueiro Avelar aos advogados: Pabllo Roberto 

Guedes de Sousa Chaves Oliveira, Kalinny Eleniarck Paiva Sousa e Rafaela Gouveia Ferreira, 

respectivamente. Não foi apreciado e  aprovado por unanimidade. Marcos usou a palavra para 

fazer um breve relato da sua administração nestes nove meses como Presidente e agradeceu 

aos seus pares pelas felicitações, nesta data. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente 

declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 30 de 

setembro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia 

da Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 
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artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 28 de setembro 

de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 16ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ernani Cavalcante Chaves Filho, Fernando da Silva 

Ferreira,  Ronaldo Marques Lins, Cláudio Lúcio Barbosa, Luís Lucindo da Silva e Aquillis 

Melo Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e 

autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Foram 

lidos em expedientes do dia: Ofício nº 112/2021, do gabinete do Prefeito, convidando o 

Vereador Fernando, líder da bancada do governo, para representar o município em missão 

oficial na Capital Federal, entre os dias 04 e 08 de outubro, com a finalidade de participar de 

reuniões no Congresso Nacional e em Ministérios do Governo Federal. Projeto de Lei nº 

15/2021, de autoria do Chefe do Executivo, que autoriza a permuta de área pública por terreno 

localizado na zona urbana do município de Alagoa Grande e Projeto de Lei Complementar nº 

14/2021, que institui o programa de retomada da atividade produtiva em razão dos efeitos da 

pandemia causada pelo coronavírus (covid-19) no município de Alagoa Grande, decorrente e 

dá outras providências. Convite da Conferência intermunicipal popular de educação – CINPE 

2021, para o próximo dia 05 de outubro, às 8:00h, no auditório do Convento Ipuarana na 

cidade de Lagoa Seca. Foram apresentadas as seguintes matérias. Pela Comissão de Finanças 

e Orçamento, Parecer favorável ao Projeto de Lei nº 13/2021, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que institui taxa pela utilização efetiva ou potencial do serviço público de manejo 

de resíduos sólidos urbanos. Pela Comissão de Constituição e Justiça, Parecer Favorável ao 

Projeto de Lei nº 12/2021, de autoria do Chefe do Executivo, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade do conserto dos buracos e valas abertos das vias e passeios públicos e dá 

outras providências. Pelo Vereador Clemilson, Moção de Congratulações ao Senhor Dimas 

Pimentel dos Santos, pela passagem do seu aniversário, nesta data. Foram apreciadas e 

votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Projeto de Lei nº 12/2021, autor: 

Chefe do Executivo. Foi apreciado pelos Vereadores: Clemilson e Marcos e logo após 

autorização plenária, foi aprovado em duas votações por 10 x 0. Projeto de Lei nº 13/2021, 

autor: Chefe do Executivo. Não foi apreciado e logo após autorização plenária, foi aprovado 

em duas votações por 10 x 0. A Vereadora Marilene Karla no uso da palavra justificou a sua 

iniciativa de solicitar a tribuna livre para a professora Marilene e alguns alunos da Escola 

Padre Hildon Bandeira para debater o tema: Acessibilidade para portadores de necessidades 

especiais. Marcos convidou para usar a tribuna livre, a professora Marilene Pereira da Silva 

Sobral e os alunos: Daniel, Ana Beatriz e Bianca do 1º ano B do ensino médio da Escola 

Estadual Padre Hildon Bandeira. A professora Marilene usou a tribuna e fez uma explanação 

de algumas ações que podem facilitar a acessibilidade para idosos e pessoas com necessidades 

especiais. Falou da importância dos agentes públicos elaborarem políticas públicas com 

projetos e Leis que possibilitem a inclusão da acessibilidade nas ações dos Poderes Executivo 

e Legislativo. O aluno Daniel usou a tribuna e fez um breve relato das necessidades dos 

portadores de deficiência física que não possuem no seu meio social, as condições de 
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acessibilidade. E sugeriu que a Câmara discuta e aprove uma Lei que torne obrigatórias 

rampas de acesso em prédios públicos no município, como também guias para deficientes 

visuais para terem acesso nos prédios públicos. A aluna Ana Beatriz falou sobre os portadores 

de autismo. Fez uma explanação do que significa esse transtorno do aspecto autista e os 

preconceitos que os portadores sofrem. Aquillis e Fernando usaram a palavra para elogiar e 

tecer comentários referente a palestra da professora e dos alunos nesta sessão. Nada mais 

havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, 

marcando a próxima para o dia 05 de outubro, mandando que fosse lavrada a presente ata, 

pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 30 de setembro 

de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 17ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), 

Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ernani 

Cavalcante Chaves Filho, Cláudio Lúcio Barbosa e Aquillis Melo Silva. Ausentes: Clemilson 

Rodrigues Domingos (Vice-Presidente), Fernando da Silva Ferreira, Ronaldo Marques Lins 

(faltas justificadas) e Luís Lucindo da Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos 

Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e 

aprovada por unanimidade. Foi lido em expedientes do dia: Decreto nº 104/2021, do Gabinete 

do Prefeito, decretando ponto facultativo no dia 11 de outubro (segunda-feira), para todos os 

órgãos da administração municipal, exceto para os serviços essenciais. Foram apresentadas as 

seguintes matérias: Pelo Vereador Marcos, Moção de Congratulações à Exma. Vereadora 

Marilene, pela passagem do seu aniversário no dia 06 de outubro. Pela Comissão de 

Constituição e Justiça, Pareceres favoráveis aos seguintes Projetos de autoria do Chefe do 

Executivo: Projeto de Lei complementar nº 14/2021, que institui o Programa de retomada da 

atividade produtiva em razão dos efeitos da pandemia causada pelo coronavírus (covid-19) no 

município de Alagoa Grande e ao Projeto de Lei nº 15/2021, que autoriza a permuta de área 

pública por terreno localizado na zona urbana do município de Alagoa Grande, 

respectivamente. Pela Comissão de Finanças e Orçamento, Parecer favorável ao Projeto de 

Lei complementar nº 14/2021, de autoria do Chefe do Executivo que institui o Programa de 

retomada da atividade produtiva em razão dos efeitos da pandemia causada pelo coronavírus 

(covid-19) no município de Alagoa Grande. Pelo Vereador Adriano, Requerimento nº 

202/2021, solicitando a limpeza do canal da lagoa. Moção de aplausos ao Sindicato dos 

Produtores Rurais, pela parceria com o SENAR – PB e FAEPA para entrega de 500 cestas 

básicas. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Projeto 

de Lei Complementar nº 14/2021, autor: Chefe do Executivo. Não foi apreciado e logo após 

autorização plenária, foi aprovado em duas votações por 6x0. Projeto de Lei nº 15/2021, 

autor: Chefe do Executivo. Foi apreciado pelo Vereador Marcos, e logo após autorização 

plenária, foi aprovado em duas votações por 6x0. No grande expediente, o Vereador Marcos 

no uso da palavra desejou boas vindas ao suplente Carlos Maciel dos Santos, conhecido 

popularmente por Tiel. Disse que o mesmo é seu irmão e apesar das diferenças partidárias, 

sabe distinguir o público do privado. Parabenizou antecipadamente a Vereadora Marilene pelo 

seu aniversário que é amanhã. O Vereador Aquillis no uso da palavra cumprimentou a todos e 

teceu comentários referente aos serviços de melhorias nas estradas da zona rural, em especial 

em Serra do Balde, no dia de hoje. Agradeceu ao Prefeito por atender o seu pedido ao enviar o 

maquinário necessário para os serviços de infraestrutura na zona rural hoje. Parabenizou a 

Vereadora Marilene pelo seu aniversário, que será comemorado amanhã, dia 06. Desejou boas 

vindas a Tiel, irmão do Vereador Marcos, que ficou na primeira suplência do PDT e agora ele 

faz parte da base de sustentação do governo municipal e encerrou as palavras agradecendo a 

atenção de todos. Marcelo no uso da palavra também desejou boas vindas ao primeiro 

suplente de Vereador do PDT Tiel, que é servidor da Prefeitura e aderiu ao governo 
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municipal. Parabenizou a Vereadora Marilene pelo seu aniversário amanhã. Adriano ao usar a 

tribuna, também desejou boas vindas a Tiel que aderiu ao projeto político do Prefeito e 

parabenizou antecipadamente à Vereadora Marilene pelo seu aniversário. Adriano teceu 

comentários elogiosos ao Sindicato dos Produtores Rurais de Alagoa Grande, citou alguns 

funcionários do sindicato, como também o Presidente Vanildo Pereira, que estão sempre 

auxiliando o homem do campo com Programas e projetos em parcerias com outras entidades 

do setor agrícola. Marilene usou a palavra para agradecer a todos que a parabenizaram pelo 

seu aniversário amanhã e encerrou as palavras. Nada mais havendo a ser discutido, o 

Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 07 

de outubro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana 

Correia da Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar 

Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, 

nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 

05 de outubro de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 18ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ernani Cavalcante Chaves Filho, Ronaldo Marques 

Lins, Luís Lucindo da Silva e Aquillis Melo Silva. Ausentes: Fernando da Silva Ferreira e 

Cláudio Lúcio Barbosa (faltas justificadas). Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos 

Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e 

aprovada por unanimidade. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pela Vereadora 

Marilene, Moção de Congratulações ao Exmo. Vereador Fernando da Silva Ferreira, pela 

passagem do seu aniversário no dia 08 de outubro. Pelo Vereador Marcos, Moção de 

Congratulações ao Senhor Alexandre da Silva, pela passagem do seu aniversário, nesta data. 

Pelo Vereador Clemilson, Requerimento nº 203/2021, solicitando redutores de velocidade na 

Rua Enéas Cavalcante. Moção de Congratulações ao Dr. Luiz Humberto Rodrigues, pela 

passagem do seu aniversário no dia 06 de outubro. Foram apreciadas e votadas as seguintes 

matérias constantes na ordem do dia: Requerimento nº 202/2021, autor: Adriano. Não foi 

apreciado e aprovado por unanimidade plenária. Requerimento nº 203/2021, autor: Clemilson. 

Não foi apreciado e aprovado por unanimidade plenária. No grande expediente, o Vereador 

Ronaldo no uso da palavra agradeceu ao Deputado João Bosco Carneiro Junior, por atender o 

seu requerimento nº 192/2021, pois as obras de conclusão da adutora de Pitombeira foram 

iniciadas. Ronaldo disse que a previsão para o término da obra é de 90 dias, mas os 

responsáveis acreditam que em 45 dias serão concluídas. Teceu comentários de uma reunião 

na Associação de Gavião, na zona rural do nosso município. Marcos usou a palavra também 

para agradecer ao Deputado Bosco Junior. Parabenizou Ronaldo pelo requerimento que 

solicitou a conclusão da adutora de Pitombeira, que irá solucionar o problema de distribuição 

d’agua na zona urbana e no Distrito de Zumbi. Marcos comunicou aos seus pares que na 

próxima sessão ordinária, o Secretário de Agricultura do município Fabiano Luz já confirmou 

a sua presença. Na oportunidade o Secretário irá falar sobre as ações da sua pasta e os projetos 

para o homem do campo. Em seguida encerrou a sessão. Nada mais havendo a ser discutido, o 

Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 14 

de outubro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana 

Correia da Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar 

Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, 

nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 

07 de outubro de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 19ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos catorze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), 

Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ernani 

Cavalcante Chaves Filho, Ronaldo Marques Lins, Aquillis Melo Silva, Fernando da Silva 

Ferreira e Cláudio Lúcio Barbosa. Ausentes: Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente) e Luís Lucindo da Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos 

declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada 

por unanimidade. Foi lido em expediente do dia: Ofício Circular nº 01/2021 da Secretaria 

Municipal de Agricultura, encaminhando o calendário das inscrições do Programa Garantia 

Safra 2021/2022. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Duca Chaves, 

Requerimento nº 204/2021, solicitando a reforma da praça Durval Ferreira na Rua Enéas 

Cavalcante. Pela Vereadora Marilene, Requerimento nº 205/2021, solicitando a pavimentação 

em paralelepípedos da Rua Antonio Augusto da Silva. Projeto de Decreto Legislativo nº 

05/2021, concedendo Título de cidadania alagoagrandense ao Médico Dr. Klício Luiz 

Rezende Brayner. Pelo Vereador Ronaldo, Requerimento nº 206/2021, solicitando a reforma 

da Escola Municipal Professora Ivete Chaves Medeiros Ribeiro, no Sítio Gavião. Pelo 

Vereador Adriano, Moção de Aplausos à nova Diretoria do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Rural e Sustentável, eleita nesta data. Pelo Vereador Marcos, Moção de 

Congratulações para o Exmo. Vereador Adriano, pela passagem do seu aniversário, no dia 12 

de outubro. No grande expediente, O Secretário Municipal da Agricultura, José Fabiano 

Nascimento da Luz foi convidado para usar a Tribuna. Fabiano Luz no uso da palavra 

cumprimentou a todos e fez um breve relato das ações da sua pasta. Ele falou que está sempre 

a disposição dos vereadores que o procurarem para reivindicarem melhorias para o homem do 

campo. Falou de alguns projetos que estão sendo planejados e outros próximos de se 

concretizarem, e citou a construção de um novo cemitério, a construção de um novo 

matadouro público, entre outros. Falou das ações do município nos Assentamentos Rurais. 

Disse que a sede da Secretaria Municipal de Agricultura em breve estará com a sua obra de 

restauração e ampliação concluída, funcionando para oferecer um melhor atendimento aos 

agricultores do nosso município. Teceu elogios e agradeceu ao Prefeito por ter realizado essa 

reforma na estrutura do prédio da Secretaria Municipal da Agricultura. Aquillis no uso da 

palavra cumprimentou a todos e teceu elogios ao Prefeito e ao Secretário Fabiano Luz pelas 

ações em prol do homem do campo. Fernando no uso da palavra cumprimentou a todos e fez 

um breve relato da sua viagem a Brasília e os recursos que ele e o Prefeito conseguiram junto 

ao Governo Federal, com o apoio do Deputado Federal Aguinaldo Ribeiro, que intercedeu 

junto aos Ministérios para que os recursos fossem liberados e encerrou as palavras 

agradecendo a todos. Cláudio no uso da palavra teceu elogios ao Secretário Municipal de 

Agricultura por está fazendo um ótimo trabalho na sua pasta. Nada mais havendo a ser 

discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima 

para o dia 19 de outubro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, 

Adriana Correia da Silva_________________________________________ (cargo: Auxiliar 
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Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, 

nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 

14 de outubro de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 20ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ernani Cavalcante Chaves Filho, Ronaldo Marques 

Lins, Aquillis Melo Silva, Fernando da Silva Ferreira, Cláudio Lúcio Barbosa e Luís Lucindo 

da Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e 

autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Foram 

convidados ao Plenário o Secretário Municipal da Saúde, o Sr. André Fernandes da Silva e a 

sua Assessora Técnica a Srª Flávia Lira da Paz Ferreira. Em conformidade com o artigo 36 da 

Lei Complementar nº 141/2012 serão apresentados nesta sessão os relatórios quadrimestrais 

da saúde, no município de Alagoa Grande. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo 

Vereador Marcos, Requerimento nº 207/2021, solicitando a tribuna livre para os 

representantes do Coltivo de fomento cultural Harmônica e JPEC Produções e Eventos, para 

falar do lançamento do livro de Maria Laura (Marya Egito). Moção de Congratulações 

Vereador Marcelo Carlos da Silva, pela passagem do seu aniversário no dia 17 de outubro. 

Moção de Pesar ao Exmo. Deputado Estadual João Bosco Carneiro Junior e demais 

familiares, pelo falecimento da saudosa Raquel de Queiroz Bezerra Carneiro. Pela Vereadora 

Marilene, Moção de Congratulações ao jovem Eduardo Vieira da Rocha Gouveia, pela 

passagem do seu aniversário no dia 18 de outubro. Pela Comissão de Constituição e Justiça, 

Parecer favorável ao Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2021, de autoria da Vereadora 

Marilene Karla Coutinho, que concede Título de Cidadania Alagoagrandense, ao médico Dr. 

Klício Luiz Rezende Brayner. Pelo Vereador Clemilson, Projeto de Decreto Legislativo nº 

06/2021, que concede Comenda Honorífica Clóvis da Costa Baracuhy, ao Odontólogo Dr. 

Rosimar de Castro Barreto. Pelo Vereador Fernando, Projeto de Emenda Aditiva nº 01/2021, 

que adiciona o item 11 – Comenda Raquel de Queiroz Bezerra Carneiro (Assistência Social) 

ao artigo 1º do Decreto Legislativo nº 01/2000, que cria comendas honoríficas. Foram 

apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia Requerimento nº 

204/2021, autor: Duca Chaves. Foi apreciado pelo autor e por Clemilson, logo após aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 205/2021, autora: Marilene. Foi apreciado pela autora e 

logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 206/2021, autor: Ronaldo. Foi 

apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 207/2021, 

autor: Marcos. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. No grande 

expediente, André no uso da palavra disse que foi convidado para esta sessão para fazer uma 

explanação sobre a campanha do “Outubro Rosa”, que tem como objetivo promover a 

conscientização e proporcionar maior acesso aos serviços de diagnósticos de tratamento e 

contribuir para redução da mortalidade do câncer de mama entre as mulheres, como também, 

apresentar relatórios quadrimestrais da Secretaria de Saúde. Em seguida a Assessora Técnica 

Flávia Lira da Paz Ferreira fez uma explanação das ações da secretaria em prol da prevenção 

e tratamento dos pacientes com câncer em nosso município. Flávia apresentou um relatório 

detalhado do 1º, 2º e 3º Quadrimestre 2018, 2019, 2020 e 1º Quadrimestre de 2021 das ações 
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da Secretaria de saúde do município, com os recursos aplicados e os serviços disponibilizados 

nos Postos de Saúde, Hospital Municipal, Vigilância Sanitária, Centro de Especialidades 

Odontológicas, CAPS, NASF, o combate a COVID-19, entre outras ações e respondeu a 

alguns questionamentos dos vereadores em plenário.  Em seguida o vereador Fernando fez 

uso da Tribuna e elogiou o Secretário André e a Assessora Técnica Flávia que é a sua esposa 

e é ex-secretária de saúde do nosso município, cargo que ocupou em 3 gestões, dando a sua 

contribuição para os alagoagrandenses. Marcelo usou a tribuna e elogiou o secretário André e 

a assessora Flávia que fizeram uma excelente explanação nesta noite. Agradeceu ao 

presidente e aos seus pares pelas felicitações pela passagem do seu aniversário no ultimo 

domingo (18). Clemilson no uso da palavra teceu elogios ao Secretário André a assessora 

Flávia, parabenizando-os pelos esclarecimentos e a forma transparente que apresentaram as 

ações da secretaria de saúde nesta sessão. Duca Chaves também fez uso da palavra para 

elogiar os dois representantes da Secretaria de Saúde do município que prestaram 

esclarecimentos das ações do governo municipal nesta sessão e encerrou as palavras. Nada 

mais havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, 

marcando a próxima para o dia 21 de outubro, mandando que fosse lavrada a presente ata, 

pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_________________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 19 de outubro 

de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 21ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), 

Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ernani Cavalcante Chaves Filho, Ronaldo Marques 

Lins, Aquillis Melo Silva e Fernando da Silva Ferreira. Às 19h30min o Presidente Marcos 

Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi 

apreciada e aprovada por unanimidade. Ausentes: Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), Cláudio Lúcio Barbosa (faltas 

justificadas) e Luís Lucindo da Silva. O Vereador Duca Chaves foi convidado para ocupar a 

2ª secretaria, em virtude da falta da titular. Foi lido em expediente do dia: Projeto de Lei n° 

16/2021 de autoria do Chefe do Executivo, que abre crédito especial no valor de R$ 

725.975,93 (setecentos e vinte e cinco mil, novecentos e setenta e cinco reais e noventa e três 

centavos), destinados a ocorrer com as despesas de manutenção da educação com recursos do 

VAAT. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pela Comissão de Constituição e Justiça, 

pareceres favoráveis: ao Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2021, de autoria do Vereador 

Clemilson Rodrigues Domingos, que concede Comenda Honorífica Clóvis da Costa 

Baracuhy, ao Odontólogo Dr. Rosimar de Castro Barreto e ao Projeto de Emenda Aditiva nº 

01/2021, de autoria do Vereador Fernando da Silva Ferreira, que adiciona item 11 – Comenda 

Raquel de Queiroz Bezerra Carneiro (Assistência Social) ao artigo 1º do Decreto Legislativo 

nº 01/2000, que cria as Comendas Honoríficas. Pelo Vereador Adriano, Projetos de Decretos 

Legislativos nºs 07, 08 e 09/2021, concedendo Título de Cidadania Alagoagrandense ao 

Senhor Paulo Roberto Oliveira de Lima, à Senhora Anna Paula Guedes de Lucena e ao 

Senhor Antônio Carlos dos Santos, respectivamente. No grande expediente, o Vereador 

Marcos no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários criticando a agência do 

Bradesco instalada em Alagoa Grande, que não está respeitando a Lei Municipal, que obriga 

os bancos a enviar um funcionário para as residências dos idosos que não conseguem se 

deslocar as agências para realizar a “prova de vida” exigida pelo INSS. Disse que um caso de 

um idoso que recebe a sua aposentadoria no Bradesco foi solucionado com o auxílio da 

assessoria jurídica da Câmara e encerrou as palavras. Nada mais havendo a ser discutido, o 

Presidente declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 26 

de outubro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana 

Correia da Silva_________________________________________ (cargo: Auxiliar 

Administrativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, 

nos termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 

21 de outubro de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 22ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Cláudio Lúcio Barbosa, Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ernani Cavalcante Chaves 

Filho, Luís Lucindo da Silva, Ronaldo Marques Lins e Fernando da Silva Ferreira. Ausente: 

Aquillis Melo Silva (falta justificada). Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos 

declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada 

por unanimidade. Foi lido em expediente do dia: Ofício nº 0718/2021, do Tribunal de Contas 

do Estado da Paraíba, enviando o processo eletrônico TC – 05055/13, referente à Prestação de 

Contas desse município, exercício de 2012. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo 

Vereador Luís Lucindo, Projetos de Decretos Legislativos nºs 10, 11 e 12/2021, concedendo 

título de cidadania alagoagrandense ao jovem Artur Vinícius de Sousa Bezerra Rodrigues e a 

Senhora Analine Domingos Rezende Brayner e Comenda Honorífica José Macário de Sousa 

ao Senhor Edglay Clementino Sales de Araújo, respectivamente. Pela Comissão Permanente 

de Constituição e Justiça, Parecer favorável ao Projeto de Decreto Legislativo nº 07/2021, de 

autoria do Vereador Adriano Emerson Fernandes de Paiva, que concede título de cidadania 

alagoagrandense ao Senhor Paulo Roberto Oliveira de Lima. Pela Vereadora Marilene, Moção 

de Congratulações a Ilma. Advogada Dra. Priscila Gouveia Ferreira, pela passagem do seu 

aniversário, nesta data. Pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento Pareceres 

favoráveis ao Acórdão APL – TC – 0604/2019 e 0419/2021, como também o Parecer PPL – 

TC nº 0311/2019, emitidos pelo Tribunal de Contas do Estado da Paraíba ao Processo TC nº 

05055/13, aprovando as contas do Senhor João Bosco Carneiro Júnior, relativas ao exercício 

de 2012, seguido de Projeto de Resolução nº 03/2021 que aprova as contas do Sr. João Bosco 

Carneiro Junior, relativas ao exercício financeiro de 2012 e ao Projeto de Lei nº 16/2021, de 

autoria do Chefe do Executivo, que abre crédito especial no valor de R$ 725.975,93 

(setecentos e vinte e cinco mil, novecentos e setenta e cinco reais e noventa e três centavos), 

destinados a ocorrer com as despesas de manutenção da educação com recursos do VAAT.  

Pelo Vereador Fernando, Projeto de Decreto Legislativo nº 13/2021, concedendo título de 

cidadania alagoagrandense ao Senhor Matheus Braga Lira Viana. Foram apreciadas e votadas 

as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Projeto de Lei nº 16/2021, autor: Chefe do 

Executivo. Não foi apreciado e logo após autorização plenária, foi aprovado em duas votações 

por 8x0. Projeto de Emenda Aditiva nº 01/2021, autor: Fernando. Foi apreciado pelo autor e 

por Luís e Marcos, logo após aprovado por 8x0. Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2021, 

autora: Marilene. Foi apreciado pela autora e por Luís, Marcos, Fernando, Clemilson, Duca, 

Cláudio e Adriano, logo após aprovado por unanimidade. Projetos de Decretos Legislativos 

nºs 07 e 09/2021, autor: Adriano. Foram apreciados pelo autor e por Luís, Duca, Cláudio, 

Clemilson, Ronaldo e Marcelo, logo após aprovados por unanimidade. Projeto de Resolução 

nº 03/2021, que aprova as contas do Sr. João Bosco Carneiro Junior, relativas ao exercício 

financeiro de 2012, autor: Comissão de Finanças e Orçamento. Não foi apreciado e foi 

aprovado em sua primeira votação por 8x0. No grande expediente foram convidados para usar 
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a Tribuna, os senhores: Jozam Domingos de Oliveira, Jaelson Barbosa Rodrigues e o jovem 

Artur Vinícius de Sousa Bezerra Rodrigues (filho de Jaelson), representantes do Coletivo de 

fomento cultural HARMÔNICA e JPEC. PRODUÇÕES E EVENTOS, que irão usar a tribuna 

livre, em conformidade com o requerimento nº 207/2021, de autoria do vereador Marcos. 

Jozan Domingos no uso da palavra cumprimentou a todos e fez uma explanação do evento 

que ele está promovendo junto com Jaelson e o seu filho Artur Vinicius no próximo dia 06 de 

novembro. O lançamento do livro de Maria Laura (MARYA EGITO), que será um marco 

inicial da Academia Alagoagrandense de Literatura e encerrou as palavras agradecendo a 

atenção de todos. Jaelson Barbosa no uso da palavra fez um convite aos vereadores para 

prestigiarem o evento do próximo dia 06 de novembro, de uma jovem alagoagrandense que 

está iniciando a atividade de escritora, valorizando a cultura local com uma obra de literatura. 

Jaelson disse que está procurando parcerias com a iniciativa privada e o apoio das autoridades 

locais para promover e desenvolver a cultura de Alagoa Grande e encerrou aas palavras 

agradecendo o espaço concedido pelo Poder Legislativo. O jovem Artur Vinicius no uso da 

palavra também fez um apelo aos vereadores e as autoridades para prestigiarem o evento de 

lançamento do livro que está promovendo, como também explicou os seus esforços para 

desenvolver as atividades culturais em Alagoa Grande. Agradeceu ao vereador Luís Lucindo 

pelo projeto apresentado nesta sessão o concedendo o título de cidadão alagoagrandense e 

encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Duca Chaves no uso da palavra 

cumprimentou a todos e teceu elogios ao prefeito pelo excelente trabalho na administração do 

Poder Executivo. Parabenizou o Deputado Estadual João Bosco Carneiro Junior pela 

aprovação da prestação de contas da sua gestão em 2012, como prefeito pelo Tribunal de 

Contas e em 1ª votação na sessão de hoje. O parabenizou também pela construção da 

barragem de Pitombeira, que amenizou o sofrimento da população alagoagrandense nos 

períodos de estiagem. Teceu criticas a Cagepa pela crise no fornecimento de água em algumas 

localidades do município, que passam vários dias sem o fornecimento da Cagepa e encerrou 

as palavras agradecendo a atenção de todos. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente 

declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 28 de outubro, 

mandando que fosse lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_________________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 26 de outubro 

de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 
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Ata da 23ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), 

Cláudio Lúcio Barbosa, Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ernani Cavalcante Chaves 

Filho, Luís Lucindo da Silva, Ronaldo Marques Lins, Fernando da Silva Ferreira e Aquillis 

Melo Silva. Às 19h30min o Presidente Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e 

autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Foi lido 

em expediente do dia: Projeto de Lei Complementar nº 17/2021, de autoria do Chefe do 

Executivo, que abre crédito adicional especial no orçamento corrente no valor de R$ 

35.002,46 (trinta e cinco mil e dois reais e quarenta centavos), para recursos emergenciais 

(remanescente) – Lei “Aldir Blanc”. Foram apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador 

Ronaldo, Projetos de Decretos Legislativos nºs 14 e 15/2021, concedendo título de cidadania 

alagoagrandense aos Senhores: André Augusto Castro do Amaral Filho e André Augusto 

Castro do Amaral, respectivamente. Pelo Vereador Aquillis, Moção de Aplausos à Senhora 

Edinalva Rita do Nascimento, pela valorização cultural da sua comunidade, com o seu 

Restaurante “Rita de Chicó”, que une os sabores da culinária aos saberes ancestrais da cultura 

Quilombola. Requerimento nº 208/2021, solicitando a instalação da sala do empreendedor. 

Projeto de Lei nº 16/2021, que determina a bares, restaurantes e casas noturnas a fixarem 

cartazes com os dizeres que menciona. Pela Comissão de Constituição e Justiça, Pareceres 

favoráveis aos Projetos de Decretos Legislativos nºs 10 e 11/2021, de autoria do Vereador 

Luís Lucindo da Silva, que concedem título de cidadania alagoagrandense ao jovem Artur 

Vinícius de Sousa Bezerra Rodrigues e à Senhora Analine Domingos Rezende Brayner, e ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 13/2021 de autoria do Vereador Fernando da Silva Ferreira,  

que concede título de cidadania alagoagrandense ao Senhor Matheus Braga Lira Viana, e aos 

Projetos de Decretos Legislativos nºs 14 e 15/2021, de autoria do Vereador Ronaldo Marques 

da Silva, que concedem título de cidadania alagoagrandense ao Senhor André Augusto Castro 

do Amaral Filho e ao Senhor André Augusto Castro do Amaral, respectivamente. Pela 

Comissão de Finanças e Orçamento, parecer favorável ao Projeto de Lei Complementar nº 

17/2021, de autoria do Poder Executivo Municipal, que abre crédito adicional especial no 

orçamento corrente no valor de R$ 35.002,46 (trinta e cinco mil e dois reais e quarenta 

centavos), para recursos emergenciais (remanescente) – Lei “Aldir Blanc”. Pelo Vereador 

Clemilson, Moção de Pesar a Ilma. Professora Marinalva Rodrigues Batista e demais 

familiares, pelo falecimento do seu esposo, o saudoso Geraldo Moreno da Silva, que faleceu 

nesta data. Foram apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: 

Projeto de Resolução nº 03/2021, autor: Comissão de Finanças e Orçamento. Não foi 

apreciado e aprovado em sua segunda votação por 10x0. Em seguida, a Mesa Diretora baixou 

a Resolução nº 60/2021, que aprova os ACÓRDÃOS APL – TC – 0604/2019 e 0419/2021, 

como também o PARECER PPL – TC – nº 0311/2019, emitidos pelo Tribunal de Contas do 

Estado da Paraíba ao Processo TC nº 05055/13, aprovando as contas do Sr. João Bosco 

Carneiro Junior, Prefeito deste município, relativas ao exercício de 2012. Projeto de Decreto 
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Legislativo, nº 06/2021, autor: Clemilson. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por 

unanimidade. Projetos de Decretos Legislativos, nºs 10 e 11/2021, autor: Luís. Foram 

apreciados pelo autor e logo após aprovados por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo, 

nº 13/2021, autor: Fernando. Foi apreciado pelo autor e por Marilene, logo após aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 17/2021, autor: Chefe do Executivo. Não foi apreciado e logo 

após autorização plenária foi aprovado em duas votações por 10x0. Projetos de Decretos 

Legislativos, nºs 14 e 15/2021, autor: Ronaldo. Foram apreciados pelo autor e por Fernando e 

Adriano, logo após aprovados por unanimidade. Requerimento 208/2021, autor: Aquillis. Foi 

apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. No grande expediente, o 

Vereador Cláudio no uso da palavra cumprimentou a todos lembrou a todos que esta sessão é 

a ultima ordinária deste ano e agradeceu aos seus pares e os amigos e correligionários que o 

apóiam nas ações em prol do desenvolvimento do nosso município. Agradeceu especialmente 

aos seus familiares e aos líderes políticos: o prefeito Antonio Sobrinho, o Deputado Estadual 

João Bosco Carneiro Junior a ao seu filho o vice-prefeito Neto. Finalizou parabenizando os 

servidores públicos pela passagem do seu dia nesta data. Marcos no uso da palavra 

cumprimentou a todos e também agradeceu aos seus familiares, a Deus e os amigos que o 

apóiam nessa difícil jornada de servir a população como representante nesse final de período 

legislativo. Disse que a qual momento a Câmara poderá ser convocada para uma sessão 

extraordinária se houver algum projeto de interesse do município. Marcos fez uma prestação 

de contas das proposituras apresentadas e votadas neste ano legislativo que se encerra nesta 

sessão. Falou as dificuldades enfrentadas pelos vereadores para exercer um mandato eletivo, 

pois todos que tem assento nesta Casa precisaram do apoio de muita gente pra poder vencer 

uma eleição e continuar trabalhando em prol do bem coletivo. Agradeceu aos vereadores que 

o apoiaram e votaram nele para presidir o Legislativo no 1º biênio (2021/2022), mas era grato 

aos 10 vereadores, pois ninguém consegue administrar sem o apoio dos vereadores 

independente de ter votado nele ou não respeitava todos os edis que representam os 

alagoagrandenses. Marcos disse que em virtude da diminuição dos recursos no legislativo 

neste mês ele terá que cortar alguns gastos, pois precisa fazer alguns serviços para 

manutenção do prédio da Câmara, em especial o conserto do telhado que necessita 

urgentemente de reparos. Disse que algumas atividades foram suspensas este ano como a 

participação em congressos, e sessões solenes não foram realizadas, pois a Câmara teve que 

cortar gastos para honrar os seus compromissos com funcionários, agentes políticos e 

fornecedores. Marcos disse que a Câmara está com as suas contas em dia, e quando for 

possível, se Deus permitir em 2022 e os recursos possibilitarem outras atividades poderão ser 

retomadas e agradeceu a atenção de todos. Clemilson no uso da palavra cumprimentou a todos 

e agradeceu aos seus amigos e familiares que o dão a base para lutar em prol dos 

alagoagrandenses. Agradeceu ao prefeito por ter atendido o requerimento que ele (Clemilson) 

solicitou a retirada dos canteiros da rua Enéas Cavalcante para melhorar o trafego de veículos 

na referida rua. Fez um agradecimento especial ao Pastor Douglas da Igreja Evangélica 

Congregacional local. Desejou a todos que em 2022 o Poder Legislativo continue discutindo e 

votando em plenário proposituras de relevância para os alagoagrandenses. Solicitou ao 

presidente que retire essa divisória de vidro que isola o publico dos vereadores em Plenário. 

Adriano no uso da palavra cumprimentou a todos e agradeceu aos seus amigos, familiares e 

aos servidores do legislativo, que o apoiaram nesse 1º ano de mandato que está se encerrando 
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nos trabalhos ordinários nesta noite. Fez um breve relato das suas atividades parlamentares 

nesse 1º ano da legislatura e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. Fernando 

no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários referentes às dificuldades que a 

bancada governista passou no inicio da legislatura, sendo minoria no Legislativo, e após 

alguns meses de divergências políticas e de posições diferentes em algumas proposituras foi 

feita uma união pelo bem do município e a bancada governista hoje conta com os 11 

vereadores que tem assento nesta Casa e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. 

Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a 

sessão, marcando a próxima para o próximo período legislativo, mandando que fosse lavrada 

a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_________________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), da 

qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos dos 

artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 28 de outubro 

de 2021.  

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

__________________________________ __________________________________ 

 


